
1 調査方法 郵送配布・郵送回収（お礼状兼督促状１回送付）

2 調査時期 令和元年11月27日～令和元年12月17日

3 回収状況（速報値）

調査対象者 発送数 回収数 有効回収数 有効回収率 H28回収率

1
高齢者一般調査
（P.1～P.7）

市内の介護保険第１号被保険
者（要支援・要介護認定者を
除く）

2,400 1,766 1,738 72.4% 69.2%

2
若年者調査
（P.8～P.13）

市内在住の55歳～64歳の人
（要支援・要介護認定者を除
く）

1,500 864 855 57.0% 56.3%

3
介護保険在宅サービ
ス利用者調査
（P.14～P.19）

要支援・要介護認定者のうち、
介護保険居宅サービスを利用
している人

1,000 609 529 52.9% 54.8%

4

介護保険施設・居住
系サービス利用者調
査
（P.20～P.23）

要支援・要介護認定者のうち、
介護保険施設、グループホー
ム、有料老人ホーム等に入所
している人

500 251 166 33.2% 52.6%

5
介護保険サービス未
利用者調査
（P.24～P.30）

要支援・要介護認定者のうち、
介護保険サービスを利用して
いない人

300 197 172 57.3% 52.0%

6
介護保険サービス事
業者調査
（P.31～P.37）

西東京市内の介護保険関連
施設・事業所および市内地域
包括支援センター

261 147 146 55.9% 58.7%

7
介護支援専門員調
査
（P.38～P.43）

西東京市内の介護保険関連
事業所に所属する介護支援
専門員

120 89 89 74.2% 62.5%

8
在宅医療と介護に関
する調査
（P.44～P.49）

市内在住の40歳以上の要介
護認定者のうち、令和元年８
月に介護保険の訪問看護を
利用している人

300 167 148 49.3% 48.0%

9
介護予防・日常生活
圏域ニーズ調査
（P.50～P.57）

他調査の対象となっていな
い、市内在住の65歳以上の人
のうち、要介護１～５以外の人

2,400 1,793 1,764 73.5% 71.8%

10
医療機関調査
（P.58～P.61）

市内の医療機関（病院、一般
診療所、歯科診療所、薬局
等）

344 170 170 49.4% 50.4%

※速報値のため、確定時に数値が変わる場合がある。
※回収数は返送された調査票の合計で、集計不可な調査票等を除いたものが有効回収数となる。

調査名

西東京市高齢者保健福祉計画策定及び介護保険事業計画策定のための
アンケート調査結果（速報版）

資料１



1 高齢者一般調査

1 高齢者一般調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関入院中 2 ( 0.1)
(2) 福祉施設入所中 2 ( 0.1)
(3) 転居 0 ( 0.0)
(4) その他 24 ( 1.4)
＊ 無回答 1,738 ( 98.4)

回答者総数 1,766 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問1　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 1,514 ( 87.1)
(2) あて名ご本人の家族 44 ( 2.5)
(3) その他 2 ( 0.1)
＊ 無回答 178 ( 10.2)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 756 ( 43.5)
(2) 女性 958 ( 55.1)
＊ 無回答 24 ( 1.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 65～69歳 469 ( 27.0)
(2) 70～74歳 478 ( 27.5)
(3) 75～79歳 377 ( 21.7)
(4) 80～84歳 252 ( 14.5)
(5) 85～89歳 108 ( 6.2)
(6) 90～94歳 30 ( 1.7)
(7) 95歳以上 2 ( 0.1)
＊ 無回答 22 ( 1.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 96 ( 5.5)
(2) 南町 115 ( 6.6)
(3) 西原町 88 ( 5.1)
(4) 緑町 41 ( 2.4)
(5) 谷戸町 121 ( 7.0)
(6) 北原町 37 ( 2.1)
(7) 向台町 119 ( 6.8)
(8) 芝久保町 156 ( 9.0)
(9) 新町 67 ( 3.9)

(10) 柳沢 115 ( 6.6)
(11) 東伏見 41 ( 2.4)
(12) 保谷町 117 ( 6.7)
(13) 富士町 86 ( 4.9)
(14) 中町 55 ( 3.2)
(15) 東町 55 ( 3.2)
(16) 泉町 100 ( 5.8)
(17) 住吉町 78 ( 4.5)
(18) ひばりが丘 73 ( 4.2)
(19) ひばりが丘北 32 ( 1.8)
(20) 栄町 21 ( 1.2)
(21) 北町 49 ( 2.8)
(22) 下保谷 71 ( 4.1)
＊ 無回答 5 ( 0.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　住居 回答数（人） 割合（％）

(1) 一戸建ての持ち家 1,022 ( 58.8)
(2) 一戸建ての借家 17 ( 1.0)
(3) 分譲マンション 321 ( 18.5)
(4) 民間賃貸アパート・マンション 113 ( 6.5)
(5) 公的賃貸住宅 231 ( 13.3)
(6) 社宅・官舎 3 ( 0.2)
(7) 高齢者向け住宅 1 ( 0.1)
(8) その他 20 ( 1.2)
＊ 無回答 10 ( 0.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　同居家族（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとり暮らし 323 ( 18.6)
(2) 配偶者 1,157 ( 66.6)
(3) 息子・娘 517 ( 29.7)
(4) 息子・娘の配偶者 71 ( 4.1)
(5) 親 34 ( 2.0)
(6) 孫・ひ孫 93 ( 5.4)
(7) あなたや配偶者の兄弟姉妹 43 ( 2.5)
(8) その他 26 ( 1.5)
＊ 無回答 10 ( 0.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6付問　同居者全員65歳以上 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 738 ( 52.5)
(2) いいえ 590 ( 41.9)
＊ 無回答 79 ( 5.6)

回答者総数 1,407 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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1 高齢者一般調査

問7　福祉情報の入手先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 特に入手していない 516 ( 29.7)
(2) 市報 1,049 ( 60.4)
(3) 東京都広報 250 ( 14.4)
(4) 市のパンフレットなど 315 ( 18.1)
(5) 市のホームページ 99 ( 5.7)
(6) その他のホームページ 17 ( 1.0)
(7) テレビ・ラジオ 291 ( 16.7)
(8) 新聞・書籍 297 ( 17.1)
(9) ＳＮＳ 4 ( 0.2)

(10) 市役所 178 ( 10.2)
(11) 医療機関 119 ( 6.8)
(12) 福祉施設 85 ( 4.9)
(13) 地域包括支援センター 138 ( 7.9)
(14) 友人や知人 280 ( 16.1)
(15) その他 53 ( 3.0)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7付問　希望する情報の入手先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 市報 321 ( 62.2)
(2) 東京都広報 60 ( 11.6)
(3) 市のパンフレットなど 138 ( 26.7)
(4) 市のホームページ 103 ( 20.0)
(5) その他のホームページ 10 ( 1.9)
(6) テレビ・ラジオ 39 ( 7.6)
(7) 新聞・書籍 29 ( 5.6)
(8) ＳＮＳ 7 ( 1.4)
(9) 市役所 276 ( 53.5)

(10) 医療機関 89 ( 17.2)
(11) 福祉施設 42 ( 8.1)
(12) 地域包括支援センター 101 ( 19.6)
(13) 友人や知人 86 ( 16.7)
(14) その他 10 ( 1.9)

回答者総数 516 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　①仕事 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 316 ( 18.2)
(2) 週2～3回 154 ( 8.9)
(3) 週1回 38 ( 2.2)
(4) 月1～3回 65 ( 3.7)
(5) 外出しない 485 ( 27.9)
＊ 無回答 680 ( 39.1)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　②買物 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 625 ( 36.0)
(2) 週2～3回 609 ( 35.0)
(3) 週1回 192 ( 11.0)
(4) 月1～3回 83 ( 4.8)
(5) 外出しない 21 ( 1.2)
＊ 無回答 208 ( 12.0)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　③友人知人とのおしゃべり 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 204 ( 11.7)
(2) 週2～3回 311 ( 17.9)
(3) 週1回 169 ( 9.7)
(4) 月1～3回 369 ( 21.2)
(5) 外出しない 188 ( 10.8)
＊ 無回答 497 ( 28.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　④趣味活動 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 165 ( 9.5)
(2) 週2～3回 257 ( 14.8)
(3) 週1回 217 ( 12.5)
(4) 月1～3回 306 ( 17.6)
(5) 外出しない 273 ( 15.7)
＊ 無回答 520 ( 29.9)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　⑤体操 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 265 ( 15.2)
(2) 週2～3回 261 ( 15.0)
(3) 週1回 208 ( 12.0)
(4) 月1～3回 125 ( 7.2)
(5) 外出しない 372 ( 21.4)
＊ 無回答 507 ( 29.2)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　⑥ボランティア活動 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 21 ( 1.2)
(2) 週2～3回 35 ( 2.0)
(3) 週1回 42 ( 2.4)
(4) 月1～3回 104 ( 6.0)
(5) 外出しない 763 ( 43.9)
＊ 無回答 773 ( 44.5)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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1 高齢者一般調査

問8　外出の機会　⑦町内会、自治会活動 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 7 ( 0.4)
(2) 週2～3回 7 ( 0.4)
(3) 週1回 16 ( 0.9)
(4) 月1～3回 84 ( 4.8)
(5) 外出しない 831 ( 47.8)
＊ 無回答 793 ( 45.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　外出の機会　⑧通院やリハビリ 回答数（人） 割合（％）

(1) 週4回以上 70 ( 4.0)
(2) 週2～3回 90 ( 5.2)
(3) 週1回 79 ( 4.5)
(4) 月1～3回 722 ( 41.5)
(5) 外出しない 302 ( 17.4)
＊ 無回答 475 ( 27.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　普段の生活で困ったこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 日々の買物 53 ( 3.0)
(2) 日々のごみ出し 35 ( 2.0)
(3) 家具の移動 197 ( 11.3)
(4) 庭の手入れ 140 ( 8.1)
(5) 掃除 80 ( 4.6)
(6) 洗濯 14 ( 0.8)
(7) 炊事 42 ( 2.4)
(8) トイレ 10 ( 0.6)
(9) 入浴 16 ( 0.9)

(10) 外出の際の移動手段 76 ( 4.4)
(11) 税金の支払や公共機関の手続き 84 ( 4.8)
(12) 財産やお金の管理 23 ( 1.3)
(13) 電化製品の扱い方 165 ( 9.5)
(14) その他 46 ( 2.6)
(15) 特にない 1,132 ( 65.1)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　困りごとの相談先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族 1,406 ( 80.9)
(2) 親戚 277 ( 15.9)
(3) 友人・知人 586 ( 33.7)
(4) 近所の人 138 ( 7.9)
(5) 民生委員 25 ( 1.4)
(6) 地域包括支援センターの職員 87 ( 5.0)
(7) 病院の医師・看護師・相談員など 203 ( 11.7)
(8) 市の職員 69 ( 4.0)
(9) 社会福祉協議会職員 17 ( 1.0)

(10) その他 59 ( 3.4)
(11) 相談できる人がいない 51 ( 2.9)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　利用している交通手段（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 徒歩 1,245 ( 71.6)
(2) 自転車 807 ( 46.4)
(3) 自家用車、バイク 478 ( 27.5)
(4) バス 1,046 ( 60.2)
(5) 電車 891 ( 51.3)
(6) タクシー 95 ( 5.5)
(7) その他 7 ( 0.4)
(8) 外出しないので利用しない 8 ( 0.5)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　隣近所との付き合い 回答数（人） 割合（％）

(1) 頻繁にお互いの家の中まで行き来する程度 57 ( 3.3)
(2) 簡単な頼みごとなどで気軽に助け合える程度 218 ( 12.5)
(3) 外で会うとよく立ち話をする程度 488 ( 28.1)
(4) 顔を合わせると挨拶をしあう程度 810 ( 46.6)
(5) 顔は知っているがほとんど話したことがない 54 ( 3.1)
(6) 顔もよく分からず、ほとんど付き合いがない 79 ( 4.5)
＊ 無回答 32 ( 1.8)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問　付き合いのない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 仕事や家事で忙しく時間がないから 155 ( 16.4)
(2) 普段付き合う機会がないから 629 ( 66.7)
(3) 同世代の人が近くにいないから 72 ( 7.6)
(4) 気の合う人・話の合う人が近くにいないから 141 ( 15.0)
(5) あまりかかわりを持ちたくないから 166 ( 17.6)
(6) 隣近所以外の付き合いが多くあるから 142 ( 15.1)
(7) その他 43 ( 4.6)

回答者総数 943 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　地域の行事や活動への参加 回答数（人） 割合（％）

(1) どの行事にも積極的に参加・協力する 32 ( 1.8)
(2) 関心があるものについては積極的に参加・協力する 324 ( 18.6)
(3) 頼まれれば参加・協力する 601 ( 34.6)
(4) 頼まれてもあまり参加・協力しない 80 ( 4.6)
(5) まったく参加しない 627 ( 36.1)
＊ 無回答 74 ( 4.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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1 高齢者一般調査

問13付問1　参加している理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域との関わりを持ちたいから 292 ( 30.5)
(2) 地域の役に立ちたいから 274 ( 28.6)
(3) 家族が参加しているから 36 ( 3.8)
(4) 友人に勧められたから 60 ( 6.3)
(5) 生きがい、勉強になるから 206 ( 21.5)
(6) この地域に住んでいるから 604 ( 63.1)
(7) 周りの人が参加するのでなんとなく 58 ( 6.1)
(8) その他 20 ( 2.1)

回答者総数 957 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13付問2　参加しない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域との関わりを持ちたくないから 22 ( 3.1)
(2) 人づきあいが苦手（面倒）だから 135 ( 19.1)
(3) 友人や知人がいないから 155 ( 21.9)
(4) 活動する体力・気力がないから 122 ( 17.3)
(5) 活動場所までの移動が困難（面倒）だから 43 ( 6.1)
(6) 興味の持てる行事や活動がないから 280 ( 39.6)
(7) その他 155 ( 21.9)

回答者総数 707 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　健康状態 回答数（人） 割合（％）

(1) 健康である 352 ( 20.3)
(2) おおむね健康である 1,139 ( 65.5)
(3) 病気がちだが、寝ていることは少ない 151 ( 8.7)
(4) 病気がちで、寝ていることが多い 9 ( 0.5)
(5) 病気で、ほとんど寝たきりである 3 ( 0.2)
(6) その他 42 ( 2.4)
＊ 無回答 42 ( 2.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　食事の状況　①朝食 回答数（人） 割合（％）

(1) 自炊、手料理 1,557 ( 89.6)
(2) 中食 54 ( 3.1)
(3) 外食 12 ( 0.7)
(4) 食べない 51 ( 2.9)
＊ 無回答 64 ( 3.7)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　食事の状況　②昼食 回答数（人） 割合（％）

(1) 自炊、手料理 1,148 ( 66.1)
(2) 中食 314 ( 18.1)
(3) 外食 168 ( 9.7)
(4) 食べない 32 ( 1.8)
＊ 無回答 76 ( 4.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　食事の状況　③夕食 回答数（人） 割合（％）

(1) 自炊、手料理 1,557 ( 89.6)
(2) 中食 71 ( 4.1)
(3) 外食 32 ( 1.8)
(4) 食べない 9 ( 0.5)
＊ 無回答 69 ( 4.0)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　誰かと食事をする機会 回答数（人） 割合（％）

(1) 1日1回以上 1,034 ( 59.5)
(2) 週1回以上 200 ( 11.5)
(3) 月1回以上 241 ( 13.9)
(4) ほとんどない 217 ( 12.5)
＊ 無回答 46 ( 2.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　体調維持のため行っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 定期的に運動している 793 ( 45.6)
(2) 栄養のバランスなどに気をつけ、食べている 1,131 ( 65.1)
(3) 規則正しい生活をするように心がけている 1,085 ( 62.4)
(4) 病気の予防法などについて、テレビ・本・講演会などを利用して知識を深めている 620 ( 35.7)
(5) かかりつけの医師・歯科医師に、健康チェックをしてもらうようにしている 897 ( 51.6)
(6) 趣味活動などを行い、ストレスをためないようにしている 656 ( 37.7)
(7) その他 65 ( 3.7)
(8) 特にない 96 ( 5.5)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　健康維持のために利用したい場所（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 市立のスポーツセンター・体育館 503 ( 28.9)
(2) 民間のスポーツジム・カルチャーセンター 268 ( 15.4)
(3) 福祉会館・老人福祉センター 303 ( 17.4)
(4) 公園・緑道等の屋外 558 ( 32.1)
(5) 公民館・図書館 492 ( 28.3)
(6) その他 46 ( 2.6)
(7) 特にない 449 ( 25.8)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　フレイルの認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) 言葉も内容も知っている 535 ( 30.8)
(2) 言葉は聞いたことがある 356 ( 20.5)
(3) 知らない 790 ( 45.5)
＊ 無回答 57 ( 3.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問20　かかりつけ医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 1,395 ( 80.3)
(2) いない 312 ( 18.0)
(3) 分からない 18 ( 1.0)
＊ 無回答 13 ( 0.7)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　かかりつけ歯科医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 1,367 ( 78.7)
(2) いない 331 ( 19.0)
(3) 分からない 19 ( 1.1)
＊ 無回答 21 ( 1.2)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　かかりつけ薬局の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 1,222 ( 70.3)
(2) ない 452 ( 26.0)
(3) 分からない 36 ( 2.1)
＊ 無回答 28 ( 1.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　長期療養時の希望する居場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 768 ( 44.2)
(2) 子ども、親族の家 17 ( 1.0)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 177 ( 10.2)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 190 ( 10.9)
(5) 病院などの医療施設 369 ( 21.2)
(6) その他 13 ( 0.7)
(7) 分からない 189 ( 10.9)
＊ 無回答 15 ( 0.9)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 230 ( 29.3)
(2) 可能だと思う 345 ( 43.9)
(3) その他 7 ( 0.9)
(4) 分からない 160 ( 20.4)
＊ 無回答 43 ( 5.5)

回答者総数 785 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　自宅や親族宅が難しい理由（３つまで）
　　　　　　　　 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 664 ( 67.8)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 141 ( 14.4)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 351 ( 35.9)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 74 ( 7.6)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 20 ( 2.0)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 205 ( 20.9)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 67 ( 6.8)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 247 ( 25.2)
(9) その他 21 ( 2.1)

回答者総数 979 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　人生の最期を迎えたい場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 883 ( 50.8)
(2) 子ども、親族の家 19 ( 1.1)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 101 ( 5.8)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 92 ( 5.3)
(5) 病院などの医療施設 339 ( 19.5)
(6) その他 28 ( 1.6)
(7) 分からない 254 ( 14.6)
＊ 無回答 22 ( 1.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 311 ( 34.5)
(2) 可能だと思う 339 ( 37.6)
(3) その他 10 ( 1.1)
(4) 分からない 213 ( 23.6)
＊ 無回答 29 ( 3.2)

回答者総数 902 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　希望実現が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 560 ( 64.3)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 130 ( 14.9)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 302 ( 34.7)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 73 ( 8.4)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 18 ( 2.1)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 181 ( 20.8)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 51 ( 5.9)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 175 ( 20.1)
(9) その他 25 ( 2.9)

回答者総数 871 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　延命治療の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 最後まで、できる限りの延命治療をしてほしい 24 ( 1.4)
(2) 延命治療よりも苦痛をやわらげる緩和的治療をしてほしい 528 ( 30.4)
(3) 意識を取り戻したり回復する見込みがない場合は、延命治療をしないでほしい 1,049 ( 60.4)
(4) その他 8 ( 0.5)
(5) 分からない 102 ( 5.9)
＊ 無回答 27 ( 1.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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1 高齢者一般調査

問26　今後の希望を家族に伝えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 伝えている 851 ( 49.0)
(2) 伝えていない 782 ( 45.0)
(3) その他 34 ( 2.0)
＊ 無回答 71 ( 4.1)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26付問1　家族への伝え方（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 口頭で 809 ( 95.1)
(2) 私的なメモで 45 ( 5.3)
(3) 遺言などで 26 ( 3.1)
(4) 終活ノート（エンディングノート）で 48 ( 5.6)
(5) その他 12 ( 1.4)

回答者総数 851 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
問26付問2　希望を伝えていない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) まだ伝える時期ではないと思うから 510 ( 65.2)
(2) 伝えることをためらっているから 54 ( 6.9)
(3) 家族の希望に任せたいから 178 ( 22.8)
(4) その他 88 ( 11.3)

回答者総数 782 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　続けていること、今後行いたい活動（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 働くこと 513 ( 29.5)
(2) 文章を書くこと、読むこと 488 ( 28.1)
(3) 旅行すること 882 ( 50.7)
(4) 買い物に出かけること 839 ( 48.3)
(5) 歌うこと 316 ( 18.2)
(6) ゲームで遊ぶこと 87 ( 5.0)
(7) スポーツを楽しむこと 538 ( 31.0)
(8) インターネットを使うこと 328 ( 18.9)
(9) 自然にふれること 550 ( 31.6)

(10) 家族・親族とのふれあい 852 ( 49.0)
(11) 家族の介護 100 ( 5.8)
(12) 近所との付き合い 250 ( 14.4)
(13) 公民館等での活動 235 ( 13.5)
(14) 仲間内での活動 540 ( 31.1)
(15) ボランティア活動 211 ( 12.1)
(16) その他 77 ( 4.4)
(17) 特にない 76 ( 4.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　できると思う地域等の活動（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 見守りや声かけなど 703 ( 40.4)
(2) 話し相手 674 ( 38.8)
(3) ごみ出し等簡単な手伝い 536 ( 30.8)
(4) 草むしり、雪かきなどの力仕事 298 ( 17.1)
(5) 買物の付き添い 482 ( 27.7)
(6) 医療機関通院時の付き添い 343 ( 19.7)
(7) 行事の手伝い 373 ( 21.5)
(8) 子育ての手伝い 143 ( 8.2)
(9) 趣味、特技を活かしたボランティア 383 ( 22.0)

(10) 上記のどれも参加は難しい 193 ( 11.1)
(11) 分からない 192 ( 11.0)
(12) その他 49 ( 2.8)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　認知症で心配なこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族の負担が増える 1,266 ( 72.8)
(2) 世話をしてくれる人がいない 308 ( 17.7)
(3) 公的なサービスが十分にあるのか心配 743 ( 42.8)
(4) 自宅で生活できるのか心配 1,025 ( 59.0)
(5) お金の管理 432 ( 24.9)
(6) 心配なことはない 46 ( 2.6)
(7) その他 25 ( 1.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　認知症予防のために取り組んでいること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 定期的な運動 796 ( 45.8)
(2) 栄養バランスのとれた食事を摂る 934 ( 53.7)
(3) 脳トレーニング 461 ( 26.5)
(4) 人と会って話す 777 ( 44.7)
(5) 特に何もしていない 408 ( 23.5)
(6) その他 76 ( 4.4)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30付問　【認知症予防をしていない方のみ】　認知症予防に取り組まない理由（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 現在健康であるため 217 ( 53.2)
(2) 定期的に病院を受診しているため 93 ( 22.8)
(3) 何に取り組んだら良いか分からない 130 ( 31.9)
(4) 運動する習慣がない 42 ( 10.3)
(5) 運動できる場所を知らない 19 ( 4.7)
(6) 予防の必要性を感じていない 70 ( 17.2)
(7) その他 18 ( 4.4)

回答者総数 408 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　認知症サポーターの認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) よく知っている 171 ( 9.8)
(2) 名前は知っているがよく知らない 518 ( 29.8)
(3) 全く知らない 975 ( 56.1)
＊ 無回答 74 ( 4.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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1 高齢者一般調査

問32　認知症の人へ地域でできること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 何か困っていることがないか気にかける、声をかける 845 ( 48.6)
(2) 地域の見守り活動に参加する 251 ( 14.4)
(3) 地域包括支援センターへ相談する 455 ( 26.2)
(4) 市の相談窓口へ相談する 432 ( 24.9)
(5) 民生委員に相談する 206 ( 11.9)
(6) 認知症に関するテレビ番組や講習で理解を深める 336 ( 19.3)
(7) 認知症の普及活動に参加する 72 ( 4.1)
(8) 何もしない、又はできない 368 ( 21.2)
(9) その他 31 ( 1.8)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問32付問　何もしない、できない理由 回答数（人） 割合（％）

(1) どのように接したらよいか分からないため 166 ( 45.1)
(2) 認知症のことをよく知らないため 30 ( 8.2)
(3) 自分にできることはないと思うため 124 ( 33.7)
(4) その他 44 ( 12.0)
＊ 無回答 4 ( 1.1)

回答者総数 368 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問33　高齢者虐待と思われること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 認知症の親が徘徊をしないように、部屋の外に出さなかった 779 ( 44.8)
(2) 高齢の親に忘れっぽくなった様子があったため、なぜ忘れてしまうのかを繰り返し聞いた 612 ( 35.2)
(3) 高齢の親が体調が悪い様子であったが、通院を拒否したため、そのままにした 694 ( 39.9)
(4) オムツをしている高齢の親がトイレに失敗しズボンを濡らしてしまったため、ズボンを履かせなかった 886 ( 51.0)
(5) 忘れっぽくなった高齢の親名義の定期預金を、子の判断で解約した 441 ( 25.4)
(6) いずれも該当しない 219 ( 12.6)
(7) 分からない 293 ( 16.9)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問34　高齢者虐待の通報先の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 307 ( 17.7)
(2) 知らない 1,332 ( 76.6)
＊ 無回答 99 ( 5.7)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問35　地域包括支援センターの認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 882 ( 50.7)
(2) 知らない 713 ( 41.0)
＊ 無回答 143 ( 8.2)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問35付問　【地域包括支援センターを知っている方のみ】　自分の担当センターの認知
回答数（人） 割合（％）

(1) 栄町地域包括支援センター 86 ( 9.8)
(2) 富士町地域包括支援センター 86 ( 9.8)
(3) 泉町地域包括支援センター 116 ( 13.2)
(4) 田無町地域包括支援センター 100 ( 11.3)
(5) 緑町地域包括支援センター 89 ( 10.1)
(6) 西原町地域包括支援センター 102 ( 11.6)
(7) 向台町地域包括支援センター 110 ( 12.5)
(8) 新町地域包括支援センター 74 ( 8.4)
(9) 知らない 108 ( 12.2)
＊ 無回答 11 ( 1.2)

回答者総数 882 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問36　増大する高齢者福祉サービスへの対応について 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス内容を変えず、税金で対応する 380 ( 21.9)
(2) サービス内容は変えず、自己負担で対応する 219 ( 12.6)
(3) 税金や自己負担は変えず、サービス内容で対応する 443 ( 25.5)
(4) その他 62 ( 3.6)
(5) 分からない 397 ( 22.8)
＊ 無回答 237 ( 13.6)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問37　地域での暮らしに必要なこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 近所とのつながり 707 ( 40.7)
(2) 友人とのつながり 433 ( 24.9)
(3) 家族、親族とのつながり 801 ( 46.1)
(4) 就労の場 116 ( 6.7)
(5) ボランティア等の社会貢献できる場 120 ( 6.9)
(6) 地域で気軽に集まり語り合える場 282 ( 16.2)
(7) 趣味や特技を発揮できる場 176 ( 10.1)
(8) スポーツや運動などを楽しめる場 367 ( 21.1)
(9) 健康相談ができる場 251 ( 14.4)

(10) 病気やケガなどの医療の相談ができる場 381 ( 21.9)
(11) 暮らしに関する困りごとの相談ができる場 448 ( 25.8)
(12) その他 20 ( 1.2)
(13) 分からない 75 ( 4.3)

回答者総数 1,738 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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2 若年者調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関入院中 2 ( 0.2)
(2) 福祉施設入所中 0 ( 0.0)
(3) 転居 2 ( 0.2)
(4) その他 5 ( 0.6)
＊ 無回答 855 ( 99.0)

回答者総数 864 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問1　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 758 ( 88.7)
(2) あて名ご本人の家族 29 ( 3.4)
(3) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 68 ( 8.0)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 393 ( 46.0)
(2) 女性 456 ( 53.3)
＊ 無回答 6 ( 0.7)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 55歳 76 ( 8.9)
(2) 56歳 99 ( 11.6)
(3) 57歳 95 ( 11.1)
(4) 58歳 90 ( 10.5)
(5) 59歳 98 ( 11.5)
(6) 60歳 69 ( 8.1)
(7) 61歳 70 ( 8.2)
(8) 62歳 88 ( 10.3)
(9) 63歳 77 ( 9.0)

(10) 64歳 74 ( 8.7)
＊ 無回答 19 ( 2.2)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 58 ( 6.8)
(2) 南町 57 ( 6.7)
(3) 西原町 31 ( 3.6)
(4) 緑町 20 ( 2.3)
(5) 谷戸町 67 ( 7.8)
(6) 北原町 14 ( 1.6)
(7) 向台町 65 ( 7.6)
(8) 芝久保町 82 ( 9.6)
(9) 新町 36 ( 4.2)

(10) 柳沢 43 ( 5.0)
(11) 東伏見 26 ( 3.0)
(12) 保谷町 59 ( 6.9)
(13) 富士町 59 ( 6.9)
(14) 中町 29 ( 3.4)
(15) 東町 24 ( 2.8)
(16) 泉町 42 ( 4.9)
(17) 住吉町 24 ( 2.8)
(18) ひばりが丘 43 ( 5.0)
(19) ひばりが丘北 13 ( 1.5)
(20) 栄町 16 ( 1.9)
(21) 北町 21 ( 2.5)
(22) 下保谷 25 ( 2.9)
＊ 無回答 1 ( 0.1)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　住居 回答数（人） 割合（％）

(1) 一戸建ての持ち家 459 ( 53.7)
(2) 一戸建ての借家 18 ( 2.1)
(3) 分譲マンション 201 ( 23.5)
(4) 民間賃貸アパート・マンション 100 ( 11.7)
(5) 公的賃貸住宅 68 ( 8.0)
(6) 社宅・官舎 4 ( 0.5)
(7) 高齢者向け住宅 0 ( 0.0)
(8) その他 4 ( 0.5)
＊ 無回答 1 ( 0.1)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　同居家族（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとり暮らし 100 ( 11.7)
(2) 配偶者 645 ( 75.4)
(3) 息子・娘 383 ( 44.8)
(4) 息子・娘の配偶者 11 ( 1.3)
(5) 親 113 ( 13.2)
(6) 孫・ひ孫 13 ( 1.5)
(7) あなたや配偶者の兄弟姉妹 15 ( 1.8)
(8) その他 15 ( 1.8)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問7　福祉情報の入手先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 特に入手していない 341 ( 39.9)
(2) 市報 390 ( 45.6)
(3) 東京都広報 81 ( 9.5)
(4) 市のパンフレットなど 105 ( 12.3)
(5) 市のホームページ 124 ( 14.5)
(6) その他のホームページ 37 ( 4.3)
(7) テレビ・ラジオ 78 ( 9.1)
(8) 新聞・書籍 65 ( 7.6)
(9) ＳＮＳ 9 ( 1.1)

(10) 市役所 61 ( 7.1)
(11) 医療機関 46 ( 5.4)
(12) 福祉施設 32 ( 3.7)
(13) 地域包括支援センター 56 ( 6.5)
(14) 友人や知人 84 ( 9.8)
(15) その他 30 ( 3.5)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7付問　希望する情報の入手先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 市報 206 ( 60.4)
(2) 東京都広報 54 ( 15.8)
(3) 市のパンフレットなど 84 ( 24.6)
(4) 市のホームページ 213 ( 62.5)
(5) その他のホームページ 38 ( 11.1)
(6) テレビ・ラジオ 22 ( 6.5)
(7) 新聞・書籍 22 ( 6.5)
(8) ＳＮＳ 26 ( 7.6)
(9) 市役所 135 ( 39.6)

(10) 医療機関 64 ( 18.8)
(11) 福祉施設 30 ( 8.8)
(12) 地域包括支援センター 65 ( 19.1)
(13) 友人や知人 46 ( 13.5)
(14) その他 9 ( 2.6)

回答者総数 341 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　隣近所との付き合い 回答数（人） 割合（％）

(1) 頻繁にお互いの家の中まで行き来する程度 8 ( 0.9)
(2) 簡単な頼みごとなどで気軽に助け合える程度 63 ( 7.4)
(3) 外で会うとよく立ち話をする程度 143 ( 16.7)
(4) 顔を合わせると挨拶をしあう程度 497 ( 58.1)
(5) 顔は知っているがほとんど話したことがない 65 ( 7.6)
(6) 顔もよく分からず、ほとんど付き合いがない 78 ( 9.1)
＊ 無回答 1 ( 0.1)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8付問　付き合いのない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 仕事や家事で忙しく時間がないから 301 ( 47.0)
(2) 普段付き合う機会がないから 433 ( 67.7)
(3) 同世代の人が近くにいないから 69 ( 10.8)
(4) 気の合う人・話の合う人が近くにいないから 46 ( 7.2)
(5) あまりかかわりを持ちたくないから 75 ( 11.7)
(6) 隣近所以外の付き合いが多くあるから 58 ( 9.1)
(7) その他 28 ( 4.4)

回答者総数 640 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　地域の行事や活動への参加 回答数（人） 割合（％）

(1) どの行事にも積極的に参加・協力する 7 ( 0.8)
(2) 関心があるものについては積極的に参加・協力する 122 ( 14.3)
(3) 頼まれれば参加・協力する 301 ( 35.2)
(4) 頼まれてもあまり参加・協力しない 53 ( 6.2)
(5) まったく参加しない 364 ( 42.6)
＊ 無回答 8 ( 0.9)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9付問1　参加している理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域との関わりを持ちたいから 119 ( 27.7)
(2) 地域の役に立ちたいから 110 ( 25.6)
(3) 家族が参加しているから 31 ( 7.2)
(4) 友人に勧められたから 17 ( 4.0)
(5) 生きがい、勉強になるから 59 ( 13.7)
(6) この地域に住んでいるから 284 ( 66.0)
(7) 周りの人が参加するのでなんとなく 26 ( 6.0)
(8) その他 16 ( 3.7)

回答者総数 430 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9付問2　参加しない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域との関わりを持ちたくないから 13 ( 3.1)
(2) 人づきあいが苦手（面倒）だから 80 ( 19.2)
(3) 友人や知人がいないから 94 ( 22.5)
(4) 活動する体力・気力がないから 48 ( 11.5)
(5) 活動場所までの移動が困難（面倒）だから 17 ( 4.1)
(6) 興味の持てる行事や活動がないから 132 ( 31.7)
(7) その他 149 ( 35.7)

回答者総数 417 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問10　できると思う地域等の活動（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 見守りや声かけなど 373 ( 43.6)
(2) 話し相手 189 ( 22.1)
(3) ごみ出し等簡単な手伝い 242 ( 28.3)
(4) 草むしり、雪かきなどの力仕事 163 ( 19.1)
(5) 買物の付き添い 143 ( 16.7)
(6) 医療機関通院時の付き添い 98 ( 11.5)
(7) 行事の手伝い 218 ( 25.5)
(8) 子育ての手伝い 81 ( 9.5)
(9) 趣味、特技を活かしたボランティア 222 ( 26.0)

(10) 上記のどれも参加は難しい 107 ( 12.5)
(11) 分からない 115 ( 13.5)
(12) その他 27 ( 3.2)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　健康状態 回答数（人） 割合（％）

(1) 健康である 285 ( 33.3)
(2) おおむね健康である 482 ( 56.4)
(3) 病気がちだが、寝ていることは少ない 58 ( 6.8)
(4) 病気がちで、寝ていることが多い 7 ( 0.8)
(5) 病気で、ほとんど寝たきりである 1 ( 0.1)
(6) その他 18 ( 2.1)
＊ 無回答 4 ( 0.5)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　誰かと食事をする機会 回答数（人） 割合（％）

(1) 1日1回以上 615 ( 71.9)
(2) 週1回以上 106 ( 12.4)
(3) 月1回以上 56 ( 6.5)
(4) ほとんどない 72 ( 8.4)
＊ 無回答 6 ( 0.7)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　体調維持のため行っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 定期的に運動している 333 ( 38.9)
(2) 栄養のバランスなどに気をつけ、食べている 455 ( 53.2)
(3) 規則正しい生活をするように心がけている 422 ( 49.4)
(4) 病気の予防法などについて、テレビ・本・講演会などを利用して知識を深めている 214 ( 25.0)
(5) かかりつけの医師・歯科医師に、健康チェックをしてもらうようにしている 303 ( 35.4)
(6) 趣味活動などを行い、ストレスをためないようにしている 267 ( 31.2)
(7) その他 25 ( 2.9)
(8) 特にない 78 ( 9.1)
＊ 無回答 3 ( 0.4)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　フレイルの認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) 言葉も内容も知っている 165 ( 19.3)
(2) 言葉は聞いたことがある 140 ( 16.4)
(3) 知らない 544 ( 63.6)
＊ 無回答 6 ( 0.7)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　かかりつけ医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 515 ( 60.2)
(2) いない 325 ( 38.0)
(3) 分からない 13 ( 1.5)
＊ 無回答 2 ( 0.2)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　かかりつけ歯科医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 593 ( 69.4)
(2) いない 247 ( 28.9)
(3) 分からない 11 ( 1.3)
＊ 無回答 4 ( 0.5)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　かかりつけ薬局の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 394 ( 46.1)
(2) ない 426 ( 49.8)
(3) 分からない 33 ( 3.9)
＊ 無回答 2 ( 0.2)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　長期療養時の希望する居場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 364 ( 42.6)
(2) 子ども、親族の家 3 ( 0.4)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 132 ( 15.4)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 71 ( 8.3)
(5) 病院などの医療施設 184 ( 21.5)
(6) その他 8 ( 0.9)
(7) 分からない 87 ( 10.2)
＊ 無回答 6 ( 0.7)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 123 ( 33.5)
(2) 可能だと思う 162 ( 44.1)
(3) その他 6 ( 1.6)
(4) 分からない 71 ( 19.3)
＊ 無回答 5 ( 1.4)

回答者総数 367 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問18付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　自宅や親族宅が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 377 ( 72.8)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 94 ( 18.1)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 186 ( 35.9)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 28 ( 5.4)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 7 ( 1.4)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 100 ( 19.3)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 29 ( 5.6)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 108 ( 20.8)
(9) その他 20 ( 3.9)

回答者総数 518 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　人生の最期を迎えたい場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 383 ( 44.8)
(2) 子ども、親族の家 7 ( 0.8)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 62 ( 7.3)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 36 ( 4.2)
(5) 病院などの医療施設 159 ( 18.6)
(6) その他 17 ( 2.0)
(7) 分からない 184 ( 21.5)
＊ 無回答 7 ( 0.8)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 156 ( 40.0)
(2) 可能だと思う 115 ( 29.5)
(3) その他 3 ( 0.8)
(4) 分からない 110 ( 28.2)
＊ 無回答 6 ( 1.5)

回答者総数 390 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　希望実現が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 290 ( 67.4)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 78 ( 18.1)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 140 ( 32.6)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 28 ( 6.5)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 5 ( 1.2)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 68 ( 15.8)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 12 ( 2.8)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 71 ( 16.5)
(9) その他 20 ( 4.7)

回答者総数 430 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　延命治療の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 最後まで、できる限りの延命治療をしてほしい 13 ( 1.5)
(2) 延命治療よりも苦痛をやわらげる緩和的治療をしてほしい 314 ( 36.7)
(3) 意識を取り戻したり回復する見込みがない場合は、延命治療をしないでほしい 474 ( 55.4)
(4) その他 7 ( 0.8)
(5) 分からない 42 ( 4.9)
＊ 無回答 5 ( 0.6)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　今後の希望を家族に伝えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 伝えている 338 ( 39.5)
(2) 伝えていない 489 ( 57.2)
(3) その他 19 ( 2.2)
＊ 無回答 9 ( 1.1)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21付問1　家族への伝え方（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 口頭で 329 ( 97.3)
(2) 私的なメモで 10 ( 3.0)
(3) 遺言などで 5 ( 1.5)
(4) 終活ノート（エンディングノート）で 7 ( 2.1)
(5) その他 5 ( 1.5)

回答者総数 338 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21付問2　希望を伝えていない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) まだ伝える時期ではないと思うから 382 ( 78.1)
(2) 伝えることをためらっているから 19 ( 3.9)
(3) 家族の希望に任せたいから 66 ( 13.5)
(4) その他 56 ( 11.5)

回答者総数 489 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　若年性認証の認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) よく知っている 448 ( 52.4)
(2) 名前は知っているがよく知らない 381 ( 44.6)
(3) 全く知らない 12 ( 1.4)
＊ 無回答 14 ( 1.6)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　若年性認知症についての相談先（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域包括支援センター 341 ( 39.9)
(2) 市の相談窓口 341 ( 39.9)
(3) 民生委員 26 ( 3.0)
(4) 病院の医師または看護師 573 ( 67.0)
(5) 保健所 30 ( 3.5)
(6) どこに相談したらよいか分からない 107 ( 12.5)
(7) その他 17 ( 2.0)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問24　若年性認知症で心配なこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族の負担が増える 644 ( 75.3)
(2) 世話をしてくれる人がいない 241 ( 28.2)
(3) 公的なサービスが十分にあるのか心配 367 ( 42.9)
(4) 自宅で生活できるのか心配 483 ( 56.5)
(5) 仕事ができなくなる 393 ( 46.0)
(6) 収入がなくなる 347 ( 40.6)
(7) 子育てができなくなる 18 ( 2.1)
(8) 親の介護ができなくなる 117 ( 13.7)
(9) お金の管理 315 ( 36.8)

(10) 心配なことはない 11 ( 1.3)
(11) その他 17 ( 2.0)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　認知症予防のために取り組んでいること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 定期的な運動 303 ( 35.4)
(2) 栄養バランスのとれた食事を摂る 327 ( 38.2)
(3) 脳トレーニング 145 ( 17.0)
(4) 人と会って話す 247 ( 28.9)
(5) 特に何もしていない 322 ( 37.7)
(6) その他 42 ( 4.9)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25付問　認知症予防に取り組まない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 現在健康であるため 147 ( 45.7)
(2) 定期的に病院を受診しているため 31 ( 9.6)
(3) 何に取り組んだら良いか分からない 150 ( 46.6)
(4) 運動する習慣がない 35 ( 10.9)
(5) 運動できる場所を知らない 10 ( 3.1)
(6) 予防の必要性を感じていない 44 ( 13.7)
(7) その他 19 ( 5.9)

回答者総数 322 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26　認知症サポーターの認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) よく知っている 100 ( 11.7)
(2) 名前は知っているがよく知らない 184 ( 21.5)
(3) 全く知らない 560 ( 65.5)
＊ 無回答 11 ( 1.3)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　認知症の人へ地域でできること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 何か困っていることがないか気にかける、声をかける 383 ( 44.8)
(2) 地域の見守り活動に参加する 154 ( 18.0)
(3) 地域包括支援センターへ相談する 200 ( 23.4)
(4) 市の相談窓口へ相談する 215 ( 25.1)
(5) 民生委員に相談する 57 ( 6.7)
(6) 認知症に関するテレビ番組や講習で理解を深める 120 ( 14.0)
(7) 認知症の普及活動に参加する 33 ( 3.9)
(8) 何もしない、又はできない 223 ( 26.1)
(9) その他 19 ( 2.2)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27付問　何もしない、できない理由 回答数（人） 割合（％）

(1) どのように接したらよいか分からないため 120 ( 53.8)
(2) 認知症のことをよく知らないため 8 ( 3.6)
(3) 自分にできることはないと思うため 54 ( 24.2)
(4) その他 41 ( 18.4)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 223 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　介護している両親や親戚の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 188 ( 22.0)
(2) いない 642 ( 75.1)
＊ 無回答 25 ( 2.9)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28付問　介護の形 回答数（人） 割合（％）

(1) 一緒に暮らしながら介護をしている 49 ( 26.1)
(2) 別世帯で暮らしているが、訪問して介護している 62 ( 33.0)
(3) 施設に入居している 70 ( 37.2)
(4) その他 7 ( 3.7)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 188 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28付問2　介護をする上で困っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分な睡眠時間が確保できない 17 ( 9.0)
(2) 希望するサービスが受けられない 11 ( 5.9)
(3) 精神的に疲れ、ストレスがたまる 77 ( 41.0)
(4) 肉体的に疲れる 47 ( 25.0)
(5) 自分の自由な時間がない 35 ( 18.6)
(6) 家族や自分の仕事に影響がある 36 ( 19.1)
(7) 介護がいつまで続くのか分からない 56 ( 29.8)
(8) 経済的な負担がかさむ 40 ( 21.3)
(9) 介護の方法が分からない 6 ( 3.2)

(10) 自分以外に介護をする人がいない 30 ( 16.0)
(11) 育児や家族の世話ができない 3 ( 1.6)
(12) 介護に関してどこに（誰に）相談したらよいか分からない 9 ( 4.8)
(13) 家族や親族の協力が得られない 6 ( 3.2)
(14) 事業所・医療機関などが家の近くにない 0 ( 0.0)
(15) 介護していることをどこか（誰か）に相談しようとは思えない 3 ( 1.6)
(16) 特にない 12 ( 6.4)
(17) その他 11 ( 5.9)

回答者総数 188 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問29　高齢者虐待と思われること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 認知症の親が徘徊をしないように、部屋の外に出さなかった 449 ( 52.5)
(2) 高齢の親に忘れっぽくなった様子があったため、なぜ忘れてしまうのかを繰り返し聞いた 397 ( 46.4)
(3) 高齢の親が体調が悪い様子であったが、通院を拒否したため、そのままにした 455 ( 53.2)
(4) オムツをしている高齢の親がトイレに失敗しズボンを濡らしてしまったため、ズボンを履かせなかった 579 ( 67.7)
(5) 忘れっぽくなった高齢の親名義の定期預金を、子の判断で解約した 302 ( 35.3)
(6) いずれも該当しない 61 ( 7.1)
(7) 分からない 101 ( 11.8)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　高齢者虐待の通報先の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 125 ( 14.6)
(2) 知らない 700 ( 81.9)
＊ 無回答 30 ( 3.5)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　地域包括支援センターの認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 422 ( 49.4)
(2) 知らない 381 ( 44.6)
＊ 無回答 52 ( 6.1)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31付問　【地域包括支援センターを知っている方のみ】　自分の担当センターの認知
回答数（人） 割合（％）

(1) 栄町地域包括支援センター 27 ( 6.4)
(2) 富士町地域包括支援センター 43 ( 10.2)
(3) 泉町地域包括支援センター 36 ( 8.5)
(4) 田無町地域包括支援センター 43 ( 10.2)
(5) 緑町地域包括支援センター 37 ( 8.8)
(6) 西原町地域包括支援センター 31 ( 7.3)
(7) 向台町地域包括支援センター 53 ( 12.6)
(8) 新町地域包括支援センター 30 ( 7.1)
(9) 知らない 118 ( 28.0)
＊ 無回答 4 ( 0.9)

回答者総数 422 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問32　増大する高齢者福祉サービスへの対応について 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス内容を変えず、税金で対応する 249 ( 29.1)
(2) サービス内容は変えず、自己負担で対応する 112 ( 13.1)
(3) 税金や自己負担は変えず、サービス内容で対応する 201 ( 23.5)
(4) その他 44 ( 5.1)
(5) 分からない 187 ( 21.9)
＊ 無回答 62 ( 7.3)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問33　地域での暮らしに必要なこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 近所とのつながり 292 ( 34.2)
(2) 友人とのつながり 142 ( 16.6)
(3) 家族、親族とのつながり 261 ( 30.5)
(4) 就労の場 162 ( 18.9)
(5) ボランティア等の社会貢献できる場 99 ( 11.6)
(6) 地域で気軽に集まり語り合える場 127 ( 14.9)
(7) 趣味や特技を発揮できる場 106 ( 12.4)
(8) スポーツや運動などを楽しめる場 178 ( 20.8)
(9) 健康相談ができる場 147 ( 17.2)

(10) 病気やケガなどの医療の相談ができる場 246 ( 28.8)
(11) 暮らしに関する困りごとの相談ができる場 292 ( 34.2)
(12) その他 15 ( 1.8)
(13) 分からない 38 ( 4.4)

回答者総数 855 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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3 介護保険在宅サービス利用者調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関入院中 16 ( 2.6)
(2) 福祉施設入所中 44 ( 7.2)
(3) 転居 0 ( 0.0)
(4) その他 20 ( 3.3)
＊ 無回答 529 ( 86.9)

回答者総数 609 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問1　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 295 ( 55.8)
(2) あて名ご本人の家族 156 ( 29.5)
(3) その他 9 ( 1.7)
＊ 無回答 69 ( 13.0)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 170 ( 32.1)
(2) 女性 350 ( 66.2)
＊ 無回答 9 ( 1.7)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 54歳以下 3 ( 0.6)
(2) 55～59歳 2 ( 0.4)
(3) 60～64歳 6 ( 1.1)
(4) 65～69歳 21 ( 4.0)
(5) 70～74歳 46 ( 8.7)
(6) 75～79歳 60 ( 11.3)
(7) 80～84歳 113 ( 21.4)
(8) 85～89歳 145 ( 27.4)
(9) 90～94歳 99 ( 18.7)

(10) 95歳以上 25 ( 4.7)
＊ 無回答 9 ( 1.7)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 36 ( 6.8)
(2) 南町 45 ( 8.5)
(3) 西原町 16 ( 3.0)
(4) 緑町 9 ( 1.7)
(5) 谷戸町 29 ( 5.5)
(6) 北原町 14 ( 2.6)
(7) 向台町 26 ( 4.9)
(8) 芝久保町 57 ( 10.8)
(9) 新町 30 ( 5.7)

(10) 柳沢 38 ( 7.2)
(11) 東伏見 12 ( 2.3)
(12) 保谷町 30 ( 5.7)
(13) 富士町 34 ( 6.4)
(14) 中町 31 ( 5.9)
(15) 東町 13 ( 2.5)
(16) 泉町 17 ( 3.2)
(17) 住吉町 11 ( 2.1)
(18) ひばりが丘 24 ( 4.5)
(19) ひばりが丘北 11 ( 2.1)
(20) 栄町 7 ( 1.3)
(21) 北町 15 ( 2.8)
(22) 下保谷 22 ( 4.2)
＊ 無回答 2 ( 0.4)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　住居 回答数（人） 割合（％）

(1) 一戸建ての持ち家 336 ( 63.5)
(2) 一戸建ての借家 4 ( 0.8)
(3) 分譲マンション 45 ( 8.5)
(4) 民間賃貸アパート・マンション 44 ( 8.3)
(5) 公的賃貸住宅 79 ( 14.9)
(6) 社宅・官舎 0 ( 0.0)
(7) 高齢者向け住宅 12 ( 2.3)
(8) その他 6 ( 1.1)
＊ 無回答 3 ( 0.6)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　同居家族（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとり暮らし 159 ( 30.1)
(2) 配偶者 198 ( 37.4)
(3) 息子・娘 194 ( 36.7)
(4) 息子・娘の配偶者 68 ( 12.9)
(5) 親 6 ( 1.1)
(6) 孫・ひ孫 41 ( 7.8)
(7) あなたや配偶者の兄弟姉妹 6 ( 1.1)
(8) その他 2 ( 0.4)
＊ 無回答 5 ( 0.9)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6付問　同居者全員65歳以上 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 165 ( 45.2)
(2) いいえ 165 ( 45.2)
＊ 無回答 35 ( 9.6)

回答者総数 365 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問7　現在の介護度 回答数（人） 割合（％）

(1) 要支援1 46 ( 8.7)
(2) 要支援2 50 ( 9.5)
(3) 要介護1 196 ( 37.1)
(4) 要介護2 128 ( 24.2)
(5) 要介護3 60 ( 11.3)
(6) 要介護4 19 ( 3.6)
(7) 要介護5 14 ( 2.6)
＊ 無回答 16 ( 3.0)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　かかりつけ医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 493 ( 93.2)
(2) いない 30 ( 5.7)
(3) 分からない 2 ( 0.4)
＊ 無回答 4 ( 0.8)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　かかりつけ歯科医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 351 ( 66.4)
(2) いない 166 ( 31.4)
(3) 分からない 9 ( 1.7)
＊ 無回答 3 ( 0.6)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　かかりつけ薬局の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 446 ( 84.3)
(2) ない 67 ( 12.7)
(3) 分からない 10 ( 1.9)
＊ 無回答 6 ( 1.1)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　長期療養時の希望する居場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 262 ( 49.5)
(2) 子ども、親族の家 9 ( 1.7)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 37 ( 7.0)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 79 ( 14.9)
(5) 病院などの医療施設 89 ( 16.8)
(6) その他 3 ( 0.6)
(7) 分からない 45 ( 8.5)
＊ 無回答 5 ( 0.9)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 87 ( 32.1)
(2) 可能だと思う 115 ( 42.4)
(3) その他 4 ( 1.5)
(4) 分からない 48 ( 17.7)
＊ 無回答 17 ( 6.3)

回答者総数 271 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　自宅や親族宅が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 152 ( 51.5)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 42 ( 14.2)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 126 ( 42.7)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 32 ( 10.8)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 12 ( 4.1)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 55 ( 18.6)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 25 ( 8.5)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 64 ( 21.7)
(9) その他 7 ( 2.4)

回答者総数 295 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　人生の最期を迎えたい場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 292 ( 55.2)
(2) 子ども、親族の家 13 ( 2.5)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 19 ( 3.6)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 41 ( 7.8)
(5) 病院などの医療施設 90 ( 17.0)
(6) その他 4 ( 0.8)
(7) 分からない 63 ( 11.9)
＊ 無回答 7 ( 1.3)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 105 ( 34.4)
(2) 可能だと思う 112 ( 36.7)
(3) その他 3 ( 1.0)
(4) 分からない 57 ( 18.7)
＊ 無回答 28 ( 9.2)

回答者総数 305 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問12付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　希望実現が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 136 ( 52.5)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 38 ( 14.7)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 105 ( 40.5)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 27 ( 10.4)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 4 ( 1.5)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 45 ( 17.4)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 18 ( 6.9)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 48 ( 18.5)
(9) その他 5 ( 1.9)

回答者総数 259 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　延命治療の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 最後まで、できる限りの延命治療をしてほしい 23 ( 4.3)
(2) 延命治療よりも苦痛をやわらげる緩和的治療をしてほしい 175 ( 33.1)
(3) 意識を取り戻したり回復する見込みがない場合は、延命治療をしないでほしい 275 ( 52.0)
(4) その他 1 ( 0.2)
(5) 分からない 44 ( 8.3)
＊ 無回答 11 ( 2.1)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　今後の希望を家族に伝えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 伝えている 311 ( 58.8)
(2) 伝えていない 176 ( 33.3)
(3) その他 13 ( 2.5)
＊ 無回答 29 ( 5.5)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14付問1　家族への伝え方（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 口頭で 277 ( 89.1)
(2) 私的なメモで 21 ( 6.8)
(3) 遺言などで 8 ( 2.6)
(4) 終活ノート（エンディングノート）で 13 ( 4.2)
(5) その他 8 ( 2.6)

回答者総数 311 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14付問2　希望を伝えていない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) まだ伝える時期ではないと思うから 68 ( 38.6)
(2) 伝えることをためらっているから 29 ( 16.5)
(3) 家族の希望に任せたいから 61 ( 34.7)
(4) その他 29 ( 16.5)

回答者総数 176 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15-01　現在利用しているサービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 162 ( 30.6)
(2) 訪問入浴介護 43 ( 8.1)
(3) 訪問看護 78 ( 14.7)
(4) 訪問リハビリテーション 83 ( 15.7)
(5) 居宅療養管理指導 33 ( 6.2)
(6) 通所介護（デイサービス） 234 ( 44.2)
(7) 通所リハビリテーション（デイケア） 60 ( 11.3)
(8) 短期入所生活介護（ショートステイ） 39 ( 7.4)
(9) 短期入所療養介護（ショートステイ） 22 ( 4.2)

(10) 特定施設入居者生活介護 6 ( 1.1)
(11) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 11 ( 2.1)
(12) 介護老人保健施設（老人保健施設） 7 ( 1.3)
(13) 介護療養型医療施設または介護医療院 2 ( 0.4)
(14) 地域密着型通所介護 32 ( 6.0)
(15) 小規模多機能型居宅介護 26 ( 4.9)
(16) 夜間対応型訪問介護 6 ( 1.1)
(17) 看護小規模多機能型居宅介護 3 ( 0.6)
(18) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 11 ( 2.1)
(19) 認知症対応型通所介護 5 ( 0.9)
(20) 認知症対応型共同生活介護 4 ( 0.8)
(21) 福祉用具の貸与 239 ( 45.2)
(22) 福祉用具の購入費の支給 96 ( 18.1)
(23) 住宅改修費の支給 135 ( 25.5)
(24) 訪問型サービス 54 ( 10.2)
(25) 通所型サービス 48 ( 9.1)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問15-02　今後増やしたい、利用したいサービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 48 ( 9.1)
(2) 訪問入浴介護 34 ( 6.4)
(3) 訪問看護 33 ( 6.2)
(4) 訪問リハビリテーション 46 ( 8.7)
(5) 居宅療養管理指導 30 ( 5.7)
(6) 通所介護（デイサービス） 42 ( 7.9)
(7) 通所リハビリテーション（デイケア） 31 ( 5.9)
(8) 短期入所生活介護（ショートステイ） 42 ( 7.9)
(9) 短期入所療養介護（ショートステイ） 38 ( 7.2)

(10) 特定施設入居者生活介護 24 ( 4.5)
(11) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 46 ( 8.7)
(12) 介護老人保健施設（老人保健施設） 24 ( 4.5)
(13) 介護療養型医療施設または介護医療院 29 ( 5.5)
(14) 地域密着型通所介護 15 ( 2.8)
(15) 小規模多機能型居宅介護 41 ( 7.8)
(16) 夜間対応型訪問介護 26 ( 4.9)
(17) 看護小規模多機能型居宅介護 23 ( 4.3)
(18) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 22 ( 4.2)
(19) 認知症対応型通所介護 31 ( 5.9)
(20) 認知症対応型共同生活介護 23 ( 4.3)
(21) 福祉用具の貸与 42 ( 7.9)
(22) 福祉用具の購入費の支給 45 ( 8.5)
(23) 住宅改修費の支給 49 ( 9.3)
(24) 訪問型サービス 43 ( 8.1)
(25) 通所型サービス 20 ( 3.8)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　利用限度額 回答数（人） 割合（％）

(1) 利用限度額を超えている 25 ( 4.7)
(2) 利用限度額内に入っている 345 ( 65.2)
(3) 分からない 118 ( 22.3)
＊ 無回答 41 ( 7.8)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問1　利用限度額を超えている理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 必要なサービスが足りていないから 13 ( 52.0)
(2) 全額自己負担しても希望するサービスを受けたいから 8 ( 32.0)
(3) その他 2 ( 8.0)
(4) 分からない 3 ( 12.0)

回答者総数 25 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問2　利用限度額内で収まっている理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) いま受けているサービスで足りているから 244 ( 70.7)
(2) 経済的に負担が大きいから 51 ( 14.8)
(3) 家族が介護してくれるから 68 ( 19.7)
(4) サービスに空きがないから 13 ( 3.8)
(5) 希望するサービスがないから 13 ( 3.8)
(6) 民間の家事援助サービス（シルバー人材、宅配弁当など）を受けているから 27 ( 7.8)
(7) どのようなサービスがあるのか分からないから 24 ( 7.0)
(8) その他 12 ( 3.5)
(9) 分からない 9 ( 2.6)

回答者総数 345 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17①　利用者負担額が高額になった人への軽減制度 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 153 ( 28.9)
(2) 知らない 340 ( 64.3)
＊ 無回答 36 ( 6.8)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17②　施設サービスが高額になった人への軽減制度 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 100 ( 18.9)
(2) 知らない 374 ( 70.7)
＊ 無回答 55 ( 10.4)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17③　生計困難者等に対する利用者負担の軽減制度 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 86 ( 16.3)
(2) 知らない 375 ( 70.9)
＊ 無回答 68 ( 12.9)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　介護保険サービス利用による生活環境の変化 回答数（人） 割合（％）

(1) 改善した 175 ( 33.1)
(2) やや改善した 212 ( 40.1)
(3) 以前とあまり変わらない 85 ( 16.1)
(4) 悪くなった 7 ( 1.3)
＊ 無回答 50 ( 9.5)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18付問　生活環境が変わらない、悪くなった理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 本人や家族の希望が反映されていない 12 ( 13.0)
(2) 希望した回数や時間が確保されていない 11 ( 12.0)
(3) 希望したサービスが入っていない 15 ( 16.3)
(4) 希望しないサービスが入っている 5 ( 5.4)
(5) その他 26 ( 28.3)

回答者総数 92 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問19　ケアプランへの希望の反映 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分に反映されている 129 ( 24.4)
(2) ほぼ反映されている 244 ( 46.1)
(3) 一部反映されていない 49 ( 9.3)
(4) 全く反映されていない 7 ( 1.3)
＊ 無回答 100 ( 18.9)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　ケアマネジャーへの満足度 回答数（人） 割合（％）

(1) 満足している 313 ( 59.2)
(2) やや満足している 67 ( 12.7)
(3) ふつう 91 ( 17.2)
(4) やや不満である 20 ( 3.8)
(5) 不満である 3 ( 0.6)
＊ 無回答 35 ( 6.6)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20付問　不満を感じた理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護支援専門員の知識、経験不足 8 ( 34.8)
(2) コミュニケーション不足 9 ( 39.1)
(3) 自分に合ったケアプランになっていない 6 ( 26.1)
(4) その他 4 ( 17.4)

回答者総数 23 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　居宅サービスへの満足度 回答数（人） 割合（％）

(1) 満足している 199 ( 37.6)
(2) やや満足している 110 ( 20.8)
(3) ふつう 120 ( 22.7)
(4) やや不満である 11 ( 2.1)
(5) 不満である 1 ( 0.2)
＊ 無回答 88 ( 16.6)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21付問　不満を感じた理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービスを利用しても自分が望む生活（自立）を実現できていないから 5 ( 41.7)
(2) サービスの内容や質が希望したものと違うから 8 ( 66.7)
(3) サービス提供職員がよく替わるから 3 ( 25.0)
(4) 職員によってサービスにばらつきがあるから 3 ( 25.0)
(5) 介護に関する知識や技術水準が低いから 2 ( 16.7)
(6) 本人や家族への気配りが足りないから 1 ( 8.3)
(7) サービスを提供する職員の態度が悪いから 0 ( 0.0)
(8) その他 0 ( 0.0)

回答者総数 12 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　介護サービス利用についての考え 回答数（人） 割合（％）

(1) 積極的に利用する 62 ( 11.7)
(2) 自分の望む生活（自立した生活）を送ることができる、最低限のサービス利用にする 157 ( 29.7)
(3) 家族の要望やケアマネジャーの助言に基づいて利用する 195 ( 36.9)
(4) なるべく使わないように自立した生活を送る 48 ( 9.1)
(5) その他 4 ( 0.8)
(6) 分からない 22 ( 4.2)
＊ 無回答 41 ( 7.8)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　必要なサービス、手助け（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 自分や介護する家族の具合が悪くなった時など、緊急に、または一時的に、介護をお願いできる 285 ( 53.9)
(2) 自分や介護する家族の具合が悪くなった時など、緊急に、または一時的に、家事をお願いできる 196 ( 37.1)
(3) 自分や介護する家族の具合が悪くなった時など、緊急時に入院できるベッドを確保してくれる 226 ( 42.7)
(4) 支給限度額を超えても（利用者負担による）介護保険サービスを提供してくれる 123 ( 23.3)
(5) 掃除や洗濯、買物、ごみ出しなどの家事援助をしてくれる 151 ( 28.5)
(6) 訪問理美容サービス、訪問マッサージなどに来てくれる 106 ( 20.0)
(7) 調理した食事を居住施設まで配達してくれる 107 ( 20.2)
(8) 日常生活用品や食材を移動販売・通信販売をしてくれる 72 ( 13.6)
(9) 定期的な安否確認や緊急時に通報を行ってくれる 104 ( 19.7)

(10) 病院などへの移送サービスや、通院・外出に付き添いしてくれる 161 ( 30.4)
(11) 喫茶・レストラン・会食サービス、生活健康講座・相談・指導サービス、趣味講座・レクリエーションなどを提供してくれる 59 ( 11.2)
(12) 成年後見や葬儀への対応、身元保証、金銭管理などをしてくれる 33 ( 6.2)
(13) 話し相手や相談相手をしてくれる 82 ( 15.5)
(14) 気軽に立ち寄り、仲間や知り合いと一緒に過ごせる場所がある 69 ( 13.0)
(15) その他 16 ( 3.0)
(16) 分からない 42 ( 7.9)
＊ 無回答 58 ( 11.0)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　介護保険外のサービス利用 回答数（人） 割合（％）

(1) 利用している 112 ( 21.2)
(2) 利用していない 346 ( 65.4)
＊ 無回答 71 ( 13.4)

529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24付問　利用している介護保険外サービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護保険サービスの上乗せサービス 9 ( 8.0)
(2) 家事援助等サービス 30 ( 26.8)
(3) 訪問サービス 19 ( 17.0)
(4) 配食サービス 40 ( 35.7)
(5) 物販等サービス 10 ( 8.9)
(6) 見守り・安否確認・緊急通報サービス 12 ( 10.7)
(7) 移動支援・付き添いサービス 18 ( 16.1)
(8) 通い・サロンサービス 2 ( 1.8)
(9) 金銭管理・契約代行サービス 2 ( 1.8)

(10) その他 14 ( 12.5)
回答者総数 112 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問25　増大する高齢者福祉サービスへの対応について 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス内容を変えず、税金で対応する 103 ( 19.5)
(2) サービス内容は変えず、自己負担で対応する 51 ( 9.6)
(3) 税金や自己負担は変えず、サービス内容で対応する 133 ( 25.1)
(4) その他 10 ( 1.9)
(5) 分からない 154 ( 29.1)
＊ 無回答 78 ( 14.7)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26　介護予防・日常生活支援総合事業の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 名称も内容も知っている 36 ( 6.8)
(2) 名称は聞いたことがある 138 ( 26.1)
(3) はじめて聞いた 286 ( 54.1)
＊ 無回答 69 ( 13.0)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　認知症で心配なこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族の負担が増える 340 ( 64.3)
(2) 世話をしてくれる人がいない 104 ( 19.7)
(3) 公的なサービスが十分にあるのか心配 180 ( 34.0)
(4) 自宅で生活できるのか心配 275 ( 52.0)
(5) お金の管理 118 ( 22.3)
(6) 心配なことはない 13 ( 2.5)
(7) その他 21 ( 4.0)

529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　成年後見制度について 回答数（人） 割合（％）

(1) 任せてもよい 127 ( 24.0)
(2) 一部なら任せてもよい 46 ( 8.7)
(3) 任せたくない 128 ( 24.2)
(4) 分からない 168 ( 31.8)
＊ 無回答 60 ( 11.3)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　日常生活自立支援事業の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 名称も内容も知っている 32 ( 6.0)
(2) 名称は聞いたことがある 118 ( 22.3)
(3) はじめて聞いた 308 ( 58.2)
＊ 無回答 71 ( 13.4)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　地域包括支援センターの認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 385 ( 72.8)
(2) 知らない 80 ( 15.1)
＊ 無回答 64 ( 12.1)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30付問　【地域包括支援センターを知っている方のみ】　自分の担当センターの認知
回答数（人） 割合（％）

(1) 栄町地域包括支援センター 33 ( 8.6)
(2) 富士町地域包括支援センター 56 ( 14.5)
(3) 泉町地域包括支援センター 36 ( 9.4)
(4) 田無町地域包括支援センター 55 ( 14.3)
(5) 緑町地域包括支援センター 37 ( 9.6)
(6) 西原町地域包括支援センター 41 ( 10.6)
(7) 向台町地域包括支援センター 48 ( 12.5)
(8) 新町地域包括支援センター 44 ( 11.4)
(9) 知らない 26 ( 6.8)
＊ 無回答 9 ( 2.3)

回答者総数 385 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　地域で暮らしていくために必要だと思うこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス事業者の質の向上につとめること 113 ( 21.4)
(2) 介護支援専門員やヘルパーなどの人材を育成すること 163 ( 30.8)
(3) 在宅サービスの充実に力を入れること 118 ( 22.3)
(4) 住民主体による介護予防やサービス提供の取組を推進すること 19 ( 3.6)
(5) 介護保険外サービスの充実を図ること 26 ( 4.9)
(6) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）などの施設を増やしていくこと 158 ( 29.9)
(7) 高齢期になっても住み続けられるよう、多様な住まい方の施策を充実すること 110 ( 20.8)
(8) 利用料や保険料を補助するなど、利用者の費用負担を軽減すること 136 ( 25.7)
(9) 介護保険の目的や利用について、市民への啓発・ＰＲを進めること 18 ( 3.4)

(10) 寝たきりにならないよう、介護予防サービスに力を入れること 142 ( 26.8)
(11) 地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること 42 ( 7.9)
(12) 困ったときに気軽に介護相談ができる場所を増やすこと 102 ( 19.3)
(13) 市民、事業者等の意見を集約し、東京都や国に提言していくこと 29 ( 5.5)
(14) その他 6 ( 1.1)
(15) 分からない 30 ( 5.7)

回答者総数 529 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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4 介護保険施設・居住系サービス利用者調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 通所・通院等 3 ( 1.2)
(2) ご本人の意見を確認できない 56 ( 22.3)
(3) ご家族の意向 14 ( 5.6)
(4) その他 12 ( 4.8)
＊ 無回答 166 ( 66.1)

回答者総数 251 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問1　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 19 ( 11.4)
(2) あて名ご本人の家族 136 ( 81.9)
(3) 施設等の職員 3 ( 1.8)
(4) その他 3 ( 1.8)
＊ 無回答 5 ( 3.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 39 ( 23.5)
(2) 女性 125 ( 75.3)
＊ 無回答 2 ( 1.2)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 54歳以下 1 ( 0.6)
(2) 55～59歳 0 ( 0.0)
(3) 60～64歳 1 ( 0.6)
(4) 65～69歳 0 ( 0.0)
(5) 70～74歳 5 ( 3.0)
(6) 75～79歳 13 ( 7.8)
(7) 80～84歳 25 ( 15.1)
(8) 85～89歳 48 ( 28.9)
(9) 90～94歳 47 ( 28.3)

(10) 95歳以上 21 ( 12.7)
＊  無回答 5 ( 3.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　現在の介護度 回答数（人） 割合（％）

(1) 要支援1 7 ( 4.2)
(2) 要支援2 3 ( 1.8)
(3) 要介護1 18 ( 10.8)
(4) 要介護2 17 ( 10.2)
(5) 要介護3 31 ( 18.7)
(6) 要介護4 40 ( 24.1)
(7) 要介護5 45 ( 27.1)
＊ 無回答 5 ( 3.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　施設の種類 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 53 ( 31.9)
(2) 介護老人福祉施設（老人保健施設） 23 ( 13.9)
(3) 介護療養型医療施設または介護医療院 6 ( 3.6)
(4) 有料老人ホーム（特定施設入居者生活介護） 55 ( 33.1)
(5) 認知症対応型共同生活介護（認知症高齢者グループホーム） 16 ( 9.6)
(6) その他 5 ( 3.0)
＊ 無回答 8 ( 4.8)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　入所期間 回答数（人） 割合（％）

(1) 半年未満 27 ( 16.3)
(2) 半年以上1年未満 25 ( 15.1)
(3) 1年以上2年未満 37 ( 22.3)
(4) 2年以上3年未満 26 ( 15.7)
(5) 3年以上5年未満 20 ( 12.0)
(6) 5年以上 25 ( 15.1)
＊ 無回答 6 ( 3.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7　家族の状況（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) いない 7 ( 4.2)
(2) 配偶者 46 ( 27.7)
(3) 子ども 135 ( 81.3)
(4) 兄弟姉妹 41 ( 24.7)
(5) その他 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7付問　家族の面会の頻度 回答数（人） 割合（％）

(1) ほぼ毎日 21 ( 13.3)
(2) 週に1回程度 94 ( 59.5)
(3) 月に1回程度 31 ( 19.6)
(4) 数ヶ月に1回程度 3 ( 1.9)
(5) 半年に1回程度 0 ( 0.0)
(6) 年に1回程度 2 ( 1.3)
(7) ほとんど来ない 1 ( 0.6)
＊ 無回答 6 ( 3.8)

回答者総数 158 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問8　今後希望する過ごし方 回答数（人） 割合（％）

(1) 引き続きこの施設で過ごしたい 119 ( 71.7)
(2) 別の施設で過ごしたい 8 ( 4.8)
(3) 自宅で介護保険サービスを利用して過ごしたい 4 ( 2.4)
(4) 自宅と施設を行き来しながら過ごしたい 6 ( 3.6)
(5) 家族の意向に任せている 24 ( 14.5)
(6) 分からない 1 ( 0.6)
＊ 無回答 4 ( 2.4)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8付問1　希望する施設 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 6 ( 75.0)
(2) 介護老人保健施設（老人保健施設） 0 ( 0.0)
(3) 介護療養型医療施設または介護医療院 0 ( 0.0)
(4) 認知症対応型共同生活介護（認知症高齢者グループホーム） 0 ( 0.0)
(5) 特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム） 0 ( 0.0)
(6) 軽費老人ホーム（ケアハウス） 0 ( 0.0)
(7) サービス付き高齢者向け住宅 0 ( 0.0)
(8) その他 2 ( 25.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 8 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8付問2　利用したいサービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 4 ( 100.0)
(2) 訪問入浴介護 3 ( 75.0)
(3) 訪問看護 4 ( 100.0)
(4) 訪問リハビリテーション 3 ( 75.0)
(5) 居宅療養介護指導 3 ( 75.0)
(6) 通所介護（デイサービス） 2 ( 50.0)
(7) 通所リハビリテーション 2 ( 50.0)
(8) 短期入所生活介護・短期入所療養介護（ショートステイ） 1 ( 25.0)
(9) 住宅改修 3 ( 75.0)

(10) 福祉用具の貸与・販売 3 ( 75.0)
(11) その他 0 ( 0.0)

回答者総数 4 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　施設退所後の帰宅先 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 58 ( 34.9)
(2) 息子・娘の家 31 ( 18.7)
(3) 兄弟姉妹の家 0 ( 0.0)
(4) おい・めいなどの親族の家 2 ( 1.2)
(5) その他 10 ( 6.0)
(6) 分からない 39 ( 23.5)
(7) ない 21 ( 12.7)
＊ 無回答 5 ( 3.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　帰宅することで問題になること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家が狭いこと 24 ( 14.5)
(2) 自分で使える部屋がないこと 13 ( 7.8)
(3) 介護してくれる人がいないこと 56 ( 33.7)
(4) 段差が多いなど過ごしにくいこと 59 ( 35.5)
(5) 一緒に過ごす仲間がいなくなること 17 ( 10.2)
(6) 家族がいないこと、帰宅できる家がないこと 5 ( 3.0)
(7) 介護用の設備や用具がないこと 70 ( 42.2)
(8) 介護費用の負担が大きいこと 21 ( 12.7)
(9) 家族が介護するには心身の負担が大きいこと 109 ( 65.7)

(10) その他 8 ( 4.8)
回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　現在の施設でのみとりの希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 希望する 103 ( 62.0)
(2) 希望しない 58 ( 34.9)
(3) 分からない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 5 ( 3.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　現在の施設での生活への評価 回答数（人） 割合（％）

(1) 快適である 47 ( 28.3)
(2) ふつうである 100 ( 60.2)
(3) 自分には合っていないと思う 4 ( 2.4)
(4) 分からない 11 ( 6.6)
＊ 無回答 4 ( 2.4)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13①　施設での生活は満足か 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 112 ( 67.5)
(2) いいえ 13 ( 7.8)
(3) 分からない 30 ( 18.1)
＊ 無回答 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13②　健康面での配慮はよくしてくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 137 ( 82.5)
(2) いいえ 6 ( 3.6)
(3) 分からない 15 ( 9.0)
＊ 無回答 8 ( 4.8)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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4 介護保険施設・居住系サービス利用者調査

問13③　介護は丁寧で配慮してくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 124 ( 74.7)
(2) いいえ 9 ( 5.4)
(3) 分からない 23 ( 13.9)
＊ 無回答 10 ( 6.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13④　レクリエーションやクラブ活動を楽しんでいるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 81 ( 48.8)
(2) いいえ 33 ( 19.9)
(3) 分からない 41 ( 24.7)
＊ 無回答 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑤　心配事の相談や対応は十分か 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 101 ( 60.8)
(2) いいえ 8 ( 4.8)
(3) 分からない 46 ( 27.7)
＊ 無回答 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑥　職員の対応はしっかりしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 127 ( 76.5)
(2) いいえ 6 ( 3.6)
(3) 分からない 24 ( 14.5)
＊ 無回答 9 ( 5.4)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑦　言うことに十分耳を傾けてくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 113 ( 68.1)
(2) いいえ 7 ( 4.2)
(3) 分からない 39 ( 23.5)
＊ 無回答 7 ( 4.2)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑧　約束したことを守ってくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 107 ( 64.5)
(2) いいえ 7 ( 4.2)
(3) 分からない 41 ( 24.7)
＊ 無回答 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑨　どの職員も丁寧に接してくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 105 ( 63.3)
(2) いいえ 20 ( 12.0)
(3) 分からない 33 ( 19.9)
＊ 無回答 8 ( 4.8)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑩　自分でできないことを代わりにやってくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 136 ( 81.9)
(2) いいえ 4 ( 2.4)
(3) 分からない 16 ( 9.6)
＊ 無回答 10 ( 6.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑪　プライバシーは守られているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 112 ( 67.5)
(2) いいえ 8 ( 4.8)
(3) 分からない 35 ( 21.1)
＊ 無回答 11 ( 6.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13⑫　リハビリを十分にやってくれるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 82 ( 49.4)
(2) いいえ 33 ( 19.9)
(3) 分からない 42 ( 25.3)
＊ 無回答 9 ( 5.4)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　施設に改善してほしいこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 食事内容や世話 35 ( 21.1)
(2) レクレーション 21 ( 12.7)
(3) 入浴の世話 9 ( 5.4)
(4) 排せつの世話 13 ( 7.8)
(5) 職員の対応 25 ( 15.1)
(6) その他 23 ( 13.9)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　施設サービス計画の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 115 ( 69.3)
(2) 知らない 38 ( 22.9)
＊ 無回答 13 ( 7.8)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15付問　施設サービス計画への満足度 回答数（人） 割合（％）

(1) 満足している 52 ( 45.2)
(2) やや満足している 24 ( 20.9)
(3) ふつう 29 ( 25.2)
(4) やや不満である 6 ( 5.2)
(5) 不満である 3 ( 2.6)
＊ 無回答 1 ( 0.9)

回答者総数 115 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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4 介護保険施設・居住系サービス利用者調査

問16　施設利用費の負担感 回答数（人） 割合（％）

(1) 妥当だと思う 35 ( 21.1)
(2) おおむね妥当だと思う 57 ( 34.3)
(3) 少し負担に感じる 30 ( 18.1)
(4) 非常に負担に感じる 17 ( 10.2)
(5) 分からない 17 ( 10.2)
＊ 無回答 10 ( 6.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問①　利用者負担額の軽減制度の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 22 ( 46.8)
(2) 知らない 24 ( 51.1)
＊ 無回答 1 ( 2.1)

回答者総数 47 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問②　施設サービス費の軽減制度の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 21 ( 44.7)
(2) 知らない 26 ( 55.3)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 47 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問③　生計困難者等への負担軽減制度の認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 18 ( 38.3)
(2) 知らない 25 ( 53.2)
＊ 無回答 4 ( 8.5)

回答者総数 47 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　サービス利用への不満等（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 施設の職員やケアマネジャーに伝えた 44 ( 26.5)
(2) 市の担当課に伝えた 4 ( 2.4)
(3) 家族に伝えた 39 ( 23.5)
(4) 施設等の他の入所者に伝えた 5 ( 3.0)
(5) その他 4 ( 2.4)
(6) 特に何もしなかった 18 ( 10.8)
(7) 特に不満や問題点はない 61 ( 36.7)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17付問1　不満等が改善されたか 回答数（人） 割合（％）

(1) 改善された 20 ( 26.7)
(2) 一部は改善された 40 ( 53.3)
(3) 改善されなかった 9 ( 12.0)
＊ 無回答 6 ( 8.0)

回答者総数 75 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17付問2　これまでの不満等の内容（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 施設で提供しているサービスの内容について 30 ( 32.6)
(2) 施設職員の対応について 35 ( 38.0)
(3) 介護保険サービスの利用料について 6 ( 6.5)
(4) 要介護度について 10 ( 10.9)
(5) その他 16 ( 17.4)

回答者総数 92 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　高齢者虐待の経験（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 身体を傷つけるような暴力を振るうこと 2 ( 1.2)
(2) 暴言や無視などで心理的な傷を与えること 7 ( 4.2)
(3) 食事や世話などをせず衰弱させること 1 ( 0.6)
(4) わいせつな行為をすること、またはさせること 1 ( 0.6)
(5) 高齢者の財産を無断で使うこと 2 ( 1.2)
(6) 分からない 77 ( 46.4)
(7) その他 15 ( 9.0)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　高齢者虐待の通報先 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 18 ( 10.8)
(2) 知らない 114 ( 68.7)
＊ 無回答 34 ( 20.5)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　地域で暮らしていくために必要だと思うこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス事業者の質の向上につとめること 34 ( 20.5)
(2) 介護支援専門員やヘルパーなどの人材を育成すること 59 ( 35.5)
(3) 在宅サービスの充実に力を入れること 16 ( 9.6)
(4) 住民主体による介護予防やサービス提供の取組を推進すること 4 ( 2.4)
(5) 介護保険外サービスの充実を図ること 16 ( 9.6)
(6) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）などの施設を増やしていくこと 73 ( 44.0)
(7) 高齢期になっても住み続けられるよう、多様な住まい方の施策を充実すること 31 ( 18.7)
(8) 利用料や保険料を補助するなど、利用者の費用負担を軽減すること 52 ( 31.3)
(9) 介護保険の目的や利用について、市民への啓発・ＰＲを進めること 6 ( 3.6)

(10) 寝たきりにならないよう、介護予防サービスに力を入れること 40 ( 24.1)
(11) 地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること 14 ( 8.4)
(12) 困ったときに気軽に介護相談ができる場所を増やすこと 27 ( 16.3)
(13) 市民、事業者等の意見を集約し、東京都や国に提言していくこと 2 ( 1.2)
(14) その他 2 ( 1.2)
(15) 分からない 16 ( 9.6)

回答者総数 166 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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5 介護保険サービス未利用者調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関入院中 10 ( 5.1)
(2) 福祉施設入所中 4 ( 2.0)
(3) 転居 0 ( 0.0)
(4) その他 11 ( 5.6)
＊ 無回答 172 ( 87.3)

回答者総数 197 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問1　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 124 ( 72.1)
(2) あて名ご本人の家族 20 ( 11.6)
(3) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 28 ( 16.3)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 79 ( 45.9)
(2) 女性 90 ( 52.3)
＊ 無回答 3 ( 1.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 54歳以下 1 ( 0.6)
(2) 55～59歳 1 ( 0.6)
(3) 60～64歳 1 ( 0.6)
(4) 65～69歳 7 ( 4.1)
(5) 70～74歳 14 ( 8.1)
(6) 75～79歳 24 ( 14.0)
(7) 80～84歳 44 ( 25.6)
(8) 85～89歳 45 ( 26.2)
(9) 90～94歳 24 ( 14.0)

(10) 95歳以上 3 ( 1.7)
＊ 無回答 8 ( 4.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 8 ( 4.7)
(2) 南町 5 ( 2.9)
(3) 西原町 6 ( 3.5)
(4) 緑町 3 ( 1.7)
(5) 谷戸町 9 ( 5.2)
(6) 北原町 8 ( 4.7)
(7) 向台町 13 ( 7.6)
(8) 芝久保町 16 ( 9.3)
(9) 新町 8 ( 4.7)

(10) 柳沢 10 ( 5.8)
(11) 東伏見 7 ( 4.1)
(12) 保谷町 16 ( 9.3)
(13) 富士町 10 ( 5.8)
(14) 中町 4 ( 2.3)
(15) 東町 8 ( 4.7)
(16) 泉町 6 ( 3.5)
(17) 住吉町 14 ( 8.1)
(18) ひばりが丘 10 ( 5.8)
(19) ひばりが丘北 4 ( 2.3)
(20) 栄町 2 ( 1.2)
(21) 北町 2 ( 1.2)
(22) 下保谷 3 ( 1.7)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　住居 回答数（人） 割合（％）

(1) 一戸建ての持ち家 116 ( 67.4)
(2) 一戸建ての借家 1 ( 0.6)
(3) 分譲マンション 14 ( 8.1)
(4) 民間賃貸アパート・マンション 13 ( 7.6)
(5) 公的賃貸住宅 25 ( 14.5)
(6) 社宅・官舎 0 ( 0.0)
(7) 高齢者向け住宅 0 ( 0.0)
(8) その他 3 ( 1.7)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　同居家族（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとり暮らし 44 ( 25.6)
(2) 配偶者 92 ( 53.5)
(3) 息子・娘 54 ( 31.4)
(4) 息子・娘の配偶者 9 ( 5.2)
(5) 親 1 ( 0.6)
(6) 孫・ひ孫 13 ( 7.6)
(7) あなたや配偶者の兄弟姉妹 4 ( 2.3)
(8) その他 2 ( 1.2)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6付問　【同居者がいる方のみ】　同居者全員65歳以上 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 69 ( 53.5)
(2) いいえ 54 ( 41.9)
＊ 無回答 6 ( 4.7)

回答者総数 129 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問7　日中独居の状態 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとりでいることが多い 78 ( 45.3)
(2) ひとでいることは少ない 84 ( 48.8)
＊ 無回答 10 ( 5.8)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　普段の生活で困ったこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 日々の買物 40 ( 23.3)
(2) 日々のごみ出し 8 ( 4.7)
(3) 家具の移動 37 ( 21.5)
(4) 庭の手入れ 30 ( 17.4)
(5) 掃除 26 ( 15.1)
(6) 洗濯 6 ( 3.5)
(7) 炊事 15 ( 8.7)
(8) トイレ 3 ( 1.7)
(9) 入浴 13 ( 7.6)

(10) 通院・入所 23 ( 13.4)
(11) 外出の際の移動手段 31 ( 18.0)
(12) 税金の支払や公共機関の手続き 10 ( 5.8)
(13) 財産やお金の管理 4 ( 2.3)
(14) 電化製品の扱い方 16 ( 9.3)
(15) その他 6 ( 3.5)
(16) 特にない 51 ( 29.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　かかりつけ医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 154 ( 89.5)
(2) いない 9 ( 5.2)
(3) 分からない 6 ( 3.5)
＊ 無回答 3 ( 1.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　かかりつけ歯科医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 125 ( 72.7)
(2) いない 41 ( 23.8)
(3) 分からない 4 ( 2.3)
＊ 無回答 2 ( 1.2)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　かかりつけ薬局の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 143 ( 83.1)
(2) ない 23 ( 13.4)
(3) 分からない 4 ( 2.3)
＊ 無回答 2 ( 1.2)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　医療の受診形態（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問診療を受けている 8 ( 4.7)
(2) 往診を必要なときに利用している 6 ( 3.5)
(3) 通院している 154 ( 89.5)
＊ 無回答 9 ( 5.2)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問1　【訪問診療、往診を受けている方のみ】　受けている医療処置（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 点滴の管理 1 ( 7.1)
(2) ストーマの処置 1 ( 7.1)
(3) 気管切開 0 ( 0.0)
(4) 中心静脈栄養 0 ( 0.0)
(5) たんの吸引 0 ( 0.0)
(6) 在宅酸素療養 2 ( 14.3)
(7) 疼痛の看護 0 ( 0.0)
(8) 人工透析 0 ( 0.0)
(9) 人工呼吸器 0 ( 0.0)

(10) 経管栄養 0 ( 0.0)
(11) 胃ろう 0 ( 0.0)
(12) じょくそう 0 ( 0.0)
(13) 留置カテーテル 0 ( 0.0)
(14) インスリン 0 ( 0.0)
(15) その他 2 ( 14.3)
(16) 医療処置は受けていない 4 ( 28.6)

回答者総数 14 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問2　【訪問診療、往診を受けている方のみ】　在宅療養を送る上で困っていること（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 在宅療養（看取りを含む）について相談する場がない 2 ( 14.3)
(2) 薬を飲み忘れることが多い 1 ( 7.1)
(3) デイサービスやショートステイが利用できない 0 ( 0.0)
(4) 緊急時に医師と連絡がとれない 2 ( 14.3)
(5) 口腔ケアや歯科診療が受けられない 1 ( 7.1)
(6) 医師や介護サービス事業者が悩みを聞いてくれない 1 ( 7.1)
(7) 医療や介護サービスにお金がかかる 0 ( 0.0)
(8) 介護者にゆとりがない 4 ( 28.6)
(9) 在宅療養サービスについての情報が不足している 0 ( 0.0)

(10) 体調が急変したときなど、いざというときに入院できるのか不安がある 3 ( 21.4)
(11) 医師の対応に不安がある 1 ( 7.1)
(12) 訪問看護の対応に不安がある 0 ( 0.0)
(13) ケアマネジャーの対応に不安がある 1 ( 7.1)
(14) 介護サービスの対応に不安がある 0 ( 0.0)
(15) その他 2 ( 14.3)

回答者総数 14 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問13　長期療養時の希望する居場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 127 ( 73.8)
(2) 子ども、親族の家 2 ( 1.2)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 5 ( 2.9)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 12 ( 7.0)
(5) 病院などの医療施設 5 ( 2.9)
(6) その他 2 ( 1.2)
(7) 分からない 13 ( 7.6)
＊ 無回答 6 ( 3.5)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 16 ( 12.4)
(2) 可能だと思う 60 ( 46.5)
(3) その他 7 ( 5.4)
(4) 分からない 26 ( 20.2)
＊ 無回答 20 ( 15.5)

回答者総数 129 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　自宅や親族宅が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 20 ( 50.0)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 4 ( 10.0)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 10 ( 25.0)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 4 ( 10.0)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 0 ( 0.0)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 5 ( 12.5)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 3 ( 7.5)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 7 ( 17.5)
(9) その他 3 ( 7.5)

回答者総数 40 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　人生の最期を迎えたい場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 92 ( 53.5)
(2) 子ども、親族の家 3 ( 1.7)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 3 ( 1.7)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 7 ( 4.1)
(5) 病院などの医療施設 38 ( 22.1)
(6) その他 1 ( 0.6)
(7) 分からない 23 ( 13.4)
＊ 無回答 5 ( 2.9)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 25 ( 26.3)
(2) 可能だと思う 42 ( 44.2)
(3) その他 1 ( 1.1)
(4) 分からない 19 ( 20.0)
＊ 無回答 8 ( 8.4)

回答者総数 95 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　希望実現が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 37 ( 50.0)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 7 ( 9.5)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 25 ( 33.8)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 6 ( 8.1)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 0 ( 0.0)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 4 ( 5.4)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 6 ( 8.1)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 16 ( 21.6)
(9) その他 1 ( 1.4)

回答者総数 74 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　延命治療の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 最後まで、できる限りの延命治療をしてほしい 8 ( 4.7)
(2) 延命治療よりも苦痛をやわらげる緩和的治療をしてほしい 59 ( 34.3)
(3) 意識を取り戻したり回復する見込みがない場合は、延命治療をしないでほしい 88 ( 51.2)
(4) その他 2 ( 1.2)
(5) 分からない 12 ( 7.0)
＊ 無回答 3 ( 1.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　今後の希望を家族に伝えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 伝えている 88 ( 51.2)
(2) 伝えていない 72 ( 41.9)
(3) その他 8 ( 4.7)
＊ 無回答 4 ( 2.3)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16付問1　【今後の希望を家族に伝えている方のみ】　家族への伝え方（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 口頭で 78 ( 88.6)
(2) 私的なメモで 8 ( 9.1)
(3) 遺言などで 7 ( 8.0)
(4) 終活ノート（エンディングノート）で 8 ( 9.1)
(5) その他 1 ( 1.1)

回答者総数 88 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問16付問2　【今後の希望を家族に伝えていない方のみ】　希望を伝えていない理由（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) まだ伝える時期ではないと思うから 31 ( 43.1)
(2) 伝えることをためらっているから 8 ( 11.1)
(3) 家族の希望に任せたいから 30 ( 41.7)
(4) その他 8 ( 11.1)

回答者総数 72 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　現在の介護度 回答数（人） 割合（％）

(1) 要支援1 70 ( 40.7)
(2) 要支援2 28 ( 16.3)
(3) 要介護1 29 ( 16.9)
(4) 要介護2 18 ( 10.5)
(5) 要介護3 5 ( 2.9)
(6) 要介護4 3 ( 1.7)
(7) 要介護5 2 ( 1.2)
＊ 無回答 17 ( 9.9)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　要介護認定の申請理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 高齢者福祉サービスを受けるのに必要だから 12 ( 7.0)
(2) サービスを利用したくなったとき、すぐに利用できるから 73 ( 42.4)
(3) 福祉用具購入や住宅改修をしたいから 17 ( 9.9)
(4) 車いすや介護用ベッドなどの福祉用具を借りたいから 8 ( 4.7)
(5) 特別養護老人ホームなどに申込みをするため 4 ( 2.3)
(6) その他 22 ( 12.8)
＊ 無回答 36 ( 20.9)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　介護保険サービスを利用しない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族が介護してくれるから 31 ( 18.0)
(2) 家族以外に介護してもらうことが不安だから 8 ( 4.7)
(3) 契約することが不安だから 4 ( 2.3)
(4) 利用料を支払うだけのお金がないから 9 ( 5.2)
(5) 利用料がサービス内容に見合ってないと思うから 6 ( 3.5)
(6) 利用したいサービスがないから 10 ( 5.8)
(7) よいケアマネジャーが見つからないから 6 ( 3.5)
(8) ケアマネジャーの対応がよくなかったから 1 ( 0.6)
(9) 一時サービス（住宅改修など）だけでよかったから 7 ( 4.1)

(10) まだ利用しなくてもよいと思うから 59 ( 34.3)
(11) 病院に入院しているから 5 ( 2.9)
(12) 体調がよくなったから 12 ( 7.0)
(13) よいサービス事業者が見つからないから 4 ( 2.3)
(14) サービス利用の申請方法が分からないから 6 ( 3.5)
(15) サービスの内容がよく分からないから 22 ( 12.8)
(16) 障害者控除に介護度の証明が必要だから 2 ( 1.2)
(17) 紙おむつ助成金や外出支援サービスなどのサービスを利用するため 1 ( 0.6)
(18) 介護認定をされているだけで安心感があるため 33 ( 19.2)
(19) 家族以外の人に家に入ってほしくないため 12 ( 7.0)
(20) その他 10 ( 5.8)
(21) 分からない 8 ( 4.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　内容を知っているサービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 80 ( 46.5)
(2) 訪問入浴介護 65 ( 37.8)
(3) 訪問看護 58 ( 33.7)
(4) 訪問リハビリテーション 48 ( 27.9)
(5) 居宅療養管理指導 28 ( 16.3)
(6) 通所介護（デイサービス） 78 ( 45.3)
(7) 通所リハビリテーション（デイケア） 50 ( 29.1)
(8) 短期入所生活介護（ショートステイ） 50 ( 29.1)
(9) 短期入所療養介護（ショートステイ） 43 ( 25.0)

(10) 特定施設入居者生活介護 24 ( 14.0)
(11) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 36 ( 20.9)
(12) 介護老人保健施設（老人保健施設） 22 ( 12.8)
(13) 介護療養型医療施設または介護医療院 10 ( 5.8)
(14) 地域密着型通所介護 15 ( 8.7)
(15) 小規模多機能型居宅介護 26 ( 15.1)
(16) 夜間対応型訪問介護 7 ( 4.1)
(17) 看護小規模多機能型居宅介護 3 ( 1.7)
(18) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 9 ( 5.2)
(19) 認知症対応型通所介護 9 ( 5.2)
(20) 認知症対応型共同生活介護 9 ( 5.2)
(21) 福祉用具の貸与 68 ( 39.5)
(22) 福祉用具の購入費の支給 57 ( 33.1)
(23) 住宅改修費の支給 66 ( 38.4)
(24) 訪問型サービス 30 ( 17.4)
(25) 通所型サービス 20 ( 11.6)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21（1）　在宅介護サービスの希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受けたい 43 ( 25.0)
(2) 3～6か月程度の短期間で、集中的に介護の専門家からサービスを受けたい 21 ( 12.2)
(3) あまりお金をかけずに、ボランティアによるサービスを受けたい 31 ( 18.0)
(4) 分からない 54 ( 31.4)
＊ 無回答 23 ( 13.4)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問21（2）　日常生活援助の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受けたい 31 ( 18.0)
(2) あまりお金をかけずに、ボランティアによるサービスを受けたい 44 ( 25.6)
(3) 分からない 62 ( 36.0)
＊ 無回答 35 ( 20.3)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21（3）　通所介護サービスの希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受けたい 33 ( 19.2)
(2) 介護の専門家によるサービスにこだわらないので、料金が安いなら、ＮＰＯや民間団体等からサービスを受けたい 19 ( 11.0)
(3) 3～6か月程度の短期間で、集中的に介護の専門家からサービスを受けたい 16 ( 9.3)
(4) あまりお金をかけずに、住民主体のサロンや運動・交流の場でサービスを受けたい 29 ( 16.9)
(5) 分からない 51 ( 29.7)
＊ 無回答 24 ( 14.0)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　増大する高齢者福祉サービスへの対応について 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス内容を変えず、税金で対応する 32 ( 18.6)
(2) サービス内容は変えず、自己負担で対応する 18 ( 10.5)
(3) 税金や自己負担は変えず、サービス内容で対応する 40 ( 23.3)
(4) その他 2 ( 1.2)
(5) 分からない 51 ( 29.7)
＊ 無回答 29 ( 16.9)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　地域包括支援センターの認知 回答数（人） 割合（％）

(1) 知っている 129 ( 75.0)
(2) 知らない 30 ( 17.4)
＊ 無回答 13 ( 7.6)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23付問　【地域包括支援センターを知っている方のみ】　自分の担当センターの認知
回答数（人） 割合（％）

(1) 栄町地域包括支援センター 8 ( 6.2)
(2) 富士町地域包括支援センター 13 ( 10.1)
(3) 泉町地域包括支援センター 20 ( 15.5)
(4) 田無町地域包括支援センター 22 ( 17.1)
(5) 緑町地域包括支援センター 14 ( 10.9)
(6) 西原町地域包括支援センター 19 ( 14.7)
(7) 向台町地域包括支援センター 13 ( 10.1)
(8) 新町地域包括支援センター 14 ( 10.9)
(9) 知らない 5 ( 3.9)
＊ 無回答 1 ( 0.8)

回答者総数 129 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　今後優先すべき介護保険等のサービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護が必要な状態にならないための予防に関する事業 64 ( 37.2)
(2) 住民が身近な場で主体的に取り組むことができる介護予防活動 29 ( 16.9)
(3) 在宅での介護を支援する、ホームヘルパーの派遣や入浴などのサービス 47 ( 27.3)
(4) 在宅で介護を受ける方のための通所で行うデイサービス 36 ( 20.9)
(5) 健康診査・がん検診などの保健サービス 38 ( 22.1)
(6) 機能訓練・訪問指導・相談など、健康維持のためのサービス 31 ( 18.0)
(7) 老人ホームなど、常時介護が必要な方のための入所施設 49 ( 28.5)
(8) 介護を必要とする方を短期間お預かりする短期入所施設（ショートステイ） 42 ( 24.4)
(9) 見守りが必要な人のための生活支援型住宅（サービス付き高齢者向け住宅等） 15 ( 8.7)

(10) 地域包括支援センターなど、身近なところで相談などを行える施設 36 ( 20.9)
(11) 介護老人保健施設（老人保健施設）など、リハビリなどを行うための入所施設 30 ( 17.4)
(12) 福祉会館など、健康の推進や趣味・教養向上のための施設 16 ( 9.3)
(13) 往診やかかりつけ医・歯科医、訪問看護など、医療の充実 48 ( 27.9)
(14) 保健・医療・福祉に関する情報提供や案内の充実 19 ( 11.0)
(15) 趣味や教育の向上、生きがい対策など気軽に参加できる催し物・講座等の充実 17 ( 9.9)
(16) ボランティアなど、高齢者の地域活動参加の促進や支援 6 ( 3.5)
(17) 住民同士の支え合いを促進する、ボランティアポイント制度などの新しい仕組みの構築 4 ( 2.3)
(18) 高齢者の就労支援 4 ( 2.3)
(19) 認知症高齢者やその家族の支援 27 ( 15.7)
(20) 認知症などで、判断能力が低下した方の財産保全等権利擁護に関する取組 3 ( 1.7)
(21) ＩＣＴを活用したサービス 1 ( 0.6)
(22) その他 3 ( 1.7)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　地域で暮らしていくために必要だと思うこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス事業者の質の向上につとめること 23 ( 13.4)
(2) 介護支援専門員やヘルパーなどの人材を育成すること 37 ( 21.5)
(3) 在宅サービスの充実に力を入れること 35 ( 20.3)
(4) 住民主体による介護予防やサービス提供の取組を推進すること 10 ( 5.8)
(5) 介護保険外サービスの充実を図ること 8 ( 4.7)
(6) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）などの施設を増やしていくこと 51 ( 29.7)
(7) 高齢期になっても住み続けられるよう、多様な住まい方の施策を充実すること 35 ( 20.3)
(8) 利用料や保険料を補助するなど、利用者の費用負担を軽減すること 55 ( 32.0)
(9) 介護保険の目的や利用について、市民への啓発・ＰＲを進めること 12 ( 7.0)

(10) 寝たきりにならないよう、介護予防サービスに力を入れること 44 ( 25.6)
(11) 地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること 10 ( 5.8)
(12) 困ったときに気軽に介護相談ができる場所を増やすこと 49 ( 28.5)
(13) 市民、事業者等の意見を集約し、東京都や国に提言していくこと 7 ( 4.1)
(14) その他 1 ( 0.6)
(15) 分からない 9 ( 5.2)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　介護者の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 82 ( 47.7)
(2) いない 31 ( 18.0)
＊ 無回答 59 ( 34.3)

回答者総数 172 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問28　主な介護者の性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 24 ( 29.3)
(2) 女性 55 ( 67.1)
＊ 無回答 3 ( 3.7)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　主な介護者の続柄 回答数（人） 割合（％）

(1) 夫または妻 48 ( 58.5)
(2) 息子・娘 25 ( 30.5)
(3) 息子・娘の配偶者 2 ( 2.4)
(4) 兄弟姉妹 3 ( 3.7)
(5) 親 0 ( 0.0)
(6) その他の親類 0 ( 0.0)
(7) 友人・知人、近所の人 0 ( 0.0)
(8) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 4 ( 4.9)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　主な介護者の年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 40歳代 3 ( 3.7)
(2) 50歳代 18 ( 22.0)
(3) 60歳代 10 ( 12.2)
(4) 70歳代 28 ( 34.1)
(5) 80歳代以上 20 ( 24.4)
＊ 無回答 3 ( 3.7)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　主な介護者の居住地 回答数（人） 割合（％）

(1) 同じ住宅 63 ( 76.8)
(2) 同じ敷地内 1 ( 1.2)
(3) 同じ町内 2 ( 2.4)
(4) 西東京市内 8 ( 9.8)
(5) 東京都内 2 ( 2.4)
(6) その他 4 ( 4.9)
＊ 無回答 2 ( 2.4)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問32　介護の期間 回答数（人） 割合（％）

(1) 1年未満 2 ( 2.4)
(2) 1～3年 18 ( 22.0)
(3) 3～5年 7 ( 8.5)
(4) 5～7年 4 ( 4.9)
(5) 7～10年 0 ( 0.0)
(6) 10年以上 8 ( 9.8)
＊ 無回答 43 ( 52.4)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問33　1日あたりの介護時間 回答数（人） 割合（％）

(1) 3時間未満 24 ( 29.3)
(2) 3～6時間 17 ( 20.7)
(3) 6～9時間 1 ( 1.2)
(4) 9～12時間 0 ( 0.0)
(5) 12～15時間 2 ( 2.4)
(6) 15時間以上 3 ( 3.7)
＊ 無回答 35 ( 42.7)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問34　要介護者の認知症診断の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) 受けている 13 ( 15.9)
(2) 受けていない 58 ( 70.7)
＊ 無回答 11 ( 13.4)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問35　介護の負担感 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 16 ( 19.5)
(2) ときどきある 20 ( 24.4)
(3) どちらともいえない 5 ( 6.1)
(4) あまりない 12 ( 14.6)
(5) ない 10 ( 12.2)
＊ 無回答 19 ( 23.2)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問36　介護する上で困っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分な睡眠時間が確保できない 14 ( 17.1)
(2) 希望するサービスが受けられない 1 ( 1.2)
(3) 精神的に疲れ、ストレスがたまる 25 ( 30.5)
(4) 肉体的に疲れる 14 ( 17.1)
(5) 自分の自由な時間がない 20 ( 24.4)
(6) 家族や自分の仕事に影響がある 7 ( 8.5)
(7) 介護がいつまで続くのか分からない 18 ( 22.0)
(8) 経済的な負担がかさむ 12 ( 14.6)
(9) 介護の方法が分からない 6 ( 7.3)

(10) 虐待をしてしまう（衝動を持つ）時がある 0 ( 0.0)
(11) 自分以外に介護をする人がいない 22 ( 26.8)
(12) 育児や家族の世話ができない 0 ( 0.0)
(13) 介護従事者のサービスの質が悪い 2 ( 2.4)
(14) 介護に関して相談する相手がいない 2 ( 2.4)
(15) 介護サービスに関する情報が少ない 9 ( 11.0)
(16) 家族や親族の協力が得られない 5 ( 6.1)
(17) 事業所・医療機関などが家の近くにない 4 ( 4.9)
(18) 夜間のサービスが足りない 3 ( 3.7)
(19) その他 6 ( 7.3)
(20) 特にない 12 ( 14.6)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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5 介護保険サービス未利用者調査

問37　介護者へ必要な支援策（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護者に対する定期的な情報提供 21 ( 25.6)
(2) 介護者が気軽に休息がとれる機会づくり 15 ( 18.3)
(3) リフレッシュのための日帰旅行などの機会提供 11 ( 13.4)
(4) 電話や訪問による相談サービス 16 ( 19.5)
(5) 介護者が集まって話せる場づくり 4 ( 4.9)
(6) 家族会や介護者の自助グループづくり 0 ( 0.0)
(7) 在宅介護者への手当 13 ( 15.9)
(8) 介護休業取得者のいる企業への支援制度 2 ( 2.4)
(9) 介護者が仕事と介護の両立ができる支援制度、再就職支援策 13 ( 15.9)

(10) 介護者の経験を活かした介護問題への発言の場づくり 5 ( 6.1)
(11) その他 3 ( 3.7)

回答者総数 82 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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6 介護保険サービス事業者調査

6 介護保険サービス事業者調査
問1　提供している介護保険サービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 居宅介護支援 52 ( 35.6)
(2) 訪問介護 35 ( 24.0)
(3) 訪問入浴介護 1 ( 0.7)
(4) 訪問看護 12 ( 8.2)
(5) 訪問リハビリテーション 2 ( 1.4)
(6) 通所介護 29 ( 19.9)
(7) 通所リハビリテーション 2 ( 1.4)
(8) 短期入所生活介護 13 ( 8.9)
(9) 短期入所療養介護 2 ( 1.4)

(10) 特定施設入居者生活介護 6 ( 4.1)
(11) 介護老人保健施設（特別養護老人ホーム） 10 ( 6.8)
(12) 介護老人保健施設（老人保健施設） 2 ( 1.4)
(13) 介護療養型医療施設 0 ( 0.0)
(14) 地域密着型通所介護 24 ( 16.4)
(15) 小規模多機能型居宅介護 2 ( 1.4)
(16) 夜間対応型訪問介護 0 ( 0.0)
(17) 看護小規模多機能型居宅介護 0 ( 0.0)
(18) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 0 ( 0.0)
(19) 認知症対応型通所介護 9 ( 6.2)
(20) 認知症対応型共同生活介護 11 ( 7.5)
(21) 福祉用具貸与・購入 12 ( 8.2)
(22) 住宅改修 7 ( 4.8)
(23) 訪問型サービス（総合事業） 14 ( 9.6)
(24) 通所型サービス（総合事業） 15 ( 10.3)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　提供している介護保険外サービス（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護保険サービスの上乗せサービス 16 ( 11.0)
(2) 家事援助等サービス 27 ( 18.5)
(3) 訪問サービス 4 ( 2.7)
(4) 配食サービス 6 ( 4.1)
(5) 物販等サービス 9 ( 6.2)
(6) 安否確認・緊急通報サービス 0 ( 0.0)
(7) 移動支援・付き添いサービス 24 ( 16.4)
(8) 通い・サロンサービス 7 ( 4.8)
(9) 金銭管理・契約代行サービス 2 ( 1.4)

(10) その他 8 ( 5.5)
(11) いずれも提供していない 58 ( 39.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　利用者総数　※平均の人数 回答数（人） 割合（％）

利用者総数　要支援1 7.0 ( 6.2)
利用者総数　要支援2 8.3 ( 7.4)
利用者総数　要介護1 33.6 ( 29.8)
利用者総数　要介護2 26.6 ( 23.6)
利用者総数　要介護3 18.0 ( 15.9)
利用者総数　要介護4 12.2 ( 10.8)
利用者総数　要介護5 7.2 ( 6.4)
うち西東京市民　要支援1 5.8 ( 5.1)
うち西東京市民　要支援2 6.0 ( 5.3)
うち西東京市民　要介護1 28.6 ( 25.3)
うち西東京市民　要介護2 21.3 ( 18.9)
うち西東京市民　要介護3 14.0 ( 12.4)
うち西東京市民　要介護4 9.8 ( 8.7)
うち西東京市民　要介護5 5.2 ( 4.6)

回答者総数 113 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　事業運営上で困難に感じていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 従事者の確保が難しい 103 ( 70.5)
(2) 利用者の確保が難しい 43 ( 29.5)
(3) 事務作業が多い 96 ( 65.8)
(4) 施設・設備の改善が難しい 26 ( 17.8)
(5) 必要な情報の入手に支障がある 12 ( 8.2)
(6) 従事者の資質向上を図ることが難しい 27 ( 18.5)
(7) 利用者や家族の制度に対する理解が進んでいない 27 ( 18.5)
(8) 市町村等との連携を図ることが難しい 9 ( 6.2)
(9) その他 7 ( 4.8)

(10) 特に困難に感じることはない 5 ( 3.4)
回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　職員の充足状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 過剰 1 ( 0.7)
(2) 適正 46 ( 31.5)
(3) やや不足 58 ( 39.7)
(4) 不足 33 ( 22.6)
(5) 大いに不足 5 ( 3.4)
＊ 無回答 3 ( 2.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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6 介護保険サービス事業者調査

問6（1）　行っている人材確保策（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 新規採用枠の拡大 33 ( 22.6)
(2) 中途採用枠の拡大 44 ( 30.1)
(3) 就業時間の見直し 28 ( 19.2)
(4) 福利厚生の充実 54 ( 37.0)
(5) 賃金面の充実 47 ( 32.2)
(6) 研修会への参加支援 79 ( 54.1)
(7) 資格取得の支援 68 ( 46.6)
(8) 苦情・相談体制の充実 54 ( 37.0)
(9) 職員間の助け合い制度 52 ( 35.6)

(10) 同事業所内での人員確保 44 ( 30.1)
(11) 社外の協力体制の整備 20 ( 13.7)
(12) 求人広告掲載 79 ( 54.1)
(13) その他 4 ( 2.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6（2）　今後行いたい人材確保策（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 新規採用枠の拡大 33 ( 22.6)
(2) 中途採用枠の拡大 19 ( 13.0)
(3) 就業時間の見直し 20 ( 13.7)
(4) 福利厚生の充実 39 ( 26.7)
(5) 賃金面の充実 59 ( 40.4)
(6) 研修会への参加支援 43 ( 29.5)
(7) 資格取得の支援 34 ( 23.3)
(8) 苦情・相談体制の充実 19 ( 13.0)
(9) 職員間の助け合い制度 26 ( 17.8)

(10) 同事業所内での人員確保 22 ( 15.1)
(11) 社外の協力体制の整備 25 ( 17.1)
(12) 求人広告掲載 38 ( 26.0)
(13) その他 4 ( 2.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7　特に確保が困難な職種（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護支援専門員 18 ( 12.3)
(2) 介護福祉士 51 ( 34.9)
(3) 訪問介護員 28 ( 19.2)
(4) 介護職（資格なし） 30 ( 20.5)
(5) 社会福祉士 4 ( 2.7)
(6) 医師 1 ( 0.7)
(7) 歯科医師 0 ( 0.0)
(8) 看護師・准看護師 35 ( 24.0)
(9) 歯科衛生士 0 ( 0.0)

(10) 保健師 2 ( 1.4)
(11) 薬剤師 0 ( 0.0)
(12) 理学療法士 12 ( 8.2)
(13) 作業療法士 10 ( 6.8)
(14) 言語聴覚士 2 ( 1.4)
(15) 機能訓練指導員 8 ( 5.5)
(16) 管理栄養士・栄養士 1 ( 0.7)
(17) 音楽療法士 0 ( 0.0)
(18) あん摩マッサージ・指圧師・鍼灸師 0 ( 0.0)
(19) 事務職 3 ( 2.1)
(20) その他 13 ( 8.9)
(21) 特にない 30 ( 20.5)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　早期離職防止や定着促進策（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 労働時間の希望を聞く 82 ( 56.2)
(2) 時間外労働時間の削減 88 ( 60.3)
(3) 年次有給休暇の取得促進 113 ( 77.4)
(4) 職員の健康教育や身体的健康対策 67 ( 45.9)
(5) 感染症予防対策 82 ( 56.2)
(6) いじめやハラスメントへの対応 54 ( 37.0)
(7) 職員のメンタルヘルス対策 70 ( 47.9)
(8) 育児・介護等の休暇制度の活用奨励 56 ( 38.4)
(9) 子育て支援や介護支援 30 ( 20.5)

(10) 多様な勤務形態の活用 82 ( 56.2)
(11) 新人の指導担当アドバイザーの配置 31 ( 21.2)
(12) キャリアパスの作成 52 ( 35.6)
(13) 能力等に応じた配置や処遇 67 ( 45.9)
(14) キャリアに応じた給与体系 62 ( 42.5)
(15) 経営者等と意見交換しやすい環境づくり 65 ( 44.5)
(16) 定期的なミーティング等風通しのよい職場環境づくり 95 ( 65.1)
(17) 福利厚生の充実 48 ( 32.9)
(18) 情報通信機器の活用による効率化 58 ( 39.7)
(19) その他 2 ( 1.4)
(20) 特に行っていない 21 ( 14.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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6 介護保険サービス事業者調査

問9　キャリア支援　（1）研修や資格取得支援（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 採用を前提とした資格取得支援の研修 14 ( 9.6)
(2) 事業所内での採用時研修 81 ( 55.5)
(3) 事業所内での資格取得支援の研修 36 ( 24.7)
(4) 事業所内での定期的な現任研修 67 ( 45.9)
(5) 事業所内での事例検討会、外部研修報告会 81 ( 55.5)
(6) 西東京市サービス事業者連絡会の研修参加奨励 78 ( 53.4)
(7) 東京都社協の実施する研修参加奨励 46 ( 31.5)
(8) その他民間団体の研修参加承認 48 ( 32.9)
(9) 業務として勤務時間中の研修参加を承認 94 ( 64.4)

(10) 研修受講費用の補助 82 ( 56.2)
(11) 資格試験合格時の受験料等の負担 54 ( 37.0)
(12) 資格試験合格時の報奨金 26 ( 17.8)
(13) その他 2 ( 1.4)
(14) 特に行っていない 6 ( 4.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　キャリア支援　（2）事業所内での講習会等の実施 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分実施できている 32 ( 21.9)
(2) 十分ではないが実施できている 98 ( 67.1)
(3) ほとんど実施できていない 11 ( 7.5)
(4) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 5 ( 3.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　キャリア支援　（3）外部研修への参加支援 回答数（人） 割合（％）

(1) 支援している 46 ( 31.5)
(2) 十分ではないが支援している 84 ( 57.5)
(3) ほとんど支援していない 2 ( 1.4)
(4) 支援したいができない 7 ( 4.8)
(5) その他 1 ( 0.7)
＊ 無回答 6 ( 4.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　医療的ケアへの対応 回答数（人） 割合（％）

(1) すでに実施している 16 ( 11.0)
(2) 検討している 26 ( 17.8)
(3) 対応は考えていない 80 ( 54.8)
(4) その他 16 ( 11.0)
＊ 無回答 8 ( 5.5)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　医療機関との連携で取り組んでいること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関から利用者の健康管理や処置について助言を受けている 72 ( 49.3)
(2) 往診をしてくれる医師・医療機関がいる 52 ( 35.6)
(3) 急変時の受入を依頼できる病院を確保している 20 ( 13.7)
(4) 提携している診療所や病院があり、入院を受け入れてもらっている 10 ( 6.8)
(5) 職員への研修講師などをお願いしている 14 ( 9.6)
(6) ケースカンファレンスへ参加している 58 ( 39.7)
(7) 緊急時の対応に同行している 53 ( 36.3)
(8) その他 8 ( 5.5)
(9) 特にない 23 ( 15.8)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　医療機関との連携における課題（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関の協力が得られない 26 ( 17.8)
(2) 情報共有システムが確立されていない 69 ( 47.3)
(3) 共有すべき情報が分からない 16 ( 11.0)
(4) 連携のための事務負担が大きい 21 ( 14.4)
(5) 連携の必要性を感じていない 2 ( 1.4)
(6) その他 9 ( 6.2)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　利用者や家族からの苦情（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス内容に関するもの 53 ( 36.3)
(2) 利用手続きに関するもの 8 ( 5.5)
(3) 職員の態度に関するもの 50 ( 34.2)
(4) 施設・設備に関するもの 8 ( 5.5)
(5) 保険外負担に関するもの 13 ( 8.9)
(6) その他 6 ( 4.1)
(7) 特に苦情を受けていない 52 ( 35.6)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　第三者評価の実施予定 回答数（人） 割合（％）

(1) 実施の予定がある 21 ( 14.4)
(2) 実施の予定はない 92 ( 63.0)
(3) すでに実施した 30 ( 20.5)
＊ 無回答 3 ( 2.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14付問　実施予定がない理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 費用がかかりすぎるから 32 ( 34.8)
(2) メリットが分からないから 22 ( 23.9)
(3) 評価機関の選び方が分からないから 10 ( 10.9)
(4) サービスの改善に結びつくか分からないから 12 ( 13.0)
(5) その他 15 ( 16.3)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 92 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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6 介護保険サービス事業者調査

問15（1）　現在の課題（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 事業所の経営理念の明確化 31 ( 21.2)
(2) 従業員への経営理念の周知徹底 34 ( 23.3)
(3) 職場内での人材育成・教育の充実 68 ( 46.6)
(4) ケアカンファレンスへの積極的な参加 32 ( 21.9)
(5) 専門職の定着・確保 64 ( 43.8)
(6) 利用者にとって有益な情報開示の推進 26 ( 17.8)
(7) 利用者に分かりやすい契約書の工夫 19 ( 13.0)
(8) 利用者の納得と意思の尊重 27 ( 18.5)
(9) 利用者のプライバシー保護・個人情報管理の徹底 28 ( 19.2)

(10) 各種マニュアルの作成 43 ( 29.5)
(11) 苦情処理対応 28 ( 19.2)
(12) サービスの自己評価の取組 24 ( 16.4)
(13) 従業員の労働条件 34 ( 23.3)
(14) 提供するサービスの量的拡大 25 ( 17.1)
(15) 提供するサービスエリアの拡大 17 ( 11.6)
(16) 福祉系事業所との連携 20 ( 13.7)
(17) 医療・保健系事業所との連携 32 ( 21.9)
(18) ボランティア活動団体との連携 26 ( 17.8)
(19) ボランティア受入の拡大 25 ( 17.1)
(20) 家族介護者とのつながり 29 ( 19.9)
(21) ユニットケアや個室化の推進 4 ( 2.7)
(22) 高齢者虐待防止への取組 9 ( 6.2)
(23) その他 2 ( 1.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15（2）　今後取り組むこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 事業所の経営理念の明確化 44 ( 30.1)
(2) 従業員への経営理念の周知徹底 48 ( 32.9)
(3) 職場内での人材育成・教育の充実 75 ( 51.4)
(4) ケアカンファレンスへの積極的な参加 52 ( 35.6)
(5) 専門職の定着・確保 62 ( 42.5)
(6) 利用者にとって有益な情報開示の推進 44 ( 30.1)
(7) 利用者に分かりやすい契約書の工夫 46 ( 31.5)
(8) 利用者の納得と意思の尊重 58 ( 39.7)
(9) 利用者のプライバシー保護・個人情報管理の徹底 59 ( 40.4)

(10) 各種マニュアルの作成 62 ( 42.5)
(11) 苦情処理対応 46 ( 31.5)
(12) サービスの自己評価の取組 53 ( 36.3)
(13) 従業員の労働条件 41 ( 28.1)
(14) 提供するサービスの量的拡大 34 ( 23.3)
(15) 提供するサービスエリアの拡大 19 ( 13.0)
(16) 福祉系事業所との連携 38 ( 26.0)
(17) 医療・保健系事業所との連携 49 ( 33.6)
(18) ボランティア活動団体との連携 38 ( 26.0)
(19) ボランティア受入の拡大 40 ( 27.4)
(20) 家族介護者とのつながり 51 ( 34.9)
(21) ユニットケアや個室化の推進 19 ( 13.0)
(22) 高齢者虐待防止への取組 24 ( 16.4)
(23) その他 3 ( 2.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　利用者の自立支援を意識したサービス提供 回答数（人） 割合（％）

(1) 思う 94 ( 64.4)
(2) 少しは思う 48 ( 32.9)
(3) あまり思わない 1 ( 0.7)
(4) 思わない 0 ( 0.0)
(5) 考えたことはない 1 ( 0.7)
＊ 無回答 2 ( 1.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　今後のサービス提供の見通し 回答数（人） 割合（％）

(1) 現状維持 91 ( 62.3)
(2) 事業規模の拡大 43 ( 29.5)
(3) 事業規模の縮小 5 ( 3.4)
(4) その他 5 ( 3.4)
＊ 無回答 2 ( 1.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17付問　【事業規模縮小見通しの方のみ】　事業規模縮小の理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 事業展開するのに十分名需要が見込めないため 1 ( 20.0)
(2) 競合の事業所に利用者が集中する傾向が見られるため 0 ( 0.0)
(3) 新たな事業所が参入してきているため 0 ( 0.0)
(4) 利用者負担を考慮して利用者がサービスの利用を控えているため 0 ( 0.0)
(5) 医療保険など他の制度利用が見込以上に多いため 0 ( 0.0)
(6) 必要な従事者を確保できないため 5 ( 100.0)
(7) 介護報酬単価が低く、利益が見込めないため 1 ( 20.0)
(8) その他 1 ( 20.0)

回答者総数 5 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　ＩＣＴや介護ロボット等の活用 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 48 ( 32.9)
(2) いいえ 94 ( 64.4)
＊ 無回答 4 ( 2.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18付問　【ＩＣＴや介護ロボットを活用していない方のみ】　活用していない、できない理由（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 価格が高いから 45 ( 47.9)
(2) 機器の扱いが難しそうだから 17 ( 18.1)
(3) 人で十分に対応できると思うから 47 ( 50.0)
(4) 補助制度などが煩雑だから 12 ( 12.8)
(5) その他 14 ( 14.9)

回答者総数 94 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問19　外国人の人材受入の意向 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 51 ( 34.9)
(2) いいえ 92 ( 63.0)
＊ 無回答 3 ( 2.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19付問　【外国人人材を受け入れていない方のみ】　受けれていない、受け入れられない理由（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 日本語のコミュニケーション能力に不安があるから 61 ( 66.3)
(2) 緊急時の判断や対応に不安があるから 39 ( 42.4)
(3) 外国人への指導のため他の職員の負担が増えるから 34 ( 37.0)
(4) 外国人からの接遇に入所者が慣れていないから 25 ( 27.2)
(5) 外国人職員を受け入れるための費用がかかるから 12 ( 13.0)
(6) 補助制度などが煩雑だから 14 ( 15.2)
(7) その他 15 ( 16.3)

回答者総数 92 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　地域包括支援センターの役割　（1）介護予防事業のケアマネジメント
回答数（人） 割合（％）

(1) 良く機能している 21 ( 14.4)
(2) 機能している 62 ( 42.5)
(3) どちらともいえない 17 ( 11.6)
(4) あまり機能していない 5 ( 3.4)
(5) ほとんど機能していない 3 ( 2.1)
(6) 分からない 18 ( 12.3)
＊ 無回答 20 ( 13.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　地域包括支援センターの役割　（2）高齢者や家族への総合的な相談支援
回答数（人） 割合（％）

(1) 良く機能している 24 ( 16.4)
(2) 機能している 50 ( 34.2)
(3) どちらともいえない 29 ( 19.9)
(4) あまり機能していない 7 ( 4.8)
(5) ほとんど機能していない 1 ( 0.7)
(6) 分からない 15 ( 10.3)
＊ 無回答 20 ( 13.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　地域包括支援センターの役割　（3）虐待の防止、早期発見等の権利擁護事業
回答数（人） 割合（％）

(1) 良く機能している 18 ( 12.3)
(2) 機能している 52 ( 35.6)
(3) どちらともいえない 25 ( 17.1)
(4) あまり機能していない 2 ( 1.4)
(5) ほとんど機能していない 2 ( 1.4)
(6) 分からない 18 ( 12.3)
＊ 無回答 29 ( 19.9)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　地域包括支援センターの役割　（4）保健医療の向上、福祉の増進等包括的・継続的支援
回答数（人） 割合（％）

(1) 良く機能している 23 ( 15.8)
(2) 機能している 47 ( 32.2)
(3) どちらともいえない 30 ( 20.5)
(4) あまり機能していない 8 ( 5.5)
(5) ほとんど機能していない 1 ( 0.7)
(6) 分からない 17 ( 11.6)
＊ 無回答 20 ( 13.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　前年比の収支状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 大きく増えた 3 ( 2.1)
(2) 増えた 11 ( 7.5)
(3) 少し増えた 44 ( 30.1)
(4) 変わらない 35 ( 24.0)
(5) 少し減った 23 ( 15.8)
(6) 減った 16 ( 11.0)
(7) 大きく減った 7 ( 4.8)
(8) 新規開設により前年と比較できない 2 ( 1.4)
＊ 無回答 5 ( 3.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21付問　前年比の収支変化の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 利用者の増加（減少） 66 ( 45.2)
(2) 人件費の抑制（増加） 13 ( 8.9)
(3) 介護報酬単位の増額（減額） 8 ( 5.5)
(4) 介護報酬改定による加算が利用できた（利用できなかった） 7 ( 4.8)
(5) その他 11 ( 7.5)
＊ 無回答 41 ( 28.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　職員の給与引き上げの状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護報酬改定を踏まえ給与等を引き上げた 42 ( 28.8)
(2) 介護報酬改定に関わらず給与等を引き上げた 19 ( 13.0)
(3) 定期昇給を実施した 38 ( 26.0)
(4) 給与等の引き上げを行わなかった 29 ( 19.9)
(5) 給与等の引き下げを行った 3 ( 2.1)
(6) その他 10 ( 6.8)
＊ 無回答 5 ( 3.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問22付問1　【給与等を引き上げた方のみ】　給与等引き上げの対象者 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護従事者全員 72 ( 72.7)
(2) 何らかの要件に該当した介護従事者のみ 27 ( 27.3)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 99 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22付問2　【給与等引き上げに要件を設けた方のみ】　給与引き上げの対象要件（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 勤続年数を要件として引き上げ 12 ( 44.4)
(2) 経験年数を要件として引き上げ 8 ( 29.6)
(3) 資格の保有を要件として引き上げ 14 ( 51.9)
(4) 勤務形態（常勤・非常勤）を要件として引き上げ 6 ( 22.2)
(5) 雇用形態（正規・非正規）を要件として引き上げ 0 ( 0.0)
(6) 勤務時間を要件として引き上げ 1 ( 3.7)
(7) その他 4 ( 14.8)

回答者総数 27 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22付問3　【給与等据え置きまたは引き下げた方のみ】　給与等を引き上げなかった、引き下げた理由
回答数（人） 割合（％）

(1) 利用者の減少や稼働率の低下のため 4 ( 12.5)
(2) 事実上必須の固定費の負担増のため 3 ( 9.4)
(3) 安定的な利益確保や増収の見込みが立たないため 13 ( 40.6)
(4) 個人の実績歩合の結果、または人事考課による結果のため 5 ( 15.6)
(5) その他 5 ( 15.6)

回答者総数 32 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　各種手当ての引き上げ、新設（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 処遇改善手当 57 ( 39.0)
(2) 資格手当 20 ( 13.7)
(3) 職務手当 15 ( 10.3)
(4) 家族（扶養）手当 1 ( 0.7)
(5) 夜勤手当 10 ( 6.8)
(6) 時間外手当 6 ( 4.1)
(7) その他 9 ( 6.2)
(8) 引き上げ、または新設なし 57 ( 39.0)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　賃金以外の改善策　（1）処遇全般（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 賃金体系等の人事制度の整備 29 ( 19.9)
(2) 非正規職員から正規職員への転換 41 ( 28.1)
(3) 短時間正規職員制度の導入 16 ( 11.0)
(4) 昇給または昇格等の要件の明確化 40 ( 27.4)
(5) 休暇制度、労働時間等の改善 50 ( 34.2)
(6) 職員の増員による業務負担の軽減 47 ( 32.2)
(7) その他 3 ( 2.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　賃金以外の改善策　（2）教育・研修（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 人材育成環境の整備 67 ( 45.9)
(2) 資格取得、能力向上のための支援 71 ( 48.6)
(3) 能力向上が認められた職員への処遇 49 ( 33.6)
(4) 配置への反映 21 ( 14.4)
(5) その他 2 ( 1.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　賃金以外の改善策　（3）職場環境（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 出産、子育て支援の強化 42 ( 28.8)
(2) ミーティング等による職場内のコミュニケーション円滑化 97 ( 66.4)
(3) 事故、トラブル対応マニュアル等の作成 45 ( 30.8)
(4) 介護補助器具等の購入、整備等 17 ( 11.6)
(5) 健康診断、腰痛対策、こころの健康等の健康管理面の強化 62 ( 42.5)
(6) 職員休憩室、分煙対策等の整備 27 ( 18.5)
(7) 労働安全衛生対策の充実 25 ( 17.1)
(8) 業務省力化対策 37 ( 25.3)
(9) その他 1 ( 0.7)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　職員の処遇改善を行う上での課題（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護報酬改定では職員への処遇改善にまでは回らない 48 ( 32.9)
(2) 事業所の経営の安定のためには基本給まで手をつけられない 54 ( 37.0)
(3) 介護報酬改定後も経営状況は変わらないが、人材確保のために処遇改善せざるを得ない 37 ( 25.3)
(4) 処遇改善だけでは人材確保や定着に結びつかない 77 ( 52.7)
(5) その他 6 ( 4.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26　採用・求人に対して市に望むこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 都内で合同採用面接会を開催 21 ( 14.4)
(2) 地方で合同採用面接会を開催 10 ( 6.8)
(3) 求人広告費用を助成 64 ( 43.8)
(4) ハローワークへの働きかけ 40 ( 27.4)
(5) 求職フェア等のイベント開催 35 ( 24.0)
(6) 市内事業者の介護求人情報システムを構築 40 ( 27.4)
(7) 介護の仕事に興味を持つ人の介護初任者研修の受講費用を助成 49 ( 33.6)
(8) その他 2 ( 1.4)
(9) 特にない 19 ( 13.0)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問27　人材確保等での有効な取組（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 人材育成や研修の専門家の派遣 25 ( 17.1)
(2) 離職率改善事例の紹介 19 ( 13.0)
(3) 離職した介護従事者などの潜在的有資格者が職場復帰した事例の紹介 14 ( 9.6)
(4) 福利厚生の充実支援 61 ( 41.8)
(5) 研修時の代替職員確保の支援 12 ( 8.2)
(6) 処遇改善のための助成 63 ( 43.2)
(7) 退職金や企業年金など各種諸手当の助成 40 ( 27.4)
(8) 介護職員のための住宅確保・助成 24 ( 16.4)
(9) メンタルヘルスや雇用環境に関する相談窓口の設置 15 ( 10.3)

(10) ICT等の活用支援 21 ( 14.4)
(11) 介護ロボットの活用支援 2 ( 1.4)
(12) 資格を必要としない生活支援の担い手の育成 18 ( 12.3)
(13) 人材育成や処遇改善の取組について優秀な事業者への表彰 3 ( 2.1)
(14) その他 7 ( 4.8)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　保険者としての西東京市に望むこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 苦情相談への指導・助言・援助 39 ( 26.7)
(2) ケアプランの指導 11 ( 7.5)
(3) 施設等の空き情報の提供 18 ( 12.3)
(4) 処遇困難ケースの指導・助言・援助 56 ( 38.4)
(5) 介護保険制度の最新情報提供 62 ( 42.5)
(6) 研修会やケース検討会の開催 24 ( 16.4)
(7) 医療と介護の連携 31 ( 21.2)
(8) 被保険者・家族への制度の周知 50 ( 34.2)
(9) 事業者に対するサービスの質の評価 6 ( 4.1)

(10) その他 9 ( 6.2)
(11) 特にない 6 ( 4.1)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　介護保険制度全体をよくするために市が力をいれるべきこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス事業者の質の向上につとめること 23 ( 15.8)
(2) 介護支援専門員やヘルパーなどの人材を育成すること 41 ( 28.1)
(3) 在宅サービスの充実に力を入れること 41 ( 28.1)
(4) 住民主体による介護予防やサービス提供の取組を推進すること 13 ( 8.9)
(5) 介護保険外サービスの充実を図ること 35 ( 24.0)
(6) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）などの施設を増やしていくこと 11 ( 7.5)
(7) 高齢期になっても住み続けられるよう、多様な住まい方の施策を充実すること 37 ( 25.3)
(8) 利用料や保険料を補助するなど、利用者の費用負担を軽減すること 30 ( 20.5)
(9) 介護保険の目的や利用について、市民への啓発・ＰＲを進めること 36 ( 24.7)

(10) 寝たきりにならないよう、介護予防サービスに力を入れること 19 ( 13.0)
(11) 地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること 29 ( 19.9)
(12) 困ったときに気軽に介護相談ができる場所を増やすこと 31 ( 21.2)
(13) 市民、事業者等の意見を集約し、東京都や国に提言していくこと 24 ( 16.4)
(14) その他 1 ( 0.7)
(15) 分からない 2 ( 1.4)

回答者総数 146 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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7 介護支援専門員調査
問1　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 20 ( 22.5)
(2) 女性 68 ( 76.4)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 30歳代 10 ( 11.2)
(2) 40歳代 18 ( 20.2)
(3) 50歳代 30 ( 33.7)
(4) 60歳代 25 ( 28.1)
(5) 70代以上 3 ( 3.4)
＊ 無回答 3 ( 3.4)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　勤務形態 回答数（人） 割合（％）

(1) 常勤 80 ( 89.9)
(2) 非常勤 8 ( 9.0)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　経験年数 回答数（人） 割合（％）

(1) 1年未満 4 ( 4.5)
(2) 1年以上3年未満 15 ( 16.9)
(3) 3年以上5年未満 9 ( 10.1)
(4) 5年以上7年未満 16 ( 18.0)
(5) 7年以上10年未満 16 ( 18.0)
(6) 10年以上 29 ( 32.6)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　介護支援専門員以外の資格（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 社会福祉士 18 ( 20.2)
(2) 介護福祉士 74 ( 83.1)
(3) 精神保健福祉士 0 ( 0.0)
(4) 医師 0 ( 0.0)
(5) 歯科医師 0 ( 0.0)
(6) 保健師 0 ( 0.0)
(7) 看護師 2 ( 2.2)
(8) 准看護師 1 ( 1.1)
(9) 歯科衛生士 1 ( 1.1)

(10) 理学療法士 0 ( 0.0)
(11) 作業療法士 0 ( 0.0)
(12) 栄養士 1 ( 1.1)
(13) あん摩マッサージ・指圧師 1 ( 1.1)
(14) はり師・きゅう師 1 ( 1.1)
(15) 柔道整復師 0 ( 0.0)
(16) 薬剤師 0 ( 0.0)
(17) ホームヘルパー1級 8 ( 9.0)
(18) ホームヘルパー2級 47 ( 52.8)
(19) 介護職員初任者 1 ( 1.1)
(20) その他 5 ( 5.6)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7　その他の介護保険サービスの運営の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) 居宅介護支援事業だけを運営している 26 ( 29.2)
(2) 他の介護保険サービス事業も運営している 60 ( 67.4)
＊ 無回答 3 ( 3.4)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7付問　【他の介護保険サービスも運営している方のみ】　運営しているサービス（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 35 ( 58.3)
(2) 訪問入浴介護 0 ( 0.0)
(3) 訪問看護 15 ( 25.0)
(4) 訪問リハビリテーション 5 ( 8.3)
(5) 居宅療養管理指導 1 ( 1.7)
(6) 通所介護 16 ( 26.7)
(7) 通所リハビリテーション 6 ( 10.0)
(8) 短期入所生活介護 10 ( 16.7)
(9) 短期入所療養介護 4 ( 6.7)

(10) 特定施設入居者生活介護 0 ( 0.0)
(11) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 10 ( 16.7)
(12) 介護老人保健施設（老人保健施設） 5 ( 8.3)
(13) 介護療養型医療施設 1 ( 1.7)
(14) 地域密着型通所介護 4 ( 6.7)
(15) 小規模多機能型居宅介護 0 ( 0.0)
(16) 夜間対応型訪問介護 0 ( 0.0)
(17) 看護小規模多機能型居宅介護 0 ( 0.0)
(18) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 0 ( 0.0)
(19) 認知症対応型通所介護 3 ( 5.0)
(20) 認知症対応型共同生活介護 1 ( 1.7)
(21) 福祉用具貸与・購入 8 ( 13.3)
(22) 住宅改修 4 ( 6.7)
(23) 訪問型サービス（総合事業） 5 ( 8.3)
(24) 通所型サービス（総合事業） 1 ( 1.7)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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7 介護支援専門員調査

問8　ケアマネジメントする上で困難を感じること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 家族と本人の意見が合わず、調整が困難なことがある 47 ( 52.8)
(2) 家族間で意見の相違があり、振り回されてしまう 34 ( 38.2)
(3) 認知症等で利用者の意思の確認ができない 32 ( 36.0)
(4) 望ましいサービスを提案しても、本人や家族の理解を得られない 44 ( 49.4)
(5) 本人の経済的な理由で必要なサービスを組み入れられない 43 ( 48.3)
(6) 介護保険サービスに関する情報が少ない 1 ( 1.1)
(7) 介護保険外サービスに関する情報が少ない 18 ( 20.2)
(8) どんなサービスを位置づければいいのか分からない 0 ( 0.0)
(9) 制度上、適切なサービスなのかどうか、判断できない 4 ( 4.5)

(10) 希望の日時にサービスを利用できない 12 ( 13.5)
(11) サービス資源が不足している 23 ( 25.8)
(12) 主治医との連携ができない 16 ( 18.0)
(13) 医療関係者との連携がうまくとれない 8 ( 9.0)
(14) サービス事業者との連携がうまくとれない 1 ( 1.1)
(15) 保険者（市役所）への相談がしにくい 6 ( 6.7)
(16) 地域包括支援センターへの相談がしにくい 6 ( 6.7)
(17) 作成しなければならない書類が多い 74 ( 83.1)
(18) その他 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　困難ケースへの対応 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域包括支援センターに相談している 74 ( 83.1)
(2) 在宅療養連携支援センター（通称：にしのわ）に相談している 1 ( 1.1)
(3) 保険者（市役所）に相談している 1 ( 1.1)
(4) 事業者内で解決できているので外部には相談していない 9 ( 10.1)
(5) 相談していない 1 ( 1.1)
(6) その他 2 ( 2.2)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　自立支援に向けたケアプランの作成ができているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 思う 11 ( 12.4)
(2) 少しは思う 71 ( 79.8)
(3) あまり思わない 7 ( 7.9)
(4) 思わない 0 ( 0.0)
(5) 考えたことはない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　（1）量的に不足しているサービス（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 44 ( 49.4)
(2) 訪問看護 5 ( 5.6)
(3) 訪問リハビリテーション 12 ( 13.5)
(4) 訪問入浴介護 4 ( 4.5)
(5) 居宅療養管理指導 3 ( 3.4)
(6) 通所介護 3 ( 3.4)
(7) 通所リハビリテーション 14 ( 15.7)
(8) 短期入所生活介護 8 ( 9.0)
(9) 短期入所療養介護 7 ( 7.9)

(10) 特定施設入居者生活介護 1 ( 1.1)
(11) 福祉用具の貸与 0 ( 0.0)
(12) 特定福祉用具購入 0 ( 0.0)
(13) 住宅改修費の支給 0 ( 0.0)
(14) 介護老人福祉施設 14 ( 15.7)
(15) 介護老人保健施設 10 ( 11.2)
(16) 夜間対応型訪問介護 25 ( 28.1)
(17) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 28 ( 31.5)
(18) 小規模多機能型居宅介護 7 ( 7.9)
(19) 看護小規模多機能型居宅介護 12 ( 13.5)
(20) 地域密着型通所介護 0 ( 0.0)
(21) 認知症対応型通所介護 6 ( 6.7)
(22) 認知症対応型共同生活介護 4 ( 4.5)
(23) 地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 2 ( 2.2)
(24) 特にない 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　（2）組み入れにくいサービス（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問介護 3 ( 3.4)
(2) 訪問看護 1 ( 1.1)
(3) 訪問リハビリテーション 8 ( 9.0)
(4) 訪問入浴介護 0 ( 0.0)
(5) 居宅療養管理指導 7 ( 7.9)
(6) 通所介護 1 ( 1.1)
(7) 通所リハビリテーション 12 ( 13.5)
(8) 短期入所生活介護 2 ( 2.2)
(9) 短期入所療養介護 8 ( 9.0)

(10) 特定施設入居者生活介護 6 ( 6.7)
(11) 福祉用具の貸与 0 ( 0.0)
(12) 特定福祉用具購入 0 ( 0.0)
(13) 住宅改修費の支給 3 ( 3.4)
(14) 介護老人福祉施設 3 ( 3.4)
(15) 介護老人保健施設 3 ( 3.4)
(16) 夜間対応型訪問介護 16 ( 18.0)
(17) 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 30 ( 33.7)
(18) 小規模多機能型居宅介護 9 ( 10.1)
(19) 看護小規模多機能型居宅介護 10 ( 11.2)
(20) 地域密着型通所介護 0 ( 0.0)
(21) 認知症対応型通所介護 2 ( 2.2)
(22) 認知症対応型共同生活介護 3 ( 3.4)
(23) 地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 0 ( 0.0)
(24) 特にない 18 ( 20.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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7 介護支援専門員調査

問12　介護保険外サービスのケアプラン（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 市の高齢者福祉サービスを加えたことがある 87 ( 97.8)
(2) 市の高齢者福祉サービス以外のサービスを加えたことがある 66 ( 74.2)
(3) どちらもない 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問1　【市の高齢者福祉サービスを組み入れた方のみ】　加えた市の高齢者福祉サービス（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 配食サービス 83 ( 95.4)
(2) 緊急通報装置の設置 31 ( 35.6)
(3) 高齢者緊急短期入所サービス 9 ( 10.3)
(4) 高齢者入浴券支給サービス 2 ( 2.3)
(5) 日常生活用具等支給サービス 7 ( 8.0)
(6) 住宅改造等給付サービス 32 ( 36.8)
(7) 認知症及びねたきり高齢者等紙おむつ給付サービス 68 ( 78.2)
(8) 寝具乾燥サービス 7 ( 8.0)
(9) ねたきり高齢者理・美容券交付サービス 39 ( 44.8)

(10) 認知症高齢者徘徊位置探索サービス 27 ( 31.0)
(11) 高齢者等外出支援サービス 17 ( 19.5)
(12) その他 2 ( 2.3)

回答者総数 87 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問2　【市の高齢者福祉サービス以外を組み入れた方のみ】　加えた市以外のサービス（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 介護保険サービスの上乗せサービス 33 ( 50.0)
(2) 家事援助等サービス 40 ( 60.6)
(3) 訪問サービス 47 ( 71.2)
(4) 配食サービス 48 ( 72.7)
(5) 物販等サービス 14 ( 21.2)
(6) 安否確認・緊急通報サービス 17 ( 25.8)
(7) 移動支援・付き添いサービス 36 ( 54.5)
(8) 通い・サロンサービス 18 ( 27.3)
(9) 金銭管理・契約代行サービス 40 ( 60.6)

(10) その他 2 ( 3.0)
回答者総数 66 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12付問3　【介護保険外サービスを組み入れたことがない方のみ】　加えたことがない理由（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) サービスの必要性を感じないから 0 ( 0.0)
(2) 利用者からの希望がないから 0 ( 0.0)
(3) ケアプランの責任の範囲があいまいになるから 0 ( 0.0)
(4) どのようなサービスがあるか知らないから 0 ( 0.0)
(5) 利用者の負担が増えるから 0 ( 0.0)
(6) ケアプランの見直しが煩雑になるから 0 ( 0.0)
(7) その他 0 ( 0.0)
(8) 特にない 0 ( 0.0)

回答者総数 0 ( 0.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　量的に不足している介護保険外サービス　（1）市の高齢者福祉サービス（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 配食サービス 5 ( 5.6)
(2) 緊急通報装置の設置 13 ( 14.6)
(3) 高齢者緊急短期入所サービス 11 ( 12.4)
(4) 高齢者入浴券支給サービス 0 ( 0.0)
(5) 日常生活用具等支給サービス 1 ( 1.1)
(6) 住宅改造等給付サービス 0 ( 0.0)
(7) 認知症及びねたきり高齢者等紙おむつ給付サービス 3 ( 3.4)
(8) 寝具乾燥サービス 1 ( 1.1)
(9) ねたきり高齢者理・美容券交付サービス 1 ( 1.1)

(10) 認知症高齢者徘徊位置探索サービス 3 ( 3.4)
(11) 高齢者等外出支援サービス 31 ( 34.8)
(12) その他 6 ( 6.7)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　量的に不足している介護保険外サービス　（2）　（1）以外の介護保険外サービス（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 介護保険サービスの上乗せサービス 11 ( 12.4)
(2) 家事援助等サービス 25 ( 28.1)
(3) 訪問サービス 7 ( 7.9)
(4) 配食サービス 4 ( 4.5)
(5) 物販等サービス 9 ( 10.1)
(6) 見守り・安否確認・緊急通報サービス 26 ( 29.2)
(7) 移動支援・付き添いサービス 44 ( 49.4)
(8) 通い・サロンサービス 11 ( 12.4)
(9) 金銭管理・契約代行サービス 21 ( 23.6)

(10) その他 3 ( 3.4)
回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　介護保険外サービスのケアプランへの追加の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) ぜひ加えたい 24 ( 27.0)
(2) 必要であれば加えたい 65 ( 73.0)
(3) 加えたくない 0 ( 0.0)
(4) 分からない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　1年以内に研修や講習会へ参加したか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 83 ( 93.3)
(2) いいえ 6 ( 6.7)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問15付問　【研修等へ参加しなかった方のみ】　参加しなかった理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 忙しくて時間がないから 6 ( 100.0)
(2) 事業所の雰囲気で出づらいから 0 ( 0.0)
(3) 事業所の方針で出られないから 0 ( 0.0)
(4) 研修や講習会に関する情報がない、または得にくいから 0 ( 0.0)
(5) 参加するための費用を負担に感じるから 0 ( 0.0)
(6) 必要と思わないから 0 ( 0.0)
(7) その他 0 ( 0.0)

回答者総数 6 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　今後参加してみたい研修や講習会（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) 基礎研修課程Ⅰ 3 ( 3.4)
(2) 基礎研修課程Ⅱ 4 ( 4.5)
(3) 専門研修課程 4 ( 4.5)
(4) 主任ケアマネジャー研修 17 ( 19.1)
(5) リスクマネジメント研修 20 ( 22.5)
(6) ケアプランの作成・評価 12 ( 13.5)
(7) 困難事例の検討 40 ( 44.9)
(8) 介護予防に関する知識・技術 5 ( 5.6)
(9) リハビリテーションに関する知識 15 ( 16.9)

(10) 医学一般に関する知識 27 ( 30.3)
(11) 摂食嚥下や口腔ケアなどに関する知識 10 ( 11.2)
(12) 住宅・住環境に関する知識 2 ( 2.2)
(13) 福祉用具に関する知識 2 ( 2.2)
(14) 認知症ケア、認知症医療 19 ( 21.3)
(15) 成年後見制度など権利擁護関連制度 31 ( 34.8)
(16) 消費者問題などの法律知識 8 ( 9.0)
(17) 介護福祉士等の資格取得 0 ( 0.0)
(18) 職業倫理に関する知識 7 ( 7.9)
(19) その他 5 ( 5.6)
(20) 特にない 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　医学的な情報の把握 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分把握している 5 ( 5.6)
(2) ある程度把握している 74 ( 83.1)
(3) あまり把握していない 8 ( 9.0)
(4) ほとんど把握していない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ア　病院の医師 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 3 ( 3.4)
(2) ある程度連携がとれている 29 ( 32.6)
(3) あまり連携がとれていない 48 ( 53.9)
(4) ほとんど連携がとれていない 9 ( 10.1)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　イ　病院の看護師 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 3 ( 3.4)
(2) ある程度連携がとれている 34 ( 38.2)
(3) あまり連携がとれていない 44 ( 49.4)
(4) ほとんど連携がとれていない 8 ( 9.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ウ　病院の地域連携室 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 14 ( 15.7)
(2) ある程度連携がとれている 62 ( 69.7)
(3) あまり連携がとれていない 10 ( 11.2)
(4) ほとんど連携がとれていない 1 ( 1.1)
＊ 無回答 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　エ　サービス利用者のかかりつけ医 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 3 ( 3.4)
(2) ある程度連携がとれている 50 ( 56.2)
(3) あまり連携がとれていない 33 ( 37.1)
(4) ほとんど連携がとれていない 3 ( 3.4)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　オ　サービス利用者に必要な診療科の医師 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 2 ( 2.2)
(2) ある程度連携がとれている 33 ( 37.1)
(3) あまり連携がとれていない 40 ( 44.9)
(4) ほとんど連携がとれていない 8 ( 9.0)
＊ 無回答 6 ( 6.7)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　カ　歯科医師 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 3 ( 3.4)
(2) ある程度連携がとれている 28 ( 31.5)
(3) あまり連携がとれていない 38 ( 42.7)
(4) ほとんど連携がとれていない 17 ( 19.1)
＊ 無回答 3 ( 3.4)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問18　連携状況　キ　薬剤師 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 9 ( 10.1)
(2) ある程度連携がとれている 40 ( 44.9)
(3) あまり連携がとれていない 30 ( 33.7)
(4) ほとんど連携がとれていない 8 ( 9.0)
＊ 無回答 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ク　地域包括支援センター 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 35 ( 39.3)
(2) ある程度連携がとれている 51 ( 57.3)
(3) あまり連携がとれていない 2 ( 2.2)
(4) ほとんど連携がとれていない 1 ( 1.1)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ケ　在宅療養連携支援センター 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 2 ( 2.2)
(2) ある程度連携がとれている 21 ( 23.6)
(3) あまり連携がとれていない 33 ( 37.1)
(4) ほとんど連携がとれていない 27 ( 30.3)
＊ 無回答 6 ( 6.7)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　コ　訪問看護ステーション 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 55 ( 61.8)
(2) ある程度連携がとれている 29 ( 32.6)
(3) あまり連携がとれていない 4 ( 4.5)
(4) ほとんど連携がとれていない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　サ　ホームヘルパー 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 60 ( 67.4)
(2) ある程度連携がとれている 25 ( 28.1)
(3) あまり連携がとれていない 1 ( 1.1)
(4) ほとんど連携がとれていない 1 ( 1.1)
＊ 無回答 2 ( 2.2)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　シ　通所介護 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 57 ( 64.0)
(2) ある程度連携がとれている 30 ( 33.7)
(3) あまり連携がとれていない 1 ( 1.1)
(4) ほとんど連携がとれていない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ス　訪問・通所リハビリテーション 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 45 ( 50.6)
(2) ある程度連携がとれている 40 ( 44.9)
(3) あまり連携がとれていない 3 ( 3.4)
(4) ほとんど連携がとれていない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　セ　短期入所生活介護 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 38 ( 42.7)
(2) ある程度連携がとれている 39 ( 43.8)
(3) あまり連携がとれていない 7 ( 7.9)
(4) ほとんど連携がとれていない 1 ( 1.1)
＊ 無回答 4 ( 4.5)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　連携状況　ソ　市の職員 回答数（人） 割合（％）

(1) 良く連携がとれている 3 ( 3.4)
(2) ある程度連携がとれている 39 ( 43.8)
(3) あまり連携がとれていない 34 ( 38.2)
(4) ほとんど連携がとれていない 10 ( 11.2)
＊ 無回答 3 ( 3.4)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　在宅療養で不足している機能（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問診療や往診をしてくれる診療所 28 ( 31.5)
(2) 訪問看護 5 ( 5.6)
(3) 訪問・通所リハビリテーションなどリハビリテーション施設 27 ( 30.3)
(4) 介護老人福祉施設や介護老人保健施設などの介護保険施設 38 ( 42.7)
(5) 一人ひとりの状況に応じて関係者が連携して対応するチームケア 29 ( 32.6)
(6) その他 8 ( 9.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問20　これからの地域包括支援センターに期待すること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 地域のネットワークづくり 39 ( 43.8)
(2) 他職種とのネットワークづくり 31 ( 34.8)
(3) 介護予防事業対象者の把握やマネジメント 14 ( 15.7)
(4) 総合相談の充実 36 ( 40.4)
(5) 介護支援専門員の支援、指導 27 ( 30.3)
(6) 権利擁護事業 16 ( 18.0)
(7) 独居高齢者の把握や対応 36 ( 40.4)
(8) 認知症高齢者の把握や対応 31 ( 34.8)
(9) 消費者被害や振り込め詐欺等の防止 12 ( 13.5)

(10) 困難ケースへの対応 56 ( 62.9)
(11) 医療機関との連携 21 ( 23.6)
(12) 住民への意識啓発 36 ( 40.4)
(13) その他 3 ( 3.4)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　保険者（西東京市）との連携 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分とれていると思う 2 ( 2.2)
(2) ある程度とれていると思う 63 ( 70.8)
(3) あまりとれていないと思う 20 ( 22.5)
(4) まったくとれていないと思う 0 ( 0.0)
(5) 分からない 3 ( 3.4)
＊ 無回答 1 ( 1.1)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　介護保険制度全体をよくするために市が力をいれるべきこと（３つまで） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス事業者の質の向上につとめること 7 ( 7.9)
(2) 介護支援専門員やヘルパーなどの人材を育成すること 17 ( 19.1)
(3) 在宅サービスの充実に力を入れること 15 ( 16.9)
(4) 住民主体による介護予防やサービス提供の取組を推進すること 12 ( 13.5)
(5) 介護保険外サービスの充実を図ること 30 ( 33.7)
(6) 介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）などの施設を増やしていくこと 20 ( 22.5)
(7) 高齢期になっても住み続けられるよう、多様な住まい方の施策を充実すること 36 ( 40.4)
(8) 利用料や保険料を補助するなど、利用者の費用負担を軽減すること 12 ( 13.5)
(9) 介護保険の目的や利用について、市民への啓発・ＰＲを進めること 29 ( 32.6)

(10) 寝たきりにならないよう、介護予防サービスに力を入れること 12 ( 13.5)
(11) 地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること 25 ( 28.1)
(12) 困ったときに気軽に介護相談ができる場所を増やすこと 17 ( 19.1)
(13) 市民、事業者等の意見を集約し、東京都や国に提言していくこと 13 ( 14.6)
(14) その他 0 ( 0.0)
(15) 分からない 0 ( 0.0)

回答者総数 89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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8 在宅医療と介護に関する調査
問1　生活している場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 140 ( 83.8)
(2) 子ども等他の家族・親族の家 8 ( 4.8)
(3) 病院 6 ( 3.6)
(4) 介護老人保健施設 1 ( 0.6)
(5) 特別養護老人ホーム 0 ( 0.0)
(6) 有料老人ホーム 2 ( 1.2)
(7) サービス付き高齢者向け住宅 2 ( 1.2)
(8) その他 5 ( 3.0)
＊ 無回答 3 ( 1.8)

回答者総数 167 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) 夫または妻 56 ( 37.8)
(2) 息子・娘 57 ( 38.5)
(3) 息子・娘の配偶者 5 ( 3.4)
(4) 兄弟姉妹 2 ( 1.4)
(5) 親 0 ( 0.0)
(6) その他の親類 1 ( 0.7)
(7) 友人・知人・近所の人 0 ( 0.0)
(8) その他 20 ( 13.5)
＊ 無回答 7 ( 4.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 55 ( 37.2)
(2) 女性 93 ( 62.8)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 54歳以下 1 ( 0.7)
(2) 55～59歳 2 ( 1.4)
(3) 60～64歳 0 ( 0.0)
(4) 65～69歳 6 ( 4.1)
(5) 70～74歳 13 ( 8.8)
(6) 75～79歳 25 ( 16.9)
(7) 80～84歳 30 ( 20.3)
(8) 85～89歳 31 ( 20.9)
(9) 90～94歳 23 ( 15.5)

(10) 95歳以上 14 ( 9.5)
＊ 無回答 3 ( 2.0)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 13 ( 8.8)
(2) 南町 10 ( 6.8)
(3) 西原町 7 ( 4.7)
(4) 緑町 4 ( 2.7)
(5) 谷戸町 6 ( 4.1)
(6) 北原町 5 ( 3.4)
(7) 向台町 7 ( 4.7)
(8) 芝久保町 18 ( 12.2)
(9) 新町 6 ( 4.1)

(10) 柳沢 10 ( 6.8)
(11) 東伏見 2 ( 1.4)
(12) 保谷町 10 ( 6.8)
(13) 富士町 11 ( 7.4)
(14) 中町 5 ( 3.4)
(15) 東町 0 ( 0.0)
(16) 泉町 7 ( 4.7)
(17) 住吉町 8 ( 5.4)
(18) ひばりが丘 7 ( 4.7)
(19) ひばりが丘北 4 ( 2.7)
(20) 栄町 0 ( 0.0)
(21) 北町 3 ( 2.0)
(22) 下保谷 3 ( 2.0)
＊ 無回答 2 ( 1.4)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　同居家族（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとり暮らし 24 ( 16.2)
(2) 配偶者 66 ( 44.6)
(3) 息子・娘 71 ( 48.0)
(4) 息子・娘の配偶者 22 ( 14.9)
(5) 親 2 ( 1.4)
(6) 孫・ひ孫 11 ( 7.4)
(7) あなたや配偶者の兄弟姉妹 2 ( 1.4)
(8) その他 3 ( 2.0)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6付問　【同居家族ありの方のみ】　同居者全員65歳以上 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 59 ( 48.0)
(2) いいえ 58 ( 47.2)
＊ 無回答 6 ( 4.9)

回答者総数 123 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問7　現在の介護度 回答数（人） 割合（％）

(1) 要介護1 1 ( 0.7)
(2) 要介護2 5 ( 3.4)
(3) 要介護3 49 ( 33.1)
(4) 要介護4 46 ( 31.1)
(5) 要介護5 43 ( 29.1)
(6) 分からない 0 ( 0.0)
＊ 無回答 4 ( 2.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　日中独居の状態 回答数（人） 割合（％）

(1) ひとりでいることが多い 42 ( 28.4)
(2) ひとでいることは少ない 102 ( 68.9)
＊ 無回答 4 ( 2.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　かかりつけ医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 141 ( 95.3)
(2) いない 4 ( 2.7)
(3) 分からない 1 ( 0.7)
＊ 無回答 2 ( 1.4)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　かかりつけ歯科医の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) いる 85 ( 57.4)
(2) いない 61 ( 41.2)
(3) 分からない 1 ( 0.7)
＊ 無回答 1 ( 0.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　かかりつけ薬局の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 141 ( 95.3)
(2) ない 4 ( 2.7)
(3) 分からない 2 ( 1.4)
＊ 無回答 1 ( 0.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　療養が必要になった主な原因 回答数（人） 割合（％）

(1) 脳血管疾患（脳卒中等） 41 ( 27.7)
(2) 関節疾患（変形性関節症、リウマチ等） 8 ( 5.4)
(3) 骨折・転倒 21 ( 14.2)
(4) 高齢による衰弱 12 ( 8.1)
(5) 認知症 9 ( 6.1)
(6) 心臓病 11 ( 7.4)
(7) 呼吸器疾患 4 ( 2.7)
(8) 糖尿病 9 ( 6.1)
(9) 脊髄疾患（変形性脊椎症など）、脊髄損傷 7 ( 4.7)

(10) 悪性新生物（がん） 6 ( 4.1)
(11) パーキンソン病等の特定疾病 3 ( 2.0)
(12) その他 14 ( 9.5)
＊ 無回答 3 ( 2.0)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　在宅医療の期間 回答数（人） 割合（％）

(1) 1年未満 26 ( 17.6)
(2) 1～3年未満 34 ( 23.0)
(3) 3～5年未満 23 ( 15.5)
(4) 5～7年未満 15 ( 10.1)
(5) 7～10年未満 15 ( 10.1)
(6) 10年以上 22 ( 14.9)
＊ 無回答 13 ( 8.8)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　受けている医療処置（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 点滴の管理 5 ( 3.4)
(2) ストーマの処置 2 ( 1.4)
(3) 気管切開 1 ( 0.7)
(4) 中心静脈栄養 1 ( 0.7)
(5) たんの吸引 9 ( 6.1)
(6) 在宅酸素療養 6 ( 4.1)
(7) 疼痛の看護 6 ( 4.1)
(8) 人工透析 4 ( 2.7)
(9) 人工呼吸器 0 ( 0.0)

(10) 経管栄養 1 ( 0.7)
(11) 胃ろう 7 ( 4.7)
(12) じょくそう 11 ( 7.4)
(13) 留置カテーテル 8 ( 5.4)
(14) インスリン 13 ( 8.8)
(15) その他 36 ( 24.3)
(16) 医療処置は受けていない 54 ( 36.5)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　急変時の連絡先 回答数（人） 割合（％）

(1) かかりつけ医に連絡する　 66 ( 44.6)
(2) 訪問看護師に連絡する 32 ( 21.6)
(3) ケアマネジャーに連絡する 5 ( 3.4)
(4) 家族・親族に連絡する 9 ( 6.1)
(5) 救急車を呼ぶ 32 ( 21.6)
(6) その他 3 ( 2.0)
＊ 無回答 1 ( 0.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問16　在宅療養を送る上で困っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 在宅療養（看取りを含む）について相談する場がない 8 ( 5.4)
(2) 薬を飲み忘れることが多い 6 ( 4.1)
(3) デイサービスやショートステイが利用できない 9 ( 6.1)
(4) 緊急時に医師と連絡がとれない 14 ( 9.5)
(5) 口腔ケアや歯科診療が受けられない 10 ( 6.8)
(6) 医師や介護サービス事業者が悩みを聞いてくれない 1 ( 0.7)
(7) 医療や介護サービスにお金がかかる 26 ( 17.6)
(8) 介護者にゆとりがない 37 ( 25.0)
(9) 在宅療養サービスについての情報が不足している 8 ( 5.4)

(10) 体調が急変したときなど、いざというときに入院できるのか不安がある 38 ( 25.7)
(11) 医師の対応に不安がある 2 ( 1.4)
(12) 訪問看護の対応に不安がある 3 ( 2.0)
(13) ケアマネジャーの対応に不安がある 5 ( 3.4)
(14) 介護サービスの対応に不安がある 6 ( 4.1)
(15) その他 20 ( 13.5)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　医療の受診形態（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問診療を受けている 83 ( 56.1)
(2) 往診を必要なときに利用している 8 ( 5.4)
(3) 通院している 78 ( 52.7)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　【訪問診療、往信を受けている方のみ】　訪問診療の医療機関の見つけ方（複数回答）　
回答数（人） 割合（％）

(1) もともとのかかりつけ医、知り合いから紹介された 26 ( 30.6)
(2) 入院していた病院から紹介された 15 ( 17.6)
(3) インターネットで検索した 3 ( 3.5)
(4) 地域包括支援センターから紹介された 8 ( 9.4)
(5) ケアマネジャーから紹介された 35 ( 41.2)
(6) その他 10 ( 11.8)

回答者総数 85 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　【訪問診療、往信を受けている方のみ】　在宅医療への満足度 回答数（人） 割合（％）

(1) 満足 49 ( 57.6)
(2) やや満足 24 ( 28.2)
(3) どちらともいえない 7 ( 8.2)
(4) やや不満 2 ( 2.4)
(5) 不満 0 ( 0.0)
＊ 無回答 3 ( 3.5)

回答者総数 85 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20　【通院者のみ】　1か月当たりの通院回数 回答数（人） 割合（％）

(1) 1回 46 ( 59.0)
(2) 2回 16 ( 20.5)
(3) 3回 2 ( 2.6)
(4) 4回 4 ( 5.1)
(5) 5回 1 ( 1.3)
(6) 6回以上 2 ( 2.6)
＊ 無回答 7 ( 9.0)

回答者総数 78 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　【通院者のみ】　通院方法（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ご自身のみで通院している 8 ( 10.3)
(2) 家族の介助で通院している 60 ( 76.9)
(3) ヘルパーなどサービス事業者の介助で通院している 13 ( 16.7)

回答者総数 78 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　通院の移動手段（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 自家用車 29 ( 37.2)
(2) 電車 3 ( 3.8)
(3) バス 8 ( 10.3)
(4) 一般のタクシー 29 ( 37.2)
(5) 介護タクシー 17 ( 21.8)
(6) その他 14 ( 17.9)

回答者総数 78 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　【通院者のみ】　訪問診療を受けていない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 通院できるから 48 ( 61.5)
(2) かかりつけ医が訪問診療を行っていないから 12 ( 15.4)
(3) 家の中に家族以外の人が入ることに抵抗があるから 2 ( 2.6)
(4) 訪問診療を受けたいが、必要な診療科の往診がないから 7 ( 9.0)
(5) 医療や介護サービスにお金がかかるから 3 ( 3.8)
(6) その他 4 ( 5.1)

回答者総数 78 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24　在宅療養前の入院経験 回答数（人） 割合（％）

(1) 入院していた 99 ( 66.9)
(2) 入院していなかった 38 ( 25.7)
＊ 無回答 11 ( 7.4)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問24付問1　【在宅療養前の入院者のみ】　退院支援の援助への満足度 回答数（人） 割合（％）

(1) 満足している 45 ( 45.5)
(2) やや満足している 23 ( 23.2)
(3) どちらともいえない 21 ( 21.2)
(4) やや不満である 5 ( 5.1)
(5) 不満である 5 ( 5.1)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 99 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問24付問2　【在宅療養前の入院者かつ退院支援に不満な方のみ】　退院支援の援助で不満なこと（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 症状がどの程度回復するか、満足する説明がなかった 5 ( 50.0)
(2) 退院後の治療について、満足する説明がなかった 7 ( 70.0)
(3) 退院後の注意点について、満足する説明がなかった 5 ( 50.0)
(4) 退院後の生活や治療への希望について、満足する回答がなかった 4 ( 40.0)
(5) 介護サービスの利用方法について、満足する説明がなかった 3 ( 30.0)
(6) 退院後の介護サービスについて、十分な検討ができなかった 2 ( 20.0)
(7) 退院先についての助言や訪問診療や往診をしてくれる医師の紹介がなかった 3 ( 30.0)
(8) 介護について、満足する説明がなかった 3 ( 30.0)
(9) 退院後の生活の不安について、十分聞いてもらえなかった 4 ( 40.0)

(10) その他 4 ( 40.0)
回答者総数 10 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　今後の療養生活の希望する居場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 120 ( 81.1)
(2) 子ども、親族の家 4 ( 2.7)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 1 ( 0.7)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 5 ( 3.4)
(5) 病院などの医療施設 4 ( 2.7)
(6) その他 0 ( 0.0)
(7) 分からない 11 ( 7.4)
＊ 無回答 3 ( 2.0)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 15 ( 12.1)
(2) 可能だと思う 67 ( 54.0)
(3) その他 9 ( 7.3)
(4) 分からない 27 ( 21.8)
＊ 無回答 6 ( 4.8)

回答者総数 124 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　自宅や親族宅が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 16 ( 64.0)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 2 ( 8.0)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 6 ( 24.0)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 2 ( 8.0)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 0 ( 0.0)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 3 ( 12.0)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 2 ( 8.0)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 3 ( 12.0)
(9) その他 5 ( 20.0)

回答者総数 25 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26　人生の最期を迎えたい場所 回答数（人） 割合（％）

(1) 自宅 88 ( 59.5)
(2) 子ども、親族の家 2 ( 1.4)
(3) 高齢者向けのケア付き住宅 1 ( 0.7)
(4) 特別養護老人ホームなどの福祉施設 1 ( 0.7)
(5) 病院などの医療施設 18 ( 12.2)
(6) その他 1 ( 0.7)
(7) 分からない 31 ( 20.9)
＊ 無回答 6 ( 4.1)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26付問1　【自宅もしくは家族の家を希望する方のみ】　希望の実現可能性 回答数（人） 割合（％）

(1) 難しいと思う 11 ( 12.2)
(2) 可能だと思う 49 ( 54.4)
(3) その他 6 ( 6.7)
(4) 分からない 19 ( 21.1)
＊ 無回答 5 ( 5.6)

回答者総数 90 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26付問2　【自宅以外希望もしくは自宅希望が難しい方のみ】　希望実現が難しい理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 家族や親族に負担をかけるから 13 ( 40.6)
(2) 介護してくれる家族や親族がいないから 4 ( 12.5)
(3) 急に病状が変わったときの対応が不安だから 13 ( 40.6)
(4) 訪問してくれる医師がいないから 2 ( 6.3)
(5) 訪問してくれる看護師がいないから 0 ( 0.0)
(6) 療養できる居住環境が整っていないから 1 ( 3.1)
(7) 介護のサービス体制が整っていないから 0 ( 0.0)
(8) 在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから 6 ( 18.8)
(9) その他 2 ( 6.3)

回答者総数 32 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　延命治療の希望 回答数（人） 割合（％）

(1) 最後まで、できる限りの延命治療をしてほしい 10 ( 6.8)
(2) 延命治療よりも苦痛をやわらげる緩和的治療をしてほしい 37 ( 25.0)
(3) 意識を取り戻したり回復する見込みがない場合は、延命治療をしないでほしい 69 ( 46.6)
(4) その他 3 ( 2.0)
(5) 分からない 23 ( 15.5)
＊ 無回答 6 ( 4.1)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　今後の希望を家族に伝えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) 伝えている 89 ( 60.1)
(2) 伝えていない 43 ( 29.1)
(3) その他 5 ( 3.4)
＊ 無回答 11 ( 7.4)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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8 在宅医療と介護に関する調査

問28付問1　家族への伝え方（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 口頭で 79 ( 88.8)
(2) 私的なメモで 3 ( 3.4)
(3) 遺言などで 1 ( 1.1)
(4) 終活ノート（エンディングノート）で 5 ( 5.6)
(5) その他 4 ( 4.5)

89 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28付問2　希望を伝えていない理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) まだ伝える時期ではないと思うから 12 ( 27.9)
(2) 伝えることをためらっているから 3 ( 7.0)
(3) 家族の希望に任せたいから 13 ( 30.2)
(4) その他 18 ( 41.9)

回答者総数 43 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　主な介護者の性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 57 ( 38.5)
(2) 女性 78 ( 52.7)
＊ 無回答 13 ( 8.8)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　主な介護者の年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 30歳代 2 ( 1.4)
(2) 40歳代 4 ( 2.7)
(3) 50歳代 26 ( 17.6)
(4) 60～64歳 21 ( 14.2)
(5) 65～69歳 21 ( 14.2)
(6) 70～74歳 17 ( 11.5)
(7) 75～79歳 16 ( 10.8)
(8) 80～84歳 18 ( 12.2)
(9) 85歳以上 10 ( 6.8)
＊ 無回答 13 ( 8.8)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　主な介護者の居住地 回答数（人） 割合（％）

(1) 同じ住宅 111 ( 75.0)
(2) 同じ敷地内 6 ( 4.1)
(3) 同じ町内 0 ( 0.0)
(4) 西東京市内 11 ( 7.4)
(5) 東京都内 5 ( 3.4)
(6) その他 3 ( 2.0)
＊ 無回答 12 ( 8.1)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問32　介護の期間 回答数（人） 割合（％）

(1) 1年未満 11 ( 7.4)
(2) 1～3年未満 27 ( 18.2)
(3) 3～5年未満 20 ( 13.5)
(4) 5～7年未満 21 ( 14.2)
(5) 7～10年未満 17 ( 11.5)
(6) 10年以上 32 ( 21.6)
＊ 無回答 20 ( 13.5)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問33　1日あたりの介護時間 回答数（人） 割合（％）

(1) 3時間未満 23 ( 15.5)
(2) 3～6時間 33 ( 22.3)
(3) 6～9時間 17 ( 11.5)
(4) 9～12時間 11 ( 7.4)
(5) 12～15時間 12 ( 8.1)
(6) 15時間以上 24 ( 16.2)
＊ 無回答 28 ( 18.9)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問34　要介護認定の有無 回答数（人） 割合（％）

(1) 受けている 20 ( 13.5)
(2) 受けていない 117 ( 79.1)
＊ 無回答 11 ( 7.4)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問35　介護の負担感 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 65 ( 43.9)
(2) ときどきある 44 ( 29.7)
(3) どちらともいえない 7 ( 4.7)
(4) あまりない 11 ( 7.4)
(5) ない 6 ( 4.1)
＊ 無回答 15 ( 10.1)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

5/6



8 在宅医療と介護に関する調査

問36　介護する上で困っていること（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分な睡眠時間が確保できない 52 ( 35.1)
(2) 希望するサービスが受けられない 8 ( 5.4)
(3) 精神的に疲れ、ストレスがたまる 79 ( 53.4)
(4) 肉体的に疲れる 57 ( 38.5)
(5) 自分の自由な時間がない 55 ( 37.2)
(6) 家族や自分の仕事に影響がある 23 ( 15.5)
(7) 介護がいつまで続くのか分からない 53 ( 35.8)
(8) 経済的な負担がかさむ 24 ( 16.2)
(9) 介護の方法が分からない 6 ( 4.1)

(10) 虐待をしてしまう（衝動を持つ）時がある 5 ( 3.4)
(11) 自分以外に介護をする人がいない 54 ( 36.5)
(12) 育児や家族の世話ができない 4 ( 2.7)
(13) 介護従事者のサービスの質が悪い 5 ( 3.4)
(14) 介護に関して相談する相手がいない 5 ( 3.4)
(15) 介護サービスに関する情報が少ない 2 ( 1.4)
(16) 家族や親族の協力が得られない 13 ( 8.8)
(17) 事業所・医療機関などが家の近くにない 1 ( 0.7)
(18) 夜間のサービスが足りない 2 ( 1.4)
(19) その他 10 ( 6.8)
(20) 特にない 16 ( 10.8)

回答者総数 148 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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9 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査

9 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査
記入不可の理由 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療機関入院中 3 ( 0.2)
(2) 福祉施設入所中 3 ( 0.2)
(3) 転居 0 ( 0.0)
(4) その他 23 ( 1.3)
＊ 無回答 1,764 ( 98.4)

回答者総数 1,793 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　記入者 回答数（人） 割合（％）

(1) あて名ご本人 1,629 ( 92.3)
(2) あて名ご本人の家族 59 ( 3.3)
(3) その他 1 ( 0.1)
＊ 無回答 75 ( 4.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　性別 回答数（人） 割合（％）

(1) 男性 734 ( 41.6)
(2) 女性 1,014 ( 57.5)
＊ 無回答 16 ( 0.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　年齢 回答数（人） 割合（％）

(1) 65～69歳 402 ( 22.8)
(2) 70～74歳 465 ( 26.4)
(3) 75～79歳 394 ( 22.3)
(4) 80～84歳 292 ( 16.6)
(5) 85～89歳 146 ( 8.3)
(6) 90～94歳 41 ( 2.3)
(7) 95歳以上 5 ( 0.3)
＊ 無回答 19 ( 1.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5　要支援認定の状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 認定なし 1,495 ( 84.8)
(2) 要支援1 64 ( 3.6)
(3) 要支援2 43 ( 2.4)
(4) 事業対象者 9 ( 0.5)
(5) わからない 69 ( 3.9)
＊ 無回答 84 ( 4.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6　居住地区 回答数（人） 割合（％）

(1) 田無町 110 ( 6.2)
(2) 南町 95 ( 5.4)
(3) 西原町 74 ( 4.2)
(4) 緑町 48 ( 2.7)
(5) 谷戸町 127 ( 7.2)
(6) 北原町 44 ( 2.5)
(7) 向台町 113 ( 6.4)
(8) 芝久保町 139 ( 7.9)
(9) 新町 78 ( 4.4)

(10) 柳沢 100 ( 5.7)
(11) 東伏見 48 ( 2.7)
(12) 保谷町 114 ( 6.5)
(13) 富士町 94 ( 5.3)
(14) 中町 68 ( 3.9)
(15) 東町 60 ( 3.4)
(16) 泉町 94 ( 5.3)
(17) 住吉町 66 ( 3.7)
(18) ひばりが丘 65 ( 3.7)
(19) ひばりが丘北 29 ( 1.6)
(20) 栄町 28 ( 1.6)
(21) 北町 63 ( 3.6)
(22) 下保谷 87 ( 4.9)
＊ 無回答 20 ( 1.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7　家族構成 回答数（人） 割合（％）

(1) 1人暮らし 357 ( 20.2)
(2) 夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上） 752 ( 42.6)
(3) 夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 75 ( 4.3)
(4) 息子・娘との2世帯 246 ( 13.9)
(5) その他 306 ( 17.3)
＊ 無回答 28 ( 1.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　介護・介助の必要性 回答数（人） 割合（％）

(1) 介護・介助は必要ない 1,578 ( 89.5)
(2) 何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない 97 ( 5.5)
(3) 現在、何らかの介護を受けている 58 ( 3.3)
＊ 無回答 31 ( 1.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問8付問1　【現在介護を受けている方のみ】　介護・介助が必要になった原因（複数回答）
回答数（人） 割合（％）

(1) 脳卒中 6 ( 10.3)
(2) 心臓病 9 ( 15.5)
(3) がん 7 ( 12.1)
(4) 呼吸器の病気 3 ( 5.2)
(5) 関節の病気 7 ( 12.1)
(6) 認知症 2 ( 3.4)
(7) パーキンソン病 1 ( 1.7)
(8) 糖尿病 10 ( 17.2)
(9) 腎疾患 3 ( 5.2)

(10) 視覚・聴覚障害 3 ( 5.2)
(11) 骨折・転倒 13 ( 22.4)
(12) 脊椎損傷 10 ( 17.2)
(13) 高齢による衰弱 13 ( 22.4)
(14) その他 10 ( 17.2)
(15) 不明 0 ( 0.0)

回答者総数 58 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8付問2　【現在介護を受けている方のみ】　主な介護者（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 配偶者 14 ( 24.1)
(2) 息子 14 ( 24.1)
(3) 娘 14 ( 24.1)
(4) 子の配偶者 5 ( 8.6)
(5) 孫 1 ( 1.7)
(6) 兄弟姉妹 3 ( 5.2)
(7) 介護サービスのヘルパー 14 ( 24.1)
(8) その他 6 ( 10.3)
＊ 無回答 3 ( 5.2)

回答者総数 58 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　現在の経済状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 大変苦しい 107 ( 6.1)
(2) やや苦しい 355 ( 20.1)
(3) ふつう 1,105 ( 62.6)
(4) ややゆとりがある 142 ( 8.0)
(5) 大変ゆとりがある 28 ( 1.6)
＊ 無回答 27 ( 1.5)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問10　現在の住まい 回答数（人） 割合（％）

(1) 持家（一戸建て） 1,039 ( 58.9)
(2) 持家（集合住宅） 301 ( 17.1)
(3) 公営賃貸住宅 191 ( 10.8)
(4) 民間賃貸住宅（一戸建て） 13 ( 0.7)
(5) 民間賃貸住宅（集合住宅） 157 ( 8.9)
(6) 借家 19 ( 1.1)
(7) その他 25 ( 1.4)
＊ 無回答 19 ( 1.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　階段を手すりや壁をつたわらずに昇れるか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,185 ( 67.2)
(2) できるけどしていない 321 ( 18.2)
(3) できない 224 ( 12.7)
＊ 無回答 34 ( 1.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,423 ( 80.7)
(2) できるけどしていない 163 ( 9.2)
(3) できない 139 ( 7.9)
＊ 無回答 39 ( 2.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　15分位続けて歩いているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,462 ( 82.9)
(2) できるけどしていない 186 ( 10.5)
(3) できない 85 ( 4.8)
＊ 無回答 31 ( 1.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14　過去1年以内に転んだ経験があるか 回答数（人） 割合（％）

(1) 何度もある 114 ( 6.5)
(2) 1度ある 382 ( 21.7)
(3) ない 1,245 ( 70.6)
＊ 無回答 23 ( 1.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　転倒に対する不安は大きいか 回答数（人） 割合（％）

(1) とても不安である 208 ( 11.8)
(2) やや不安である 573 ( 32.5)
(3) あまり不安でない 516 ( 29.3)
(4) 不安でない 440 ( 24.9)
＊ 無回答 27 ( 1.5)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　週に1回以上外出しているか 回答数（人） 割合（％）

(1) ほとんど外出しない 48 ( 2.7)
(2) 週1回 135 ( 7.7)
(3) 週2～4回 698 ( 39.6)
(4) 週5回以上 859 ( 48.7)
＊ 無回答 24 ( 1.4)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問17　昨年と比べて外出の回数が減っているか 回答数（人） 割合（％）

(1) とても減っている 48 ( 2.7)
(2) 減っている 325 ( 18.4)
(3) あまり減っていない 537 ( 30.4)
(4) 減っていない 829 ( 47.0)
＊ 無回答 25 ( 1.4)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　外出を控えているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 216 ( 12.2)
(2) いいえ 1,512 ( 85.7)
＊ 無回答 36 ( 2.0)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18付問　【外出を控えている方のみ】　外出を控えている理由（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 病気 34 ( 15.7)
(2) 障害 7 ( 3.2)
(3) 足腰などの痛み 128 ( 59.3)
(4) トイレの心配 43 ( 19.9)
(5) 耳の障害 11 ( 5.1)
(6) 目の障害 9 ( 4.2)
(7) 外での楽しみがない 29 ( 13.4)
(8) 経済的に出られない 25 ( 11.6)
(9) 交通手段がない 10 ( 4.6)

(10) その他 40 ( 18.5)
＊ 無回答 6 ( 2.8)

回答者総数 216 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問19　外出する際の移動手段（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 徒歩 1,444 ( 81.9)
(2) 自転車 895 ( 50.7)
(3) バイク 33 ( 1.9)
(4) 自動車（自分で運転） 433 ( 24.5)
(5) 自動車（人に乗せてもらう） 264 ( 15.0)
(6) 電車 1,120 ( 63.5)
(7) 路線バス 1,107 ( 62.8)
(8) 病院や施設のバス 22 ( 1.2)
(9) 車いす 4 ( 0.2)

(10) 電動車いす（カート） 2 ( 0.1)
(11) 歩行器・シルバーカー 27 ( 1.5)
(12) タクシー 235 ( 13.3)
(13) その他 16 ( 0.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20（1）　身長 回答数（人） 割合（％）

(1) 140cm未満 10 ( 0.6)
(2) 140-145cm 54 ( 3.1)
(3) 145-150cm 197 ( 11.2)
(4) 150-155cm 383 ( 21.7)
(5) 155-160cm 337 ( 19.1)
(6) 160-165cm 284 ( 16.1)
(7) 165-170cm 229 ( 13.0)
(8) 170-175cm 167 ( 9.5)
(9) 175cm以上 60 ( 3.4)
＊ 無回答 43 ( 2.4)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問20（2）　体重 回答数（人） 割合（％）

(1) 40kg未満 42 ( 2.4)
(2) 40-45kg 157 ( 8.9)
(3) 45-50kg 260 ( 14.7)
(4) 50-55kg 329 ( 18.7)
(5) 55-60kg 265 ( 15.0)
(6) 60-65kg 246 ( 13.9)
(7) 65-70kg 182 ( 10.3)
(8) 70-75kg 111 ( 6.3)
(9) 75-80kg 58 ( 3.3)

(10) 80-85kg 34 ( 1.9)
(11) 85-90kg 9 ( 0.5)
(12) 90kg以上 13 ( 0.7)
＊ 無回答 58 ( 3.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問21　半年前に比べ固いものが食べにくくなったか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 430 ( 24.4)
(2) いいえ 1,313 ( 74.4)
＊ 無回答 21 ( 1.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問22　お茶や汁物等でむせることがあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 398 ( 22.6)
(2) いいえ 1,342 ( 76.1)
＊ 無回答 24 ( 1.4)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問23　口の渇きが気になるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 441 ( 25.0)
(2) いいえ 1,295 ( 73.4)
＊ 無回答 28 ( 1.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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9 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査

問24　歯磨きを毎日しているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,607 ( 91.1)
(2) いいえ 136 ( 7.7)
＊ 無回答 21 ( 1.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25　歯の数と入れ歯の利用状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 331 ( 18.8)
(2) 自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし 641 ( 36.3)
(3) 自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 568 ( 32.2)
(4) 自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし 152 ( 8.6)
＊ 無回答 72 ( 4.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25付問1　かみ合わせは良いか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,395 ( 79.1)
(2) いいえ 300 ( 17.0)
＊ 無回答 69 ( 3.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問25付問2　【入れ歯使用者のみ】　毎日入れ歯の手入れをしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 765 ( 85.1)
(2) いいえ 43 ( 4.8)
＊ 無回答 91 ( 10.1)

回答者総数 899 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問26　6ヶ月間で2～3kgの体重減少があったか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 198 ( 11.2)
(2) いいえ 1,517 ( 86.0)
＊ 無回答 49 ( 2.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問27　誰かと食事をともにする機会はあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) 毎日ある 1,014 ( 57.5)
(2) 週に何度かある 165 ( 9.4)
(3) 月に何度かある 301 ( 17.1)
(4) 年に何度かある 140 ( 7.9)
(5) ほとんどない 115 ( 6.5)
＊ 無回答 29 ( 1.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問28　物忘れが多いと感じるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 656 ( 37.2)
(2) いいえ 1,068 ( 60.5)
＊ 無回答 40 ( 2.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問29　自分で電話番号を調べ、電話をかけるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,559 ( 88.4)
(2) いいえ 189 ( 10.7)
＊ 無回答 16 ( 0.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問30　今日が何月何日かわからない時があるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 381 ( 21.6)
(2) いいえ 1,364 ( 77.3)
＊ 無回答 19 ( 1.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問31　バスや電車を使って1人で外出しているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,600 ( 90.7)
(2) できるけどしていない 110 ( 6.2)
(3) できない 42 ( 2.4)
＊ 無回答 12 ( 0.7)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問32　自分で食品・日用品の買物をしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,589 ( 90.1)
(2) できるけどしていない 135 ( 7.7)
(3) できない 30 ( 1.7)
＊ 無回答 10 ( 0.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問33　自分で食事の用意をしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,371 ( 77.7)
(2) できるけどしていない 303 ( 17.2)
(3) できない 77 ( 4.4)
＊ 無回答 13 ( 0.7)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問34　自分で請求書の払いをしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,538 ( 87.2)
(2) できるけどしていない 179 ( 10.1)
(3) できない 33 ( 1.9)
＊ 無回答 14 ( 0.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問35　自分で預貯金の出し入れをしているか 回答数（人） 割合（％）

(1) できるし、している 1,546 ( 87.6)
(2) できるけどしていない 166 ( 9.4)
(3) できない 37 ( 2.1)
＊ 無回答 15 ( 0.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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9 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査

問36　年金などの書類が書けるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,645 ( 93.3)
(2) いいえ 98 ( 5.6)
＊ 無回答 21 ( 1.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問37　新聞を読んでいるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,402 ( 79.5)
(2) いいえ 347 ( 19.7)
＊ 無回答 15 ( 0.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問38　本や雑誌を読んでいるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,421 ( 80.6)
(2) いいえ 320 ( 18.1)
＊ 無回答 23 ( 1.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問39　健康についての記事や番組に関心があるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,602 ( 90.8)
(2) いいえ 145 ( 8.2)
＊ 無回答 17 ( 1.0)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問40　友人の家を訪ねているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 798 ( 45.2)
(2) いいえ 929 ( 52.7)
＊ 無回答 37 ( 2.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問41　家族や友人の相談に乗っているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,345 ( 76.2)
(2) いいえ 373 ( 21.1)
＊ 無回答 46 ( 2.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問42　病人を見舞うことができるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,562 ( 88.5)
(2) いいえ 165 ( 9.4)
＊ 無回答 37 ( 2.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問43　若い人に自分から話しかけることがあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 1,312 ( 74.4)
(2) いいえ 420 ( 23.8)
＊ 無回答 32 ( 1.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問44　趣味はあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) 趣味あり 1,374 ( 77.9)
(2) 思いつかない 322 ( 18.3)
＊ 無回答 68 ( 3.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問45　生きがいはあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) 生きがいあり 1,148 ( 65.1)
(2) 思いつかない 514 ( 29.1)
＊ 無回答 102 ( 5.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　①ボランティアのグループ 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 15 ( 0.9)
(2) 週２～３回 37 ( 2.1)
(3) 週１回 41 ( 2.3)
(4) 月１～３回 61 ( 3.5)
(5) 年に数回 66 ( 3.7)
(6) 参加していない 1,094 ( 62.0)
＊ 無回答 450 ( 25.5)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　②スポーツ関係のグループやクラブ 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 84 ( 4.8)
(2) 週２～３回 168 ( 9.5)
(3) 週１回 125 ( 7.1)
(4) 月１～３回 73 ( 4.1)
(5) 年に数回 44 ( 2.5)
(6) 参加していない 876 ( 49.7)
＊ 無回答 394 ( 22.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　③趣味のグループ 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 40 ( 2.3)
(2) 週２～３回 123 ( 7.0)
(3) 週１回 128 ( 7.3)
(4) 月１～３回 272 ( 15.4)
(5) 年に数回 99 ( 5.6)
(6) 参加していない 768 ( 43.5)
＊ 無回答 334 ( 18.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問46　参加頻度　④学習・教養サークル 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 10 ( 0.6)
(2) 週２～３回 26 ( 1.5)
(3) 週１回 53 ( 3.0)
(4) 月１～３回 96 ( 5.4)
(5) 年に数回 69 ( 3.9)
(6) 参加していない 1,042 ( 59.1)
＊ 無回答 468 ( 26.5)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　⑤介護予防のための通い場 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 14 ( 0.8)
(2) 週２～３回 9 ( 0.5)
(3) 週１回 34 ( 1.9)
(4) 月１～３回 19 ( 1.1)
(5) 年に数回 23 ( 1.3)
(6) 参加していない 1,202 ( 68.1)
＊ 無回答 463 ( 26.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　⑥老人クラブ 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 8 ( 0.5)
(2) 週２～３回 12 ( 0.7)
(3) 週１回 9 ( 0.5)
(4) 月１～３回 34 ( 1.9)
(5) 年に数回 30 ( 1.7)
(6) 参加していない 1,220 ( 69.2)
＊ 無回答 451 ( 25.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　⑦町内会・自治会 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 3 ( 0.2)
(2) 週２～３回 4 ( 0.2)
(3) 週１回 12 ( 0.7)
(4) 月１～３回 37 ( 2.1)
(5) 年に数回 145 ( 8.2)
(6) 参加していない 1,108 ( 62.8)
＊ 無回答 455 ( 25.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問46　参加頻度　⑧収入のある仕事 回答数（人） 割合（％）

(1) 週４回以上 218 ( 12.4)
(2) 週２～３回 143 ( 8.1)
(3) 週１回 25 ( 1.4)
(4) 月１～３回 47 ( 2.7)
(5) 年に数回 28 ( 1.6)
(6) 参加していない 902 ( 51.1)
＊ 無回答 401 ( 22.7)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問47　地域活動への参加者としての参加 回答数（人） 割合（％）

(1) 是非参加したい 103 ( 5.8)
(2) 参加してもよい 895 ( 50.7)
(3) 参加したくない 545 ( 30.9)
(4) 既に参加している 134 ( 7.6)
＊ 無回答 87 ( 4.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問48　地域活動への企画・運営としての参加 回答数（人） 割合（％）

(1) 是非参加したい 40 ( 2.3)
(2) 参加してもよい 539 ( 30.6)
(3) 参加したくない 1,010 ( 57.3)
(4) 既に参加している 66 ( 3.7)
＊ 無回答 109 ( 6.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問49　地域の方から何らかの役割を期待されたり、頼りにされているか 回答数（人） 割合（％）

(1) とてもそう思う 30 ( 1.7)
(2) そう思う 143 ( 8.1)
(3) ややそう思う 292 ( 16.6)
(4) あまりそう思わない 494 ( 28.0)
(5) そう思わない 705 ( 40.0)
＊ 無回答 100 ( 5.7)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問50　心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 配偶者 943 ( 53.5)
(2) 同居の子ども 346 ( 19.6)
(3) 別居の子ども 643 ( 36.5)
(4) 兄弟姉妹・親戚・親・孫 597 ( 33.8)
(5) 近隣 168 ( 9.5)
(6) 友人 854 ( 48.4)
(7) その他 72 ( 4.1)
(8) そのような人はいない 93 ( 5.3)
＊ 無回答 40 ( 2.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問51　心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 配偶者 874 ( 49.5)
(2) 同居の子ども 313 ( 17.7)
(3) 別居の子ども 598 ( 33.9)
(4) 兄弟姉妹・親戚・親・孫 593 ( 33.6)
(5) 近隣 213 ( 12.1)
(6) 友人 865 ( 49.0)
(7) その他 72 ( 4.1)
(8) そのような人はいない 130 ( 7.4)
＊ 無回答 58 ( 3.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問52　看病や世話をしてくれる人（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 配偶者 1,035 ( 58.7)
(2) 同居の子ども 408 ( 23.1)
(3) 別居の子ども 558 ( 31.6)
(4) 兄弟姉妹・親戚・親・孫 249 ( 14.1)
(5) 近隣 45 ( 2.6)
(6) 友人 123 ( 7.0)
(7) その他 40 ( 2.3)
(8) そのような人はいない 155 ( 8.8)
＊ 無回答 37 ( 2.1)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問53　看病や世話をしてあげる人（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 配偶者 965 ( 54.7)
(2) 同居の子ども 328 ( 18.6)
(3) 別居の子ども 416 ( 23.6)
(4) 兄弟姉妹・親戚・親・孫 377 ( 21.4)
(5) 近隣 55 ( 3.1)
(6) 友人 159 ( 9.0)
(7) その他 43 ( 2.4)
(8) そのような人はいない 352 ( 20.0)
＊ 無回答 87 ( 4.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問54　何かあった時に相談する相手（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 自治会・町内会・老人クラブ 66 ( 3.7)
(2) 社会福祉協議会・民生委員 79 ( 4.5)
(3) ケアマネジャー 136 ( 7.7)
(4) 医師・歯科医師・看護師 524 ( 29.7)
(5) 地域包括支援センター・役所 335 ( 19.0)
(6) その他 127 ( 7.2)
(7) そのような人はいない 766 ( 43.4)
＊ 無回答 129 ( 7.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問55　友人・知人と会う頻度 回答数（人） 割合（％）

(1) 毎日ある 139 ( 7.9)
(2) 週に何度かある 478 ( 27.1)
(3) 月に何度かある 525 ( 29.8)
(4) 年に何度かある 349 ( 19.8)
(5) ほとんどない 214 ( 12.1)
＊ 無回答 59 ( 3.3)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問56　この1か月で会った友人・知人 回答数（人） 割合（％）

(1) 0人（いない） 213 ( 12.1)
(2) 1～2人 284 ( 16.1)
(3) 3～5人 477 ( 27.0)
(4) 6～9人 182 ( 10.3)
(5) 10人以上 534 ( 30.3)
＊ 無回答 74 ( 4.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問57　良く会う友人・知人の関係（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 近所・同じ地域の人 599 ( 34.0)
(2) 幼なじみ 105 ( 6.0)
(3) 学生時代の友人 326 ( 18.5)
(4) 仕事での同僚・元同僚 631 ( 35.8)
(5) 趣味や関心が同じ友人 775 ( 43.9)
(6) ボランティア等の活動での友人 151 ( 8.6)
(7) その他 170 ( 9.6)
(8) いない 139 ( 7.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問58　現在の健康状態 回答数（人） 割合（％）

(1) とてもよい 238 ( 13.5)
(2) まあよい 1,182 ( 67.0)
(3) あまりよくない 267 ( 15.1)
(4) よくない 38 ( 2.2)
＊ 無回答 39 ( 2.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

7/8
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問59　現在の幸福度 回答数（人） 割合（％）

(1) 0点 10 ( 0.6)
(2) 1点 7 ( 0.4)
(3) 2点 9 ( 0.5)
(4) 3点 46 ( 2.6)
(5) 4点 44 ( 2.5)
(6) 5点 300 ( 17.0)
(7) 6点 162 ( 9.2)
(8) 7点 275 ( 15.6)
(9) 8点 401 ( 22.7)

(10) 9点 162 ( 9.2)
(11) 10点 279 ( 15.8)
＊ 無回答 69 ( 3.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問60　この１か月で気分が沈んだりゆううつな気持ちになったことがあるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 634 ( 35.9)
(2) いいえ 1,066 ( 60.4)
＊ 無回答 64 ( 3.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問61　この１か月で物事に興味がわかない、楽しめないことがあったか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 359 ( 20.4)
(2) いいえ 1,349 ( 76.5)
＊ 無回答 56 ( 3.2)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問62　お酒を飲むか 回答数（人） 割合（％）

(1) ほぼ毎日飲む 374 ( 21.2)
(2) 時々飲む 358 ( 20.3)
(3) ほとんど飲まない 463 ( 26.2)
(4) もともと飲まない 540 ( 30.6)
＊ 無回答 29 ( 1.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問63　タバコを吸っているか 回答数（人） 割合（％）

(1) ほぼ毎日吸っている 140 ( 7.9)
(2) 時々吸っている 28 ( 1.6)
(3) 吸っていたがやめた 464 ( 26.3)
(4) もともと吸っていない 1,097 ( 62.2)
＊ 無回答 35 ( 2.0)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問64　現在治療中または後遺症のある病気（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) ない 291 ( 16.5)
(2) 高血圧 662 ( 37.5)
(3) 脳卒中 42 ( 2.4)
(4) 心臓病 182 ( 10.3)
(5) 糖尿病 220 ( 12.5)
(6) 高脂血症 289 ( 16.4)
(7) 呼吸器の病気 94 ( 5.3)
(8) 胃腸・肝臓・胆のうの病気 83 ( 4.7)
(9) 腎臓・前立腺の病気 126 ( 7.1)

(10) 筋骨格の病気 225 ( 12.8)
(11) 外傷 63 ( 3.6)
(12) がん 53 ( 3.0)
(13) 血液・免疫の病気 26 ( 1.5)
(14) うつ病 18 ( 1.0)
(15) 認知症 8 ( 0.5)
(16) パーキンソン病 5 ( 0.3)
(17) 目の病気 273 ( 15.5)
(18) 耳の病気 79 ( 4.5)
(19) その他 225 ( 12.8)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問65　認知症の症状のある人がいるか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 143 ( 8.1)
(2) いいえ 1,569 ( 88.9)
＊ 無回答 52 ( 2.9)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問66　認知症に関する相談窓口を知っているか 回答数（人） 割合（％）

(1) はい 468 ( 26.5)
(2) いいえ 1,251 ( 70.9)
＊ 無回答 45 ( 2.6)

回答者総数 1,764 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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10　医療機関調査
問1　記入者の職種 回答数（人） 割合（％）

(1) 医師 52 ( 30.6)
(2) 歯科医師 50 ( 29.4)
(3) 薬剤師 58 ( 34.1)
(4) 看護師 3 ( 1.8)
(5) 医療ソーシャルワーカー 1 ( 0.6)
(6) 事務職 6 ( 3.5)
(7) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問2　医療機関の種類 回答数（人） 割合（％）

(1) 病院などの医療施設 2 ( 1.2)
(2) 一般診療所（在宅療養支援診療所としての届出有） 20 ( 11.8)
(3) 一般診療所（在宅療養支援診療所としての届出無） 40 ( 23.5)
(4) 歯科診療所（在宅療養支援歯科診療所としての届出有） 11 ( 6.5)
(5) 歯科診療所（在宅療養支援歯科診療所としての届出無） 39 ( 22.9)
(6) 薬局（在宅患者訪問薬剤管理指導に係わる届出有） 47 ( 27.6)
(7) 薬局（在宅患者訪問薬剤管理指導に係わる届出無） 11 ( 6.5)
(8) その他 0 ( 0.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問3　在宅医療の実施 回答数（人） 割合（％）

(1) 積極的に提供していきたい 47 ( 27.6)
(2) 提供しているが、積極的ではない 49 ( 28.8)
(3) 提供したいが、できない 45 ( 26.5)
(4) 提供するつもりはない 29 ( 17.1)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問4　在宅医療を実施する上での課題（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 訪問するための時間が確保できない 107 ( 62.9)
(2) スタッフが不足している 96 ( 56.5)
(3) 患者からのニーズが少ない 53 ( 31.2)
(4) 実施するためのノウハウの不足 33 ( 19.4)
(5) 体力的に無理がある 46 ( 27.1)
(6) 採算がとれない 21 ( 12.4)
(7) 病院との連携が難しい 19 ( 11.2)
(8) 他の（歯科）診療所との連携が難しい 10 ( 5.9)
(9) 介護事業者との連携が難しい 18 ( 10.6)

(10) その他 10 ( 5.9)
回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（1）一般診療所　①訪問診療 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 19 ( 31.7)
(2) 行わなかった 30 ( 50.0)
＊ 無回答 2 ( 3.3)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（1）一般診療所　②往診 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 15 ( 25.0)
(2) 行わなかった 41 ( 68.3)
＊ 無回答 4 ( 6.7)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（1）一般診療所　③訪問看護ステーションへの訪問看護師辞書の交付 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 29 ( 48.3)
(2) 行わなかった 27 ( 45.0)
＊ 無回答 4 ( 6.7)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（1）一般診療所　④在宅での看取り 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 8 ( 13.3)
(2) 行わなかった 48 ( 80.0)
＊ 無回答 4 ( 6.7)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（1）一般診療所　⑤居宅療養管理指導 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 8 ( 13.3)
(2) 行わなかった 46 ( 76.7)
＊ 無回答 6 ( 10.0)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（2）歯科診療所　①訪問歯科診療 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 12 ( 24.0)
(2) 行わなかった 38 ( 76.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 50 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（2）歯科診療所　②居宅療養管理指導 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 7 ( 14.0)
(2) 行わなかった 42 ( 84.0)
＊ 無回答 1 ( 2.0)

回答者総数 50 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問5（3）薬局　①在宅患者訪問薬剤管理指導 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 16 ( 27.6)
(2) 行わなかった 36 ( 62.1)
＊ 無回答 6 ( 10.3)

回答者総数 58 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問5（3）薬局　②居宅療養管理指導 回答数（人） 割合（％）

(1) 行った 32 ( 55.2)
(2) 行わなかった 22 ( 37.9)
＊ 無回答 4 ( 6.9)

回答者総数 58 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問6付問　さらに対応できる人数 回答数（人） 割合（％）

(1) 0人 49 ( 29.2)
(2) 1～5人 63 ( 37.5)
(3) 6～10人 16 ( 9.5)
(4) 11人以上 4 ( 2.4)
＊ 無回答 36 ( 21.4)

回答者総数 168 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問7　在宅医療を行う区域や距離の設定 回答数（人） 割合（％）

(1) 区域を決めている 22 ( 13.1)
(2) 距離を決めている 16 ( 9.5)
(3) その他 16 ( 9.5)
(4) 特に決めていない 86 ( 51.2)
＊ 無回答 28 ( 16.7)

回答者総数 168 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問8　在宅医療を行う時間帯の設定 回答数（人） 割合（％）

(1) 24時間365日対応している 18 ( 10.7)
(2) 営業時間内のみ対応している 28 ( 16.7)
(3) 営業時間外のみ対応している 13 ( 7.7)
(4) 平日のみ対応している 8 ( 4.8)
(5) 曜日や時間を決めて対応している 9 ( 5.4)
(6) その他 11 ( 6.5)
(7) 特に決めていない 54 ( 32.1)
＊ 無回答 27 ( 16.1)

回答者総数 168 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問9　入院時からの介護関係者との連携 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 1 ( 50.0)
(2) 少しは連携している 0 ( 0.0)
(3) あまり連携していない 0 ( 0.0)
(4) 連携していない 1 ( 50.0)
＊ 無回答 0 ( 0.0)

回答者総数 2 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問11　退院支援における課題（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分な退院調整を行う時間的な余裕がない 1 ( 50.0)
(2) 退院支援・退院調整の開始時期の見極めが困難である 0 ( 0.0)
(3) 院内での退院支援・退院調整の理解が不足している 0 ( 0.0)
(4) 患者、家族を含め、関係者の退院時カンファレンスの理解が不足している 0 ( 0.0)
(5) 多職種との情報共有が不十分である 0 ( 0.0)
(6) 退院支援・退院調整のマニュアルが整備されていない 0 ( 0.0)
(7) 認定情報などの介護の情報を十分に把握できない 0 ( 0.0)
(8) 家族の協力を得ることが難しい 0 ( 0.0)
(9) その他 1 ( 50.0)

回答者総数 2 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問12　退院支援で連携が難しいと思う施設、事業所（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 病院 0 ( 0.0)
(2) 一般診療所 0 ( 0.0)
(3) 歯科診療所 0 ( 0.0)
(4) 薬　局 0 ( 0.0)
(5) 居宅介護支援事業所 0 ( 0.0)
(6) 訪問看護事業所（ステーション） 0 ( 0.0)
(7) 訪問介護事業所 0 ( 0.0)
(8) リハビリテーション施設 0 ( 0.0)
(9) 介護老人福祉施設（特養） 1 ( 50.0)

(10) 介護老人保健施設 1 ( 50.0)
(11) 地域包括支援センター 0 ( 0.0)
(12) 在宅療養連携支援センター 0 ( 0.0)
(13) 保健所 0 ( 0.0)
(14) 市役所 0 ( 0.0)
(15) 社会福祉協議会 0 ( 0.0)
(16) その他 0 ( 0.0)
(17) 特になし 0 ( 0.0)

回答者総数 2 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13　医療と介護の連携の状況 回答数（人） 割合（％）

(1) 十分連携していると思う 6 ( 3.5)
(2) ある程度連携していると思う 64 ( 37.6)
(3) 連携が不十分であると思う 30 ( 17.6)
(4) ほとんど連携していないと思う 30 ( 17.6)
(5) 分からない 37 ( 21.8)
＊ 無回答 3 ( 1.8)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問13付問1　【医療と介護が連携していると思う方のみ】　連携の方法（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) サービス担当者会議に参加している 21 ( 30.0)
(2) カンファレンスを行っている 8 ( 11.4)
(3) 日常的に顔の見える関係を築くための会合を行っている 11 ( 15.7)
(4) 電話で行っている 43 ( 61.4)
(5) FAXで行っている 33 ( 47.1)
(6) 電子メールで行っている 8 ( 11.4)
(7) パソコンやタブレット端末、TV電話などのICTシステムで行っている 6 ( 8.6)
(8) その他 10 ( 14.3)

回答者総数 70 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問13付問2　【医療と介護が連携していないと思う方のみ】　連携が不十分であると思う理由（３つまで）
回答数（人） 割合（％）

(1) 医療と介護の関係者間で共通の目的を持っていない 19 ( 31.7)
(2) お互いに多忙で連絡がとれない 15 ( 25.0)
(3) 過剰な個人情報保護の観点から情報が共有されない 8 ( 13.3)
(4) 交流の場がない 24 ( 40.0)
(5) 誰と連絡をとればいいのか分からない 19 ( 31.7)
(6) 医療関係者の介護に関する知識や理解が不足している 12 ( 20.0)
(7) 介護関係者の医療に関する知識や理解が不足している 6 ( 10.0)
(8) その他 8 ( 13.3)

回答者総数 60 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14ア　病院 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 54 ( 31.8)
(2) 少しは連携している 39 ( 22.9)
(3) あまり連携していない 33 ( 19.4)
(4) 連携していない 22 ( 12.9)
(5) 業務上関わりがない 5 ( 2.9)
＊ 無回答 17 ( 10.0)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14イ　一般診療所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 37 ( 21.8)
(2) 少しは連携している 53 ( 31.2)
(3) あまり連携していない 32 ( 18.8)
(4) 連携していない 25 ( 14.7)
(5) 業務上関わりがない 2 ( 1.2)
＊ 無回答 21 ( 12.4)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14ウ　歯科診療所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 15 ( 8.8)
(2) 少しは連携している 30 ( 17.6)
(3) あまり連携していない 31 ( 18.2)
(4) 連携していない 51 ( 30.0)
(5) 業務上関わりがない 18 ( 10.6)
＊ 無回答 25 ( 14.7)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14エ　薬局 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 37 ( 21.8)
(2) 少しは連携している 40 ( 23.5)
(3) あまり連携していない 27 ( 15.9)
(4) 連携していない 31 ( 18.2)
(5) 業務上関わりがない 6 ( 3.5)
＊ 無回答 29 ( 17.1)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14オ　居宅介護支援事業所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 19 ( 11.2)
(2) 少しは連携している 30 ( 17.6)
(3) あまり連携していない 28 ( 16.5)
(4) 連携していない 51 ( 30.0)
(5) 業務上関わりがない 16 ( 9.4)
＊ 無回答 26 ( 15.3)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14カ　訪問看護事業所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 19 ( 11.2)
(2) 少しは連携している 37 ( 21.8)
(3) あまり連携していない 30 ( 17.6)
(4) 連携していない 45 ( 26.5)
(5) 業務上関わりがない 16 ( 9.4)
＊ 無回答 23 ( 13.5)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14キ　訪問介護事業所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 11 ( 6.5)
(2) 少しは連携している 26 ( 15.3)
(3) あまり連携していない 35 ( 20.6)
(4) 連携していない 52 ( 30.6)
(5) 業務上関わりがない 19 ( 11.2)
＊ 無回答 27 ( 15.9)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14ク　リハビリテーション施設 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 5 ( 2.9)
(2) 少しは連携している 9 ( 5.3)
(3) あまり連携していない 27 ( 15.9)
(4) 連携していない 76 ( 44.7)
(5) 業務上関わりがない 25 ( 14.7)
＊ 無回答 28 ( 16.5)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
問14ケ　介護老人福祉施設 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 8 ( 4.7)
(2) 少しは連携している 11 ( 6.5)
(3) あまり連携していない 24 ( 14.1)
(4) 連携していない 65 ( 38.2)
(5) 業務上関わりがない 34 ( 20.0)
＊ 無回答 28 ( 16.5)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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問14コ　介護老人保健施設 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 8 ( 4.7)
(2) 少しは連携している 9 ( 5.3)
(3) あまり連携していない 28 ( 16.5)
(4) 連携していない 66 ( 38.8)
(5) 業務上関わりがない 33 ( 19.4)
＊ 無回答 26 ( 15.3)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14サ　地域包括支援センター 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 18 ( 10.6)
(2) 少しは連携している 27 ( 15.9)
(3) あまり連携していない 29 ( 17.1)
(4) 連携していない 49 ( 28.8)
(5) 業務上関わりがない 21 ( 12.4)
＊ 無回答 26 ( 15.3)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14シ　在宅療養連携支援センター 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 6 ( 3.5)
(2) 少しは連携している 6 ( 3.5)
(3) あまり連携していない 30 ( 17.6)
(4) 連携していない 75 ( 44.1)
(5) 業務上関わりがない 25 ( 14.7)
＊ 無回答 28 ( 16.5)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14ス　保健所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 6 ( 3.5)
(2) 少しは連携している 18 ( 10.6)
(3) あまり連携していない 42 ( 24.7)
(4) 連携していない 63 ( 37.1)
(5) 業務上関わりがない 14 ( 8.2)
＊ 無回答 27 ( 15.9)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14セ　市役所 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 10 ( 5.9)
(2) 少しは連携している 37 ( 21.8)
(3) あまり連携していない 33 ( 19.4)
(4) 連携していない 48 ( 28.2)
(5) 業務上関わりがない 15 ( 8.8)
＊ 無回答 27 ( 15.9)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問14ソ　社会福祉協議会 回答数（人） 割合（％）

(1) 連携している 3 ( 1.8)
(2) 少しは連携している 14 ( 8.2)
(3) あまり連携していない 23 ( 13.5)
(4) 連携していない 71 ( 41.8)
(5) 業務上関わりがない 33 ( 19.4)
＊ 無回答 26 ( 15.3)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問15　介護事業者との連携でのトラブル経験 回答数（人） 割合（％）

(1) ある 12 ( 7.1)
(2) ない 149 ( 87.6)
＊ 無回答 9 ( 5.3)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問16　医療職と介護職の連携のために充実すべきこと（複数回答） 回答数（人） 割合（％）

(1) 医療と介護の関係者間で共通の目的を持つ 77 ( 45.3)
(2) 医師・歯科医師がケアマネジャー（介護支援専門員）の相談を受け付ける時間「ケアマネタイム」を充実する 20 ( 11.8)
(3) 在宅医療患者の情報を共有するための統一的なフォーマットを作成する 53 ( 31.2)
(4) 医療と介護の連携マニュアルを作成する 41 ( 24.1)
(5) 医療関係者と介護関係者が情報交換できる交流の場（勉強会、研修会等）を確保する 42 ( 24.7)
(6) 関係者のためのネット上で連絡が取れるような仕組みを構築する 52 ( 30.6)
(7) 医療（病院・診療所）と介護の役割分担を明確にする　 26 ( 15.3)
(8) 医療と介護の連携を支援する機能が充実する 34 ( 20.0)
(9) その他 12 ( 7.1)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問17　在宅療養連携支援センターの認知度 回答数（人） 割合（％）

(1) 名称も内容も知っている 35 ( 20.6)
(2) 名称は聞いたことがある 59 ( 34.7)
(3) はじめて聞いた 72 ( 42.4)
＊ 無回答 4 ( 2.4)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%

問18　医療と介護の連携についての意向 回答数（人） 割合（％）

(1) ぜひ協力したい 25 ( 14.7)
(2) できる限り協力したい 73 ( 42.9)
(3) 協力したいが多忙などの理由により難しい 44 ( 25.9)
(4) 協力したくない 3 ( 1.8)
(5) 分からない 23 ( 13.5)
＊ 無回答 2 ( 1.2)

回答者総数 170 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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